
 Nicholas I. 1825-1855  

 Николай I. 1825-1855 

 

 

 1826  

526  20 Kopecks 1826, St. Petersburg Mint, HГ.  4.07g. Bitkin 98 (R). Severin 2880 var. Rare. Last digit re-

engraved in die: 6 on 5. Very fine. 

 

20 копеек 1826, СПб МД, HГ.  4.07г. Биткин 98 (R). Северин 2880 вар. Редкие. Последняя цифра 

в дате перегравирована на штемпеле: 6 поверх 5. Состояние очень хорошее. 

100.- 

 Collector’s note: “R. Not in Blank” 
 

Заметки коллекционера: «R. Нет в Бланке» 

 

 +  

527  20 Kopecks 1826, St. Petersburg Mint, HГ.  4.14g. Bitkin 132. Severin 2889. GM 1.9. Last digit re-

engraved in die: 6 on ?. Old ink mark. Very fine-extremely fine.   

 

20 копеек 1826, СПб МД, HГ.  4.14г. Биткин 132. Северин 2889. ГМ 1,9. Последняя цифра в дате 

перегравирована на штемпеле: 6 поверх ?. Старинная пометка чернилами. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “Obv. 6 on 5. Iljin 1” 

 
Заметки коллекционера: «Ав. 6 из 5. Ильин 1» 

 

 +  

   

   

   

528  10 Kopecks 1826, St. Petersburg Mint, HГ.  2.23g. Bitkin 142-143. Severin 2887. Choice uncirculated 

with attractive patina. 

 

10 копеек 1826, СПб МД, НГ.  2.23г. Биткин 142-143. Северин 2887. Состояние исключительно 

превосходное с привлекательной патиной. 

150.- 

 +  

529  5 Kopecks 1826, St. Petersburg Mint, HГ.  1.07g. Bitkin 102 (R). Severin 2877. Rare. Extremely fine. 

 

5 копеек 1826, СПб МД, HГ.  1.07г. Биткин 102 (R). Северин 2877. Редкие. Отличное 

50.- 

 Collector’s note: “S. Scarce” 

 

Заметки коллекционера: «S. Довольно редкая» 

 

 +  

530  5 Kopecks 1826, St. Petersburg Mint, HГ.  0.96g. Bitkin 149. Severin 2885. About uncirculated. 

 

5 копеек 1826, СПб МД, НГ.  0.96г. Биткин 149. Северин 2885. Практически превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

 1827  

531  Rouble 1827, St. Petersburg Mint, HГ.  20.71g. Bitkin 104. Severin 2908. Scratches. About extremely 

fine. 

 

Рубль 1827, СПб МД, HГ.  20.71г. Биткин 104. Северин 2908. Царапинки. Состояние практически 

отличное. 

250.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

532  Poltina 1827, St. Petersburg Mint, HГ. 10.35g. Bitkin 116. Severin 2905. GM 2.3. Cabinet piece. Very 

rare as a proof! Magnificent brilliant uncirculated proof. 

 

Полтина 1827, СПб МД, HГ. 10.35г. Биткин 116. Северин 2905. ГМ 2,3. Кабинетный экземпляр. 

Очень редкая в качестве пруф! Непревзойденно безупречно превосходный пруф. 

3000.- 

 +    

533*)  Pattern-polupoltinnik 1827, St. Petersburg Mint, HГ. 5.10 g. Bitkin 909 (R4). 250 roubles acc. to Iljin!!! 

Excessively rare!!!! According to the expertise the coin is "of great interest as numismatic monument". 

Brilliant uncirculated with attractive patina. 

 

Пробный полуполтинник 1827, СПб МД, НГ. 5.10 г. Биткин 909 (R4). 250 рублей по Ильину!!! 

Редчайший!!!! Согласно экспертизе монета представляет "большой интерес как 

80000.- 



нумизматический памятник". Состояние безупречно превосходное с привлекательной патиной. 

 With the expertise by the Society of Friends to the State Historical Museum, signed by I.V. Shiryakov 
 

С экспертным заключением Общества друзей Государственного исторического музея за подписью 

И.В.Ширякова 

 

 Collector’s note: “Tolstoy (sale) #1017 Reichsmark 1 550” 

 

Заметки коллекционера: «Толстой (аукцион) №1017  1 550 рейхсмарок» 

 

 Ex famous auction Adolph Hess AG / Bank Leu & Co. AG 39, Lucerne, 7 November 1968. Lot 452. 

Ex auction Adolph Hess 178, 19th of june (3rd of july) 1924, lot 77. 

 
Происходит со знаменитого аукциона Адольф Гесс АГ / Банк Лёй & Ко. АГ 39, Люцерн, 7 ноября 1968. Лот 

452. 

Происходит с аукциона Адольф Гесс 178, 19 июня (3 июля) 1924. Лот 77. 

 

 Because of it’s rarity such coin was not in the famous „Russian Coins from 19th and 20th Centuries. Collection of 

Duplicates from Russian Museums“, Adolph Hess auction 204, 18th of February 1931! 

 

Из-за своей редкости такая монета отсутствовала на знаменитом аукционе „Русские монеты 19 и 20 
веков. Коллекция дублетов русских музеев“, Adolph Hess аукцион 204, 18 февраля 1931 года! 

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

   

 1828  

534*)  25 Kopecks 1828, St. Petersburg Mint, HГ. 5,22 g. Bitkin 127 (R3). Severin 2918. GM 3.5 var. 

Extremely rare!! According to the expertise the coin is "of great interest as numismatic monument". 

Grand Duke Georg Mikhailovich knew only 2 such coins, one of which was in the collection of counts 

Tolstoy! Missing in the own collection of Grand Duke Georg Mikhailovich! 40 roubles acc. to Iljin!! 40 

roubles acc. to Petrov!! Scratches, otherwise brilliant uncirculated with somewhat prooflike fields and 

most attractive blue-golden patina. 

 

25 копеек 1828, СПб МД, HГ. 5,22 г. Биткин 127 (R3). Северин 2918. ГМ 3,5 вар. Чрезвычайно 

редкие!! Согласно экспертизе монета представляет "большой интерес как нумизматический 

памятник". Великому князю Георгию Михайловичу были известны всего 2 такие монеты, одна 

из которых находилась в собрании графов Толстых! Отсутствовала в собственной коллекции 

Великого князя Георгия Михайловича! 40 рублей по Ильину!! 40 рублей по Петрову!! 

Царапинки, в остальном состояние безупречно превосходное частично с полем пруфлайк и в 

высшей степени привлекательной синевато-золотистой патиной. 

5000.- 

 With the expertise by the Society of Friends to the State Historical Museum, signed by I.V. Shiryakov 

 

С экспертным заключением Общества друзей Государственного исторического музея за подписью 
И.В.Ширякова 

 

 Collector’s note: “RR. Edge 3 (40 roubles). Iljin 2” 

 
Заметки коллекционера: «RR. Гурт 3 (40 рублей). Ильин 2» 

 

 Because of it’s rarity such coin was not in the famous „Russian Coins from 19th and 20th Centuries. Collection of 

Duplicates from Russian Museums“, Adolph Hess auction 204, 18th of February 1931! 

 
Из-за своей редкости такая монета отсутствовала на знаменитом аукционе „Русские монеты 19 и 20 

веков. Коллекция дублетов русских музеев“, Adolph Hess аукцион 204, 18 февраля 1931 года! 

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

535  5 Kopecks 1828, St. Petersburg Mint, HГ. 0.98g. Bitkin 151 (R). Severin 2912. Rare. 2 roubles acc. to 

Trapeznikov. Brilliant uncirculated. 

 

5 копеек 1828, СПб МД, HГ. 0.98г. Биткин 151 (R). Северин 2912. Редкая. 2 рубля по 

Трапезникову. Состояние безупречно превосходное. 

250.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 Low mintage of 60 003 pieces only 

 

Маленький тираж всего 60 003 экземпляра 

 

 +  

536  Kopeck 1828, Suzun Mint, AM. 6.80g. Novodel. Bitkin H642 (R2). GM 3.16. Very rare. Brilliant 

uncirculated with much mint lustre. 

250.- 



 

Копейка 1828, Сузунский МД, АМ. 6.80г. Новодел. Биткин H642 (R2). ГМ 3,16. Очень редкая. 

Состояние безупречно превосходное с богатым штемпельным блеском. 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

 1829  

537  Rouble 1829, St. Petersburg Mint, HГ.  20.32g. Bitkin 107. Severin 2936. Extremely fine-uncirculated.  

 

Рубль 1829, СПб МД, HГ.  20.32г. Биткин 107. Северин 2936. Состояние отличное-превосходное. 

150.- 

 +  

538  Rouble 1829, St. Petersburg Mint, HГ.  20.72g. Bitkin 107. Severin 2934. Tooled. Very fine-extremely 

fine.  

 

Рубль 1829, СПб МД, HГ.  20.72г. Биткин 107. Северин 2934. Реставрация. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

100.- 

 Collector’s note: “S. Should be S” 
 

Заметки коллекционера: «S. Должен быть довольно редким» 

 

 +  

539  Rouble 1829, St. Petersburg Mint, HГ.  20.71g. Bitkin 107. Severin 2942. Old ink marks. Scratches. 

Very fine-extremely fine. 

 

Рубль 1829, СПб МД, HГ.  20.71г. Биткин 107. Северин 2942. Старинные пометки чернилами. 

Царапинки. Состояние очень хорошее-отличное. 

100.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

   

   

540  Rouble 1829, St. Petersburg Mint, HГ.  20.58g. Bitkin 107. Severin 2940. Tooled. Very fine-extremely 

fine.  

 

Рубль 1829, СПб МД, HГ. 20.58г. Биткин 107. Северин 2940. Реставрация. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

100.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

   

   

   

   

   

   

541  2 Kopecks 1829, Suzun Mint, AM.  11.73g. Bitkin 633. GM 4.12. 2 roubles acc. to Petrov. 2 roubles 

acc to Trapeznikov. Extremely fine. 

 

2 копейки 1829, Сузунский МД, AM.  11.73г. Биткин 633. ГМ 4,12. 2 рубля по Петрову. 2 рубля 

по Трапезникову. Отличное 

50.- 

 Collector’s note: “R” 
 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

 1830  

542  Rouble 1830, St. Petersburg Mint, HГ.  20.50g. Bitkin 108. Severin 2961. Extremely fine.  

 

Рубль 1830, СПб МД, НГ.  20.50г. Биткин 108. Северин 2961. Отличное 

200.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

543  Rouble 1830, St. Petersburg Mint, HГ. 20.47g. Bitkin 108. Severin 2960. Old ink marks. About 

extremely fine.  

 

Рубль 1830, СПб МД, HГ. 20.47г. Биткин 108. Северин 2960. Старинные пометки чернилами. 

Состояние практически отличное. 

150.- 

 Collector’s note: “Rev. Var. in crown!”  



 

Заметки коллекционера: «Рев. Отличие в короне!» 
 +  

   
   

544  Rouble 1830, St. Petersburg Mint, HГ. 20.83g. Bitkin 109. Severin 2965. Old ink marks. Very fine-

extremely fine.  

 

Рубль 1830, СПб МД, НГ. 20.83г. Биткин 109. Северин 2965. Старинные пометки чернилами. 

Состояние очень хорошее-отличное. 

150.- 

 Collector’s note: “S” 
 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

545  Rouble 1830, St. Petersburg Mint, HГ.  20.56g. Bitkin 109. Severin 2964. Tooled. Very fine-extremely 

fine.  

 

Рубль 1830, СПб МД, HГ.  20.56г. Биткин 109. Северин 2964. Реставрация. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

50.- 

 +  

546  20 Kopecks 1830, St. Petersburg Mint, HГ. 3.93g. Bitkin 137. Severin 2946. GM 5.8. About 

uncirculated.  

 

20 копеек 1830, СПб МД, HГ. 3.93г. Биткин 137. Северин 2946. ГМ 5,8. Практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

547  5 Kopecks 1830, St. Petersburg Mint, HГ.  1.08g. Bitkin 155-156. Severin 2943. About uncirculated. 

 

5 копеек 1830, СПб МД, НГ.  1.08г. Биткин 155-156. Северин 2943. Практически превосходное. 

50.- 

 +  

548  5 Kopecks 1830, St. Petersburg Mint, HГ. 1.09g. Bitkin 155-156. Severin 2943. About uncirculated 

with attractive patina. 

 

5 копеек 1830, СПб МД, НГ. 1.09г. Биткин 155-156. Северин 2943. Состояние практически 

превосходное с привлекательной патиной. 

50.- 

 +  

549  5 Kopecks 1830, St. Petersburg Mint, HГ. 1.05g. Bitkin 155-156. Severin 2943. Old ink marks. Struck 

with clashed dies. About uncirculated. 

 

5 копеек 1830, СПб МД, НГ. 1.05г. Биткин 155-156. Северин 2943. Старинные пометки 

чернилами. Отчеканены со следами холостого соударения штемпелей. Практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

550  5 Kopecks 1830, St. Petersburg Mint, HГ.  0.98g. Bitkin 155-156. Good extremely fine. 

 

5 копеек 1830, СПб МД, НГ.  0.98г. Биткин 155-156. Лучше чем отличное. 

50.- 

 +  

551  5 Kopecks 1830, St. Petersburg Mint, HГ.  1.03g. Bitkin 155-156. Severin 2943. About uncirculated. 

 

5 копеек 1830, СПб МД, НГ.  1.03г. Биткин 155-156. Северин 2943. Практически превосходное. 

50.- 

 +  

552  Kopeck 1830, Ekaterinburg Mint.  5.74g. Novodel. Bitkin H513 (R2). GM 41.9. Very rare. 30 roubles 

acc. to Iljin (for the set of 4 coins). Brilliant uncirculated with prooflike fields.  

 

Копейка 1830, Екатеринбургский МД.  5.74г. Новодел. Биткин H513 (R2). ГМ 41,9. Очень редкая. 

30 рублей по Ильину (за набор из 4 монет). Состояние безупречно превосходное с полем 

пруфлайк. 

200.- 

 Collector’s note: “Rare. Restrike for All Russian Exibition in 1870. Rare in GM” 

 
Заметки коллекционера: «Редкая. Отчеканена для Всероссийской Выставки в 1870 году. Редкая в ГМ» 

 

 +  

553  Kopeck 1830, Ekaterinburg Mint, ИК.  7.73g. Bitkin 453. GM 5.13. About uncirculated with mint 

lustre. 

 

Копейка 1830, Екатеринбургский МД, ИК.  7.73г. Биткин 453. ГМ 5,13. Состояние практически 

превосходное со штемпельным блеском. 

50.- 

 +  

   

   

   



 1831  

   

   

554  Rouble 1831, St. Petersburg Mint, HГ. 20.52g. Bitkin 110. Severin 2978. Old ink marks. About 

extremely fine.  

 

Рубль 1831, СПб МД, НГ. 20.52г. Биткин 110. Северин 2978. Старинные пометки чернилами. 

Состояние практически отличное. 

250.- 

 +  

555  Rouble 1831, St. Petersburg Mint, HГ. 20.74g. Bitkin 110. Severin 2983. Old ink marks. Lustreous 

brilliant uncirculated.  

 

Рубль 1831, СПб МД, НГ. 20.74 г. Биткин 110. Северин 2983. Старинные пометки чернилами. 

Состояние безупречно превосходное со штемпельным блеском. 

400.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

556  Rouble 1831, St. Petersburg Mint, HГ.  21.01g. Bitkin 110. Corroded. Very fine. 

 

Рубль 1831, СПб МД, НГ.  21.01г. Биткин 110. Коррозия. Состояние очень хорошее. 

50.- 

 +  

557  25 Kopecks 1831, St. Petersburg Mint, HГ. 5.22g. Bitkin 131. Severin 2975. GM 6.7. About 

uncirculated and lustreous.  

 

25 копеек 1831, СПб МД, HГ. 5.22г. Биткин 131. Северин 2975. ГМ 6,7. Практически 

превосходное со штемпельным блеском. 

100.- 

 Collector’s note: “Obv. Like GM. Iljin 2” 

 

Заметки коллекционера: «Ав. Как в ГМ. Ильин 2» 

 

 +  

558  20 Kopecks 1831, St. Petersburg Mint, HГ. 4.06g. Bitkin 140. Severin 2971. GM 6.8. Old ink mark. 

Very fine. 

 

20 копеек 1831, СПб МД, HГ. 4.06г. Биткин 140. Северин 2971. ГМ 6,8. Старинная пометка 

чернилами. Состояние очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “Obv. Middle shield weak as usual. Iljin 1” 

 
Заметки коллекционера: «Ав. Герб в середине слабо прочеканен как обычно. Ильин 1» 

 

 +  

559  10 Kopecks 1831, St. Petersburg Mint, HГ.  2.08g. Bitkin 148. Severin 2970. Very fine. 

 

10 копеек 1831, СПб МД, HГ.  2.08г. Биткин 148. Северин 2970. Состояние очень хорошее. 

50.- 

 Collector’s note: “With much lustre on rev.” 

 
Заметки коллекционера: «Со значительным штемпельным блеском на реверсе» 

 

 +  

560  Kopeck 1831, Suzun Mint.  3.49g. Bitkin 701. GM 6.19. 2 roubles according to Trapeznikov. Very fine. 

 

Копейка 1831, Сузунский МД. 3.49г. Биткин 701. ГМ 6,19. 2 рубля по Трапезникову. Состояние 

очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “R. Assez rare in GM” 

 
Заметки коллекционера: «R. Довольно редкая в ГМ.» 

 

 +  

 1832  

561  20 Kopecks 1832, St. Petersburg Mint, HГ.  4.12g. Bitkin 312 (R). Severin 2996. GM 7.9. Rare. Very 

fine. 

 

20 копеек 1832, СПб МД, HГ. 4.12г. Биткин 312 (R). Северин 2996. ГМ 7,9. Редкие. Состояние 

очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “Only 97 005 (pieces) in two var.(iants)” 

 

Заметки коллекционера: «Тираж всего 97 005 экземпляров в 2 вариантах» 

 

 +  

   

   

562  5 Kopecks 1832, St. Petersburg Mint, HГ.  1.03g. Bitkin 385 (R). Severin 2986. Rare. Very fine-

extremely fine. 

50.- 



 

5 копеек 1832, СПб МД, HГ. 1.03 г. Биткин 385 (R). Северин 2986. Редкие. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

 Collector’s note: “Only 224 005 pcs struck” 

 
Заметки коллекционера: «Тираж всего 224 005 экземпляров» 

 

 +  

   

   

563  5 Kopecks 1832, Suzun Mint. 22.36g. Novodel. Bitkin H668 (R2). GM 7.17. Very rare. Choice brilliant 

uncirculated. 

 

5 копеек 1832, Сузунский МД. 22.36г. Новодел. Биткин H668 (R2). ГМ 7,17. Очень редкие. 

Состояние исключительно безупречно превосходное. 

300.- 

 Collector’s note: “R” 

 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

   

   

   

   

 1833  

564  Rouble 1833, St. Petersburg Mint, HГ. 20.69g. Bitkin 160. Cabinet piece. Very choice brilliant 

uncirculated proof with beautiful patina.  

 

Рубль 1833, СПб МД, НГ. 20.69г. Биткин 160. Кабинетный экземпляр. Совершенно 

исключительно безупречно превосходный пруф с прекрасной патиной. 

2000.- 

 +  

565  Poltina 1833, St. Petersburg Mint, HГ.  10.39g. Bitkin 237 (R). Severin 3021. GM 8.8. Rare. 3 roubles 

acc. to Iljin. Old ink marks. Scratches. Very fine. 

 

Полтина 1833, СПб МД, HГ.  10.39г. Биткин 237 (R). Северин 3021. ГМ 8,8. Редкая. 3 рубля по 

Ильину. Старинные пометки чернилами. Царапинки. Состояние очень хорошее 

100.- 

 Collector’s note: “R” 
 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

566  25 Kopeks 1833, St. Petersburg Mint, HГ.  5.22g. Bitkin 273. Severin 3019. GM 8.9. Old ink marks. 

About extremely fine. 

 

25 копеек 1833, СПб МД, HГ.  5.22г. Биткин 273. Северин 3019. ГМ 8,9. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически отличное. 

50.- 

 +  

   

   

567  5 Kopecks 1833, Ekaterinburg Mint, ФX.  20.66g. Bitkin 487. Brekke 246. GM 8.15. Extremely fine-

uncirculated.  

 

5 копеек 1833, Екатеринбургский МД, ФX.  20.66г. Биткин 487. Брекке 246. ГМ 8,15. Состояние 

отличное-превосходное. 

50.- 

 +  

568  5 Kopecks 1833, Ekaterinburg Mint, ФX.  21.16g. Bitkin 487. Brekke 246. GM 8.15. Good extremely 

fine.  

 

5 копеек 1833, Екатеринбургский МД, ФX.  21.16г. Биткин 487. Брекке 246. ГМ 8,15. Состояние 

лучше чем отличное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

 1834  

569  Rouble 1834, St. Petersburg Mint, HГ.  20.51g. Bitkin 161. Severin 3051. Old ink marks. About 

uncirculated with nice patina.  

 

Рубль 1834, СПб МД, НГ.  20.51г. Биткин 161. Северин 3051. Старинные пометки чернилами. 

200.- 



Практически превосходное с красивой патиной. 

 +  

570  Rouble 1834, St. Petersburg Mint, HГ.  20.42g. Bitkin 161. Severin 3055. Old ink marks. Minor 

planchet defect. About uncirculated.  

 

Рубль 1834, СПб МД, НГ.  20.42г. Биткин 161. Северин 3055. Старинные пометки чернилами. 

Минимальная неровность заготовки. Практически превосходное. 

200.- 

 +  

571  Rouble 1834, St. Petersburg Mint, HГ.  20.25g. Bitkin 174. Severin 3060. Old ink marks. Very fine.  

 

Рубль 1834, СПб МД, НГ.  20.25г. Биткин 174. Северин 3060. Старинные пометки чернилами. 

Состояние очень хорошее. 

100.- 

 Collector’s note: “R” 

 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

572  Poltina 1834, St. Petersburg Mint, HГ.  10.86g. Bitkin 238 (R). Severin 3046. GM 9.10. Rare. 3 roubles 

acc. to Iljin. Very fine-extremely fine. 

 

Полтина 1834, СПб МД, HГ.  10.86г. Биткин 238 (R). Северин 3046. ГМ 9,10. Редкая. 3 рубля по 

Ильину. Состояние очень хорошее-отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “Only 46 011 pcs struck, scarce” 
 

Заметки коллекционера: «Тираж всего 46 011 экземпляров, довольно редкая» 

 

 +  

573  25 Kopecks 1834, St. Petersburg Mint, HГ.  5.18g. Bitkin 274. Severin 3043. GM 9.11. Very rare as a 

proof! Minor scratch, otherwise choice brilliant proof with magnificent colourful patina. 

 

25 копеек 1834, СПб МД, HГ. 5.18г. Биткин 274. Северин 3043. ГМ 9,11. Очень редкие в 

исполнении пруф! Минимальная царапинка, в остальном исключительно безупречный пруф с 

непревзойденной многоцветной патиной. 

350.- 

 +  

   

   

 1835  

574  Rouble 1835, St. Petersburg Mint, HГ. 20.95g. Bitkin 162 (R). Severin 3103. Rare. 5 roubles according 

to Trapeznikov. Old ink marks. Brilliant uncirculated with beautiful gold-brown patina. 

 

Рубль 1835, СПб МД, HГ. 20.95г. Биткин 162 (R). Северин 3103. Редкий. 5 рублей по 

Трапезникову. Старинные пометки чернилами. Состояние безупречно превосходное с 

прекрасной золотисто-коричневой патиной. 

1000.- 

 Collector’s note: “R. Only S in Sev. Should be R” 

 

Заметки коллекционера: «R. Всего лишь довольно редкий в Северине. Должен быть редким» 

 

 +  

   

   

 1836  

575  Rouble 1836, St. Petersburg Mint, HГ. 20.66g. Bitkin 166. Severin 3162. Old ink marks. Extremely 

fine-uncirculated with blue-green patina.  

 

Рубль 1836, СПб МД, НГ. 20.66г. Биткин 166. Северин 3162. Старинные пометки чернилами. 

Состояние отличное-превосходное с синевато-зеленой патиной. 

400.- 

 +  

576  25 Kopeks 1836, St. Petersburg Mint, HГ.  5.06g. Bitkin 277 (R). Severin 3136. GM 12.12 var. Rare. 

Old ink marks. Scratch. About very fine. 

 

25 копеек 1836, СПб МД, HГ.  5.06г. Биткин 277 (R). Северин 3136. ГМ 12,12 вар. Редкие. 

Старинные пометки чернилами. Царапинка. Практически очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “This var. not in GM. Rev. Nominal close. Iljin 2” 
 

Заметки коллекционера: «Этой разновидности нет в ГМ. Рев. Цифры номинала близко. Ильин 2» 

 

 +  

   

577  5 Kopecks 1836, St. Petersburg Mint, HГ.  1.02g. Bitkin 389. Severin 3115. Old ink marks. Struck with 

clashed dies. Extremely fine. 

 

5 копеек 1836, СПб МД, HГ.  1.02г. Биткин 389. Северин 3115. Старинные пометки чернилами. 

Отчеканены со следами холостого соударения штемпелей. Отличное. 

50.- 



 +  

   

   

 1837  

578  Rouble 1837, St. Petersburg Mint, HГ. 20,66 g. Bitkin 169 (R2). Severin 3229 var. СПВ instead of 

СПБ - an extremely rare error!! Probably the only coin of the type with an unquestionable B instead of 

Б! According to the expertise the coin is "of interest as numismatic monument". Old ink marks. Minor 

hairlines. Good extremely fine with nice patina. 

 

Рубль 1837, СПб МД, НГ. 20,66 г. Биткин 169 (R2). Северин 3229 вар. СПВ вместо СПБ  - 

чрезвычайно редкая ошибка!! Возможно единственная монета этого типа с несомненной В 

вместо Б! Согласно экспертизе монета представляет "интерес как нумизматический памятник". 

Старинные пометки чернилами. Микроцарапинки. Состояние лучше чем отличное с красивой 

патиной.  

1500.- 

 With the expertise by the Society of Friends to the State Historical Museum, signed by I.V. Shiryakov 
 

С экспертным заключением Общества друзей Государственного исторического музея за подписью 

И.В.Ширякова 

 

 Collector’s note: “RRRR. Rev. Mmk CПB unpublished!” 

 

Заметки коллекционера: «RRRR. Рев. Буквы монетного двора СПВ неопубликованы!» 

 

 Because of it’s rarity such coin was not in the famous „Collection of count I.I.Tolstoy. Russian Coins from 19th 

Century“. Adolph Hess auction № 142, 10th of March 1913! 

 
Из-за своей редкости такая монета отсутствовала на знаменитом аукционе „Собрание графа 

И.И.Толстого. Русские монеты 19 века“, Adolph Hess auction № 142, 10 марта 1913 года! 

 

 Because of it’s rarity such coin was not in the famous „Russian Coins from 19th and 20th Centuries. Collection of 

Duplicates from Russian Museums“, Adolph Hess auction 204, 18th of February 1931! 
 

Из-за своей редкости такая монета отсутствовала на знаменитом аукционе „Русские монеты 19 и 20 

веков. Коллекция дублетов русских музеев“, Adolph Hess аукцион 204, 18 февраля 1931 года! 

 

 +  

579  Rouble 1837, St. Petersburg Mint, HГ. 21.07g. Bitkin 168. Severin 3229. Old ink marks. Uncirculated 

with beautiful golden patina.  

 

Рубль 1837, СПб МД, НГ. 21.07г. Биткин 168. Северин 3229. Старинные пометки чернилами. 

Состояние превосходное с прекрасной золотистой патиной. 

500.- 

 +  

   

580  5 Kopecks 1837, Ekaterinburg Mint, ФX. 24.08g. Bitkin 495 (R1). GM 15.2. Rare. 5 roubles acc. to 

Iljin. Scratches. Very fine. 

 

5 копеек 1837, Екатеринбургский МД, ФX. 24.08г. Биткин 495 (R1). ГМ 15,2. Редкие. 5 рублей по 

Ильину. Царапинки. Состояние очень хорошее 

75.- 

 Collector’s note: “RRR. Obv. Middle shield weak. Rare in GM” 
 

Заметки коллекционера: «RRR. Ав. Герб в середине слабый прочекан. Редкие в ГМ» 

 

 +  

581  5 Kopecks 1837, Ekaterinburg Mint, ФX. 20.82g. Bitkin 495 (R1). Brekke 254. GM 15.2. Rare. 5 

roubles acc. to Iljin. Weak striking. Fine-very fine. 

 

5 копеек 1837, Екатеринбургский МД, ФX. 20.82г. Биткин 495 (R1). Брекке 254. ГМ 15,2. Редкие. 

5 рублей по Ильину. Слабый прочекан. Хорошее-очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “RRR. Rare in GM” 

 
Заметки коллекционера: «RRR. Редкие в ГМ» 

 

 +  

582  2 Kopecks 1837, Ekaterinburg Mint, HA. 10.66g. Bitkin 509. GM 15.8. Last digit in date re-engraved in 

die: “7 on 6?”. Minor planchet defect. Good extremely fine. 

 

2 копейки 1837, Екатеринбургский МД, HA. 10.66г. Биткин 509. ГМ 15,8. Последняя цифра в 

дате перегравирована на штемпеле: «7 в дате перегравирована из 6?». Минимальная неровность 

заготовки. Состояние лучше чем отличное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

 1838  



583  25 Kopeks 1838, St. Petersburg Mint, HГ. 5.41g. Bitkin 281. Severin 3259. GM 16.11 var. Old ink 

marks. Very fine-extremely fine. 

 

25 копеек 1838, СПб МД, HГ. 5.41г. Биткин 281. Северин 3259. ГМ 16,11 вар. Старинные 

пометки чернилами. Состояние очень хорошее-отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “This var. not in GM. Iljin 2” 
 

Заметки коллекционера: «Этой разновидности нет в ГМ. Ильин 2» 

 

 +  

584  25 Kopeks 1838, St. Petersburg Mint, НГ.  5.08g. Bitkin 281. Severin 3260 var. GM 16.11 var. Old ink 

marks. Very fine-extremely fine.  

 

25 копеек 1838, СПб МД, НГ.  5.08г. Биткин 281. Северин 3260 вар. ГМ 16,11 вар. Старинные 

пометки чернилами. Состояние очень хорошее-отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “This var. not in GM. Rev. Open 8 in date. Iljin 2” 

 
Заметки коллекционера: «Этой разновидности нет в ГМ. Рев. Открытые 8 в дате. Ильин 2» 

 

 +  

585  20 Kopecks 1838, St. Petersburg Mint, HГ.  4.22g. Bitkin 319. Severin 3255. GM 16.12. Old ink marks. 

Choice uncirculated with beautiful blue-brown patina. 

 

20 копеек 1838, СПб МД, НГ.  4.22г. Биткин 319. Северин 3255. ГМ 16,12. Старинные пометки 

чернилами. Состояние исключительно превосходное с прекрасной сине-коричневой патиной. 

150.- 

 +  

   

   

586  5 Kopecks 1838, Ekaterinburg Mint, HA.  22.89g. Bitkin 499. GM 17.2. Uncirculated with remaining 

red mint lustre. 

 

5 копеек 1838, Екатеринбургский МД, HA.  22.89г. Биткин 499. ГМ 17,2. Состояние 

превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

150.- 

 +  

   

   

 1839  

587  Rouble 1839, St. Petersburg Mint. In memory of the unveiling of the Memorial Chapel at Borodino 

Field. 21.08g. Bitkin 895 (R). Severin 3303vII. Rare. About uncirculated. 

 

Рубль 1839, СПб МД. В память открытия памятника-часовни на Бородинском поле. 21.08г. 

Биткин 895 (R). Северин 3303 вар. II. Редкий. Практически превосходное. 

1000.- 

 Collector’s note: “R. Only 20 000 (pcs) not melted” 

 

Заметки коллекционера: «R. Не были переплавлены всего 20 000 (экземпляров)» 

 

 +  

588  Poltina 1839, St. Petersburg Mint, HI.  10.48g. Bitkin 243. Severin 3296. About extremely fine.  

 

Полтина 1839, СПб МД, HI. 10.48 г. Биткин 243. Северин 3296. Состояние практически 

отличное. 

50.- 

 +  

   

   

589  25 Kopeks 1839, St. Petersburg Mint, HГ.  4.99g. Bitkin 282. Severin 3288. GM 18.13. Brilliant 

uncirculated with attractive gold-brown patina. 

 

25 копеек 1839, СПб МД, HГ. 4.99 г. Биткин 282. Северин 3288. ГМ 18,13. Состояние безупречно 

превосходное с привлекательной золотисто-коричневой патиной. 

250.- 

 Collector’s note: “Iljin 1” 
 

Заметки коллекционера: «Ильин 1» 

 

 +  

   

   

590  20 Kopecks 1839, St. Petersburg Mint, HГ.  4.19g. Bitkin 320. Severin 3286. Good extremely fine. 

 

20 копеек 1839, СПб МД, НГ.  4.19г. Биткин 320. Северин 3286. Состояние лучше чем отличное. 

50.- 

 +  

   

   

591  10 Kopecks 1839, St. Petersburg Mint, HГ.  2.08g. Bitkin 355. Severin 3279. Good extremely fine with 100.- 



nice green patina. 

 

10 копеек 1839, СПб МД, НГ.  2.08г. Биткин 355. Северин 3279. Состояние лучше чем отличное с 

красивой зеленоватой патиной. 

 +  

592  3 Kopecks 1839, Suzun Mint, CM. 48.41g (standard weight – 30.72g!). Most probably struck on a 

planchet cut from the list designated for 10 Kopecks (issue 1831-1839). Bitkin 719 (R1). GM 19.8. 

Rare. 3 roubles acc. to Iljin. 3 roubles according to Trapeznikov. Heavy scratches and nicks. Very fine. 

 

3 копейки 1839, Сузунский МД, СМ. 48.41г (нормативный вес – 30,72 г!). Наиболее вероятно 

отчеканены на заготовке, вырубленной из листа, предназначенного для чеканки 10 копеек 

(выпуска 1831-1839 годов). Биткин 719 (R1). ГМ 19,8. Редкие. 3 рубля по Ильину. 3 рубля по 

Трапезникову. Сильные царапинки и ударчики. Состояние очень хорошее 

100.- 

 Collector’s note: “R. Thick planchet” 
 

Заметки коллекционера: «R. Толстая заготовка» 

 

 +  

 1840  

593  Rouble 1840, St. Petersburg Mint, HГ. 21.28g. Bitkin 190. Severin 3337. Choice brilliant uncirculated 

with beautiful yellow-golden patina.  

 

Рубль 1840, СПб МД, НГ. 21.28г. Биткин 190. Северин 3337. Состояние исключительно 

безупречно превосходное с прекрасной желто-золотистой патиной. 

1000.- 

 +  

   

   

   

   

594  20 Kopecks 1840, St. Petersburg Mint, HГ.  4.18g. Bitkin 322. Severin 3318. Old ink marks. Scratches. 

About uncirculated. 

 

20 копеек 1840, СПб МД, НГ.  4.18г. Биткин 322. Северин 3318. Старинные пометки чернилами. 

Царапинки. Практически превосходное. 

75.- 

 +  

   

   

595  10 Kopecks 1840, St. Petersburg Mint, HГ.  2.08g. Bitkin 359. Severin 3313. About extremely fine. 

 

10 копеек 1840, СПб МД, НГ. 2.08г. Биткин 359. Северин 3313. Состояние практически 

отличное. 

50.- 

 +  

   

   

596  Kopeck 1840, Izhora Mint, CПM.  10.54g. Bitkin 825. GM 21.17. Brilliant uncirculated with remaining 

red mint lustre.  

 

Копейка 1840, Ижорский МД, CПM.  10.54г. Биткин 825. ГМ 21,17. Состояние безупречно 

превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

100.- 

 Collector’s note: “Unc – ptly red” 

 
Заметки коллекционера: «Не была в обращении – частично красная» 

 

 +  

   

   

   

   

597  Kopeck 1840, Ekaterinburg Mint.  9.88g. Novodel. Bitkin H558 (R2). Very rare. Choice brilliant 

uncirculated with prooflike fields and red mint colour.  

 

Копейка 1840, Екатеринбургский МД.  9.88г. Новодел. Биткин H558 (R2). Очень редкая. 

Состояние исключительно безупречно превосходное с полем пруфлайк и красным штемпельным 

блеском. 

150.- 

 +  

598  ½ Kopeck 1840, Izhora Mint, СПМ.  5.43g. Bitkin 833. GM 21.18. Die axis turned about 30 degrees. 

Uncirculated with remaining red mint lustre.  

 

½ копейки 1840, Ижорский МД, СПМ.  5.43г. Биткин 833. ГМ 21,18. Смещение оси штемпеля 

примерно на 30 градусов. Состояние превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

100.- 



 Collector’s note: “RR” 

 

Заметки коллекционера: «RR»     

 

 +  

599  Pattern-¼ Kopeck 1840, St. Petersburg Mint.  2.61g. Bitkin 941 (R2). Ex famous collection of count 

Emmerich Hutten-Czapsky!! Very rare!! 20 roubles according to Trapeznikov! Nice uncirculated. 

 

Пробная ¼ копейки 1840, СПб МД.  2.61г. Биткин 941 (R2). Из знаменитой коллекции графа 

Эммериха Гуттен-Чапского!! Очень редкая!! 20 рублей по Трапезникову! Состояние прекрасно 

превосходное. 

1000.- 

 Collector’s note: “RRRR. Pattern. Rare” 
 

Заметки коллекционера: «RRRR. Пробная. Редкая» 

 

 +  

 1841  

600  Rouble 1841, St. Petersburg Mint, HГ.  21.01g. Bitkin 192. Severin 3363. Edge inscription double 

struck. Very interesting error. Minor planchet defect. Brilliant uncirculated and nicely toned.  

 

Рубль 1841, СПб МД, НГ.  21.01г. Биткин 192. Северин 3363. Гуртовая надпись нанесена 2 раза. 

Очень интересный брак. Минимальная неровность заготовки. Состояние безупречно 

превосходное с красивой патиной. 

500.- 

 +  

601  Rouble 1841, St. Petersburg Mint, HГ. 19.79g. Bitkin 192 var. Severin 3363. I I instead of П in СПБ. 

Last digit re-engraved in die: 1 on 0. Old ink marks. Very minor scratches. Brilliant uncirculated with 

beautiful blue-golden patina.  

 

Рубль 1841, СПб МД, НГ. 19.79г. Биткин 192 вар. Северин 3363. I I вместо П в СПБ. Последняя 1 

в дате перегравирована на штемпеле из 0. Старинные пометки чернилами. Самые минимальные 

царапинки. Состояние безупречно превосходное с прекрасной синевато-золотистой патиной. 

450.- 

 +  

602  Rouble 1841, St. Petersburg Mint, HГ.  20.88g. Bitkin 192. Severin 3365. Old ink marks. Uncirculated 

with beautiful brown-blue patina.  

 

Рубль 1841, СПб МД, НГ.  20.88г. Биткин 192. Северин 3365. Старинные пометки чернилами. 

Состояние превосходное с прекрасной коричневато-синей патиной. 

400.- 

 Collector’s note: “R. Should be R” 
 

Заметки коллекционера: «R. Должен быть редким» 

 

 +  

603  Rouble 1841, St. Petersburg Mint, HГ.  20.29g. Bitkin 192. Old ink marks. About extremely fine.  

 

Рубль 1841, СПб МД, НГ. 20.29г. Биткин 192. Старинные пометки чернилами. Состояние 

практически отличное. 

150.- 

 +  

604  5 Kopecks 1841, St. Petersburg Mint, HГ.  1.04g. Bitkin 394. Severin 3345. Very fine. 

 

5 копеек 1841, СПб МД, HГ.  1.04г. Биткин 394. Северин 3345. Состояние очень хорошее. 

50.- 

 Collector’s note: “S. Should be rare. In Severin common! Only 100 000 pcs struck” 

 
Заметки коллекционера: «S. Должны быть редкими. В Северине обычные! Тираж всего 100 000 

экземпляров» 

 

 +  

605  3 Kopecks 1841, Izhora Mint, CПM. 32.02g. Bitkin 809. GM 23.7. Minor planchet defects. Third digit 

in date double struck due to die error. About uncirculated with remaining red mint lustre. 

 

3 копейки 1841, Ижорский МД, СПМ. 32.02г. Биткин 809. ГМ 23,7. Минимальные неровности 

заготовки. Третья цифра в дате отчеканена дважды из-за ошибки на штемпеле. Состояние 

практически превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

50.- 

 +  

   
   

   

   

   

   

   

   

   

   



 1842  

606  Rouble 1842, St. Petersburg Mint, AЧ. 20.46g. Bitkin 184. Severin 3396. Extremely fine-uncirculated.  

 

Рубль 1842, СПб МД, AЧ. 20.46 г. Биткин 184. Северин 3396. Состояние отличное-превосходное. 

1000.- 

 Collector’s note: “R. Rev. З О Л О Т И Н К А” 

 
Заметки коллекционера: «R. Рев. З О Л О Т И Н К А» 

 

 +  

607  Rouble 1842, St. Petersburg Mint, AЧ.  20.74g. Bitkin 185. Extremely fine.  

 

Рубль 1842, СПб МД, AЧ.  20.74г. Биткин 185. Отличное. 

250.- 

 +  

608  Rouble 1842, St. Petersburg Mint, AЧ. 20.84g. Bitkin 201. Severin 3394. Old ink marks. Very minor 

scratches. Many die cracks. Extremely fine with nice green patina. 

 

Рубль 1842, СПб МД, АЧ. 20.84г. Биткин 201. Северин 3394. Старинные пометки чернилами. 

Очень маленькие царапинки. Многочисленные растрескивания штемпеля. Отличное с красивой 

зеленоватой патиной. 

250.- 

 Collector’s note: “Obv. St.George with mantle. Rev. 7 buds” 

 

Заметки коллекционера: «Ав. Св.Георгий в плаще. Рев. 7 звеньев ветви» 

 

 +  

   

   

   

609  Rouble 1842, Warsaw Mint. 20.67g. Bitkin 415. Severin 3404. Old ink marks. Choice uncirculated with 

beautiful blue-brown patina.  

 

Рубль 1842, Варшавский МД. 20.67 г. Биткин 415. Северин 3404. Старинные пометки чернилами. 

Состояние исключительно превосходное с прекрасной синевато-коричневой патиной. 

500.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

610  Rouble 1842, Warsaw Mint.  20.54g. Bitkin 415. Old ink marks. Very fine-extremely fine. 

 

Рубль 1842, Варшавский МД. 20.54г. Биткин 415. Старинные пометки чернилами. Состояние 

очень хорошее-отличное. 

200.- 

 +  

611  Rouble 1842, Warsaw Mint.  20.69g. Bitkin 415. Very fine. 

 

Рубль 1842, Варшавский МД.  20.69г. Биткин 415. Состояние очень хорошее. 

100.- 

 +  

612  Poltina 1842, St. Petersburg Mint, AЧ. 10,43 g. Novodel. Bitkin H249 (R2). Severin 3388. GM 24.7. 

Very rare. 10 roubles acc. to Iljin. Cabinet piece. Choice brilliant proof with amazing green-brown 

patina. 

 

Полтина 1842, СПб МД, АЧ. 10,43 г. Новодел. Биткин H249 (R2). Северин 3388. ГМ 24,7. Очень 

редкая. 10 рублей по Ильину. Кабинетный экземпляр. Исключительно безупречный пруф с 

изумительной зеленовато-коричневой патиной. 

1500.- 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “Obv. 2 berries behind second laurel bud. Rev. Date normal” 

 

Заметки коллекционера: «Ав. 2 ягоды за вторым звеном лавровой ветви. Рев. Дата обычная» 

 

 +  

613  Poltina 1842, St. Petersburg Mint, AЧ. 10.29g. Bitkin 247. Severin 3389 var. GM 24.7 var. 4 in date 

double engraved in die. Rim nick. About uncirculated. 

 

Полтина 1842, СПб МД, АЧ. 10.29 г. Биткин 247. Северин 3389 вар. ГМ 24,7 вар. Цифра 4 в дате 

дважды выгравирована на штемпеле. Ударчик на гурте. Практически превосходное. 

200.- 

 Collector’s note: “214 000 str in 2 var. Rev. In date numeral 4 double str.” 

 
Заметки коллекционера: «Тираж 2-х разновидностей 214 000 экземпляров. Рев. В дате цифра 4 отчеканена 

2 раза» 

 

 +  

614  Poltina 1842, St. Petersburg Mint, AЧ. 10.50g. Bitkin 247. Severin 3389. GM 24.7. Last digit re-

engraved in die: 2 on 0. Extremely fine-uncirculated. 

200.- 



 

Полтина 1842, СПб МД, AЧ. 10.50г. Биткин 247. Северин 3389. ГМ 24,7. 2 в дате 

перегравирована на штемпеле из 0. Состояние отличное-превосходное. 

 Collector’s note: “214 000 pcs str. in 2 var. Obv. 1 berry behind second laurel bud” 

 
Заметки коллекционера: «Тираж 2-х разновидностей 214 000 экземпляров. Ав. 1 ягода за вторым звеном 

лавровой ветви» 

 

 +  

615  Poltina 1842, St. Petersburg Mint, AЧ. 10.05g. Bitkin 247. Severin 3388. GM 24.7. Old ink marks. 

About extremely fine. 

 

Полтина 1842, СПб МД, АЧ. 10.05г. Биткин 247. Северин 3388. ГМ 24,7. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически отличное. 

75.- 

 Collector’s note: “214 000 pcs struck in 2 var. Rev. Date normal” 

 
Заметки коллекционера: «Тираж 2-х разновидностей 214 000 экземпляров. Рев. Обычная дата» 

 

 +  

616  Poltina 1842, Warsaw Mint. 10.38g. Bitkin 429 (R). Severin 3392. GM 24.14. Rare. 5 roubles acc. to 

Iljin. Minor scratches. Old ink mark. Small rim nick. Brilliant uncirculated with prooflike fields and 

beautiful golden patina. 

 

Полтина 1842, Варшавский МД. 10.38г. Биткин 429 (R). Северин 3392. ГМ 24,14. Редкая. 5 

рублей по Ильину. Минимальные царапинки. Старинная пометка чернилами. Маленький 

ударчик на гурте. Состояние безупречно превосходное с полем пруфлайк и прекрасной 

золотистой патиной. 

300.- 

 Collectors note: „Rev. 2 berries behind fifth laurel bud” 

 
Заметки коллекционера: «Рев. 2 ягоды за 5 звеном лавровой ветви»  

 

 +  

   

   

   

617  3 Kopecks 1842, Izhora Mint, CПM. 29.87g. Bitkin 811. GM 25.6. About uncirculated with remaining 

red mint lustre. 

 

3 копейки 1842, Ижорский МД, СПМ. 29.87г. Биткин 811. ГМ 25,6. Состояние практически 

превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

   

618  ½ Kopeck 1842, Suzun Mint. 6.66g. Bitkin 779. GM 25,14. Last digit re-engraved in die: 2 on ?. Very 

fine.  

 

½ копейки 1842, Сузунский МД. 6.66г. Биткин 779. ГМ 25,14. Последняя цифра в дате 

перегравирована на штемпеле: 2 поверх ?. Состояние очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “2 on 1” 

 

Заметки коллекционера: «2 из 1»     

 

 +  

   

   

   

   

619  ¼ Kopeck 1842, Izhora Mint, CПM.  2.54g. Bitkin 845. Brekke 11. Very rare variety: die axis turned 

about 30 degrees. Good very fine. 

 

¼ копейки 1842, Ижорский МД, СПМ. 2.54г. Биткин 845. Брекке 11. Очень редкая 

разновидность: смещение оси штемпеля примерно на 30 градусов. Состояние лучше чем очень 

хорошее 

50.- 

 +  

   

   

 1843  

620  Rouble 1843, St. Petersburg Mint, AЧ.  20.75g. Bitkin 186. Severin 3423. Old ink marks. Very minor 500.- 



scratches. Brilliant uncirculated with prooflike fields and beautiful green-golden patina.  

 

Рубль 1843, СПб МД, AЧ.  20.75г. Биткин 186. Северин 3423. Старинные пометки чернилами. 

Самые минимальные царапинки. Состояние безупречно превосходное с полем пруфлайк и 

прекрасной зеленовато-золотистой патиной. 

 +  

621  Rouble 1843, St. Petersburg Mint, AЧ.  20.66g. Bitkin 202. Old ink marks. About uncirculated. 

 

Рубль 1843, СПб МД, AЧ. 20.66г. Биткин 202. Старинные пометки чернилами. Состояние 

практически превосходное 

400.- 

 +  

622  Rouble 1843, St. Petersburg Mint, AЧ.  20.73g. Bitkin 203 (R2). Severin 3428. Very rare! 15 roubles 

acc. to Iljin! Old ink mark „excessively rare”. Minor scratches. About extremely fine.  

 

Рубль 1843, СПб МД, AЧ.  20.73г. Биткин 203 (R2). Северин 3428. Очень редкий! 15 рублей по 

Ильину! Старинная пометка чернилами «редчайший». Минимальные царапинки. Состояние 

практически отличное. 

600.- 

 Collector’s note: “R” 

 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

   

   

   

   

623  Rouble 1843, St. Petersburg Mint, AЧ.  20.76g. Bitkin 186. Severin 3426. Old ink marks. Very fine-

extremely fine.  

 

Рубль 1843, СПб МД, AЧ.  20.76г. Биткин 186. Северин 3426. Старинные пометки чернилами. 

Состояние очень хорошее-отличное. 

150.- 

 Collector’s note: “R. Should be R not S as in Sev.” 

 

Заметки коллекционера: «R. Должен быть редким, а не довольно редким как в Северине» 

 

 +  

   

   

   

624  Rouble 1843, Warsaw Mint. 20.81g. Bitkin 416. Severin 3438. 3 roubles according to Trapeznikov. 

About extremely fine. 

 

Рубль 1843, Варшавский МД. 20.81г. Биткин 416. Северин 3438. 3 рубля по Трапезникову. 

Состояние практически отличное. 

150.- 

 +  

625  Poltina 1843, Warsaw Mint.  10.27g. Bitkin 430 (R2). Severin 3419-22. GM 26.13. Very rare. 5 roubles 

acc. to Petrov. Fine-very fine. 

 

Полтина 1843, Варшавский МД.  10.27г. Биткин 430 (R2). Северин 3419-22. ГМ 26,13. Очень 

редкая. 5 рублей по Петрову. Хорошее-очень хорошее 

100.- 

 Collector’s note: “R. Only 22 621 pcs struck. Tail even” 

 
Заметки коллекционера: «R. Тираж всего 22 621 экземпляр. Хвост прямой» 

 

 +  

   

   

   

   

626  3 Kopecks 1843, Izhora Mint, CПM. 30.33g. Bitkin 813. GM 27.6. Choice uncirculated with remaining 

red mint lustre. 

 

3 копейки 1843, Ижорский МД, СПМ. 30.33г. Биткин 813. ГМ 27,6. Состояние исключительно 

превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

200.- 

 +  

   

   

   

   

   

   



   

   

   

   

 1844  

627  Rubel 1844, St. Petersburg Mint, KБ. 20.61g. Smooth edge! Bitkin -. Extremely rare!! Scratches. Good 

extremely fine with beautiful grey-green patina. 

 

Рубль 1844, СПб МД, КБ. 20.61г. Гладкий гурт! Биткин -. Чрезвычайно редкий!! Царапинки. 

Состояние лучше чем отличное с прекрасной серовато-зеленой патиной. 

3000.- 

 Collector’s note: “RRRRR. Unknown in all other Russian numismatic literature except for Kocheregin. Smooth 
edge” 

 

Заметки коллекционера: «RRRRR. Неизвестен во всей остальной российской нумизматической литературе 
за исключением Кочерегина. Гладкий гурт» 

 

 Because of it’s rarity such coin was not in the famous „Collection of count I.I.Tolstoy. Russian Coins from 19th 

Century“. Adolph Hess auction № 142, 10th of March 1913! 
 

Из-за своей редкости такая монета отсутствовала на знаменитом аукционе „Собрание графа 

И.И.Толстого. Русские монеты 19 века“, Adolph Hess auction № 142, 10 марта 1913 года! 

 

 Because of it’s rarity such coin was not in the famous „Russian Coins from 19th and 20th Centuries. Collection of 

Duplicates from Russian Museums“, Adolph Hess auction 204, 18th of February 1931! 

 

Из-за своей редкости такая монета отсутствовала на знаменитом аукционе „Русские монеты 19 и 20 
веков. Коллекция дублетов русских музеев“, Adolph Hess аукцион 204, 18 февраля 1931 года! 

 

 +  

628  Rouble 1844, Warsaw Mint. 20.67g. Bitkin 423. Severin 3466. Choice brilliant uncirculated with 

magnificent patina.  

 

Рубль 1844, Варшавский МД. 20.67г. Биткин 423. Северин 3466. Состояние исключительно 

безупречно превосходное с непревзойденной патиной. 

750.- 

 +  

629  Rouble 1844, Warsaw Mint. 20.77g. Bitkin 423 var. Severin 3461 var. Extremely fine-uncirculated. 

 

Рубль 1844, Варшавский МД. 20.77г. Биткин 423 вар. Северин 3461 вар. Состояние отличное-

превосходное. 

450.- 

 Collector’s note:”R. 4 on 3. (In) ЗОЛОТНИКА ltr И struck on H. Not in Sev.!” 

 

Заметки коллекционера: «R. 4 поверх 3. В слове ЗОЛОТНИКА буква И отчеканена поверх Н. Нет в 
Северине!» 

 

 +  

630  Rouble 1844, Warsaw Mint. 20.98g. Bitkin 423. Severin 3460. A sheet of paper of the famous pre-1917 

coin shop of B.F.Kopylov is enclosed hereto! Good extremely fine with beautiful patina.  

 

Рубль 1844, Варшавский МД. 20.98г. Биткин 423. Северин 3460. К монете приложен листок 

знаменитого нумизматического магазина дореволюционной России Б.Ф.Копылова! Состояние 

лучше чем отличное с прекрасной патиной. 

350.- 

 +  

631  Rouble 1844, Warsaw Mint. 20.85g. Bitkin 423. Severin 3464. Good extremely fine.  

 

Рубль 1844, Варшавский МД. 20.85г. Биткин 423. Северин 3464. Состояние лучше чем отличное. 

200.- 

 +  

   

   

   

   

632  Poltina 1844, St. Petersburg Mint, KБ. 10.31g. Bitkin 253. Severin 3451. GM 28.7 var. Very fine-

extremely fine. 

 

Полтина 1844, СПб МД, KБ. 10.31г. Биткин 253. Северин 3451. ГМ 28,7 вар. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

75.- 

 +  

   

   

   

   

   

   

   



   

   

   

 1845  

   

   

633  25 Kopecks 1845, St. Petersburg Mint, KБ. 5.18g. Bitkin 292. Severin 3474. GM 30.9. Old ink marks. 

Choice uncirculated.  

 

25 копеек 1845, СПб МД, KБ. 5.18г. Биткин 292. Северин 3474. ГМ 30,9. Старинные пометки 

чернилами. Состояние исключительно превосходное. 

200.- 

 Collector’s note: “Obv. Tail even like GM. Iljin 2” 
 

Заметки коллекционера: «Ав. Хвост прямой как в ГМ. Ильин 2» 

 

 +  

634  25 Kopecks 1845, St. Petersburg Mint, КБ. 5.13g. Bitkin 292. Old ink marks. Extremely fine-

uncirculated.  

 

25 копеек 1845, СПб МД. КБ. 5.13г. Биткин 292. Старинные пометки чернилами. Состояние 

отличное-превосходное. 

50.- 

 +  

635  20 Kopecks 1845, St. Petersburg Mint, КБ. 4.09g. Bitkin 330 (R). Severin 3472. GM 30.10. Rare. 

Uncirculated. 

 

20 копеек 1845, СПб МД. КБ.  4.09г. Биткин 330 (R). Северин 3472. ГМ 30,10. Редкие. Состояние 

превосходное. 

150.- 

 Collector’s note: “S. Only 105 500 pcs struck” 
 

Заметки коллекционера: «S. Тираж всего 105 500 экземпляров» 

 

 +  

636  10 Kopecks 1845, St. Petersburg Mint, KБ.  2.04g. Bitkin 368. Severin 3471. GM 30.11. Old ink marks. 

Very fine-extremely fine. 

 

10 копеек 1845, СПб МД, KБ.  2.04г. Биткин 368. Северин 3471. ГМ 30,11. Старинные пометки 

чернилами. Состояние очень хорошее-отличное. 

50.- 

 +  

637  5 Kopecks 1845, St. Petersburg Mint, KБ.  1.05g. Bitkin 399. Severin 3469. Choice uncirculated with 

beautiful golden patina. 

 

5 копеек 1845, СПб МД, KБ.  1.05г. Биткин 399. Северин 3469. Состояние исключительно 

превосходное с прекрасной золотистой патиной. 

150.- 

 +  

638  5 Kopecks 1845, St. Petersburg Mint, KБ. 0.98g. Bitkin 398. Severin 3468. Scratches. Very fine-

extremely fine. 

 

5 копеек 1845, СПб МД, KБ. 0.98 г. Биткин 398. Северин 3468. Царапинки. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

50.- 

 +  

639  2 Kopecks 1845, Izhora Mint, CПM.  21.44g. Bitkin 749. GM 30.18. Two last digits reengraved in die. 

Good very fine. 

 

2 копейки 1845, Ижорский МД, CПM.  21.44г. Биткин 749. ГМ 30,18. Две последние цифры в 

дате перегравированы на штемпеле. Состояние лучше чем очень хорошее 

50.- 

 +  

640  ¼ Kopeck 1845, Suzun Mint, CM.  2.35g. Bitkin 803. Extremely fine. 

 

¼ копейки 1845, Сузунский МД, СМ.  2.35г. Биткин 803. Отличное. 

50.- 

 +  

 1846  

641  Rouble 1846, Warsaw Mint.  20.15g. Bitkin 425. Severin 3507. Old ink marks. About uncirculated. 

 

Рубль 1846, Варшавский МД. 20.15г. Биткин 425. Северин 3507. Старинные пометки чернилами. 

Состояние практически превосходное. 

400.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

642  Poltina 1846, St. Petersburg Mint, ПA.  10.36g. Bitkin 255. Severin 3495. Old ink marks. Good 

extremely fine. 

200.- 



 

Полтина 1846, СПб МД, ПА.  10.36г. Биткин 255. Северин 3495. Старинные пометки чернилами. 

Состояние лучше чем отличное. 

 +  

643  Poltina 1846, Warsaw Mint.  10.32g. Bitkin 437. Severin 3502. GM 31.10 var. Old ink marks. Good 

extremely fine. 

 

Полтина 1846, Варшавский МД.  10.32г. Биткин 437. Северин 3502. ГМ 31,10 вар. Старинные 

пометки чернилами. Состояние лучше чем отличное. 

300.- 

 Collectors note: „Av. ЗОЛОТИИКА. Rev. I IОЛТИНА. Iljin 6” 
 

Заметки коллекционера: «Ав. ЗОЛОТИИКА. Рев. I IОЛТИНА. Ильин 6»  

 

 +  

644  Poltina 1846, Warsaw Mint.  10.30g. Bitkin 437 var. Severin 3503. GM 31.10 var. 3 roubles acc. to 

Iljin, 7 roubles acc. to Petrov. Very rare. Old ink marks. About extremely fine. 

 

Полтина 1846, Варшавский МД.  10.30г. Биткин 437 вар. Северин 3503. ГМ 31,10 вар. 3 рубля по 

Ильину, 7 рублей по Петрову. Очень редкая. Старинные пометки чернилами. Состояние 

практически отличное. 

250.- 

 Collector’s note: “Obv. Middle shield weak. Rev. ИОЛТИНА. Iljin 7 (3 roubles)” 

 

Заметки коллекционера: «Ав. Средний герб слабо прочеканен. Рев. ИОЛТИНА. Ильин 7 (3 рубля)» 

 

 +  

645  25 Kopecks 1846, St. Petersburg Mint, ПA.  5.17g. Bitkin 293. Severin 3493. GM 31.5. Good very fine. 

 

25 копеек 1846, СПб МД, ПА.  5.17г. Биткин 293. Северин 3493. ГМ 31,5. Состояние лучше чем 

очень хорошее. 

50.- 

 Collector’s note: “Iljin 1” 

 

Заметки коллекционера: «Ильин 1» 

 

 +  

   

   

646  5 Kopecks 1846, St. Petersburg Mint, ПА.  1.05g. Bitkin 401. Severin 3488. Uncirculated and nicely 

toned. 

 

5 копеек 1846, СПб МД, ПА.  1.05г. Биткин 401. Северин 3488. Состояние превосходное с 

красивой патиной. 

150.- 

 +  

   

   

   

   

   

 1847  

647  Rouble 1847, St. Petersburg Mint, ПA. 20.74g. Bitkin 209. Severin 3522. Old ink marks. Brilliant 

uncirculated with beautiful golden patina. 

 

Рубль 1847, СПб МД, ПA. 20.74г. Биткин 209. Северин 3522. Старинные пометки чернилами. 

Состояние безупречно превосходное с прекрасной золотистой патиной 

750.- 

 +  

648  Rouble 1847, St. Petersburg Mint, ПA. 20.53g. Bitkin 212. Severin 3523. Old ink marks. About 

uncirculated and nicely toned. 

 

Рубль 1847, СПб МД, ПА. 20.53 г. Биткин 212. Северин 3523. Старинные пометки чернилами. 

Состояние практически превосходное с красивой патиной. 

500.- 

 +  

649  20 Kopecks 1847, St. Petersburg Mint, ПA.  4.17g. Bitkin 332. Severin 3512. GM 32.6. Old ink marks. 

Brilliant uncirculated with attractive patina.  

 

20 копеек 1847, СПб МД, ПA.  4.17г. Биткин 332. Северин 3512. ГМ 32,6. Старинные пометки 

чернилами. Состояние безупречно превосходное с привлекательной патиной. 

200.- 

 +  

650  20 Kopecks 1847, St. Petersburg Mint, ПА. Bitkin 332. Severin 3512. GM 32.6. Extremely fine-

uncirculated. (3) 

 

20 копеек 1847, СПб МД, ПА. Биткин 332. Северин 3512. ГМ 32,6. Состояние отличное-

превосходное. (3) 

50.- 

 +  



651  5 Kopecks 1847, St. Petersburg Mint, ПA.  1.03g. Bitkin 402-403. Severin 3510. Cabinet piece. Choice 

brilliant proof with beautiful brown patina. 

 

5 копеек 1847, СПб МД, ПА. 1.03г. Биткин 402-403. Северин 3510. Кабинетный экземпляр. 

Исключительно безупречный превосходный пруф с прекрасной коричневатой патиной. 

350.- 

   

   

   

   

   

652  5 Kopecks 1847, St. Petersburg Mint, ПА.  1.03g. Bitkin 402-403. Severin 3510. Extremely fine-

uncirculated. 

 

5 копеек 1847, СПб МД, ПА.  1.03г. Биткин 402-403. Северин 3510. Состояние отличное-

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

653  3 Kopecks 1847, Suzun Mint, CM.  29.19g. Bitkin 735. GM 32.12. 4 in date double engraved in die. 

About extremely fine. 

 

3 копейки 1847, Сузунский МД, СМ. 29.19 г. Биткин 735. ГМ 32,12. 4 в дате дважды 

выгравирована на штемпеле. Состояние практически отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

 1848  

654  Rouble 1848, St. Petersburg Mint, HI. 20.71g. Bitkin 210. Severin 3540. Old ink marks. About 

uncirculated with amazing rainbow patina.  

 

Рубль 1848, СПб МД, HI. 20.71 г. Биткин 210. Северин 3540. Старинные пометки чернилами. 

Состояние практически превосходное с изумительной радужной патиной. 

500.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

655  Rouble 1848, St. Petersburg Mint, HI.  20.71g. Bitkin 214. Severin 3542. Old ink marks. About 

uncirculated with amazing rainbow patina.  

 

Рубль 1848, СПб МД, HI.  20.71г. Биткин 214. Северин 3542. Старинные пометки чернилами. 

Состояние практически превосходное с изумительной радужной патиной. 

500.- 

 +  

   

   

   

   

656  Poltina 1848, St. Petersburg Mint, HI. 10.29g. Bitkin 261. Severin 3539. GM 33.4. Good extremely 

fine.  

 

Полтина 1848, СПб МД, HI.10.29 г. Биткин 261. Северин 3539. ГМ 33,4. Состояние лучше чем 

отличное. 

50.- 

 +  

657  Poltina 1848, St. Petersburg Mint, HI.  10.33g. Bitkin 261. Severin 3539. Extremely fine.  

 

Полтина 1848, СПб МД, HI.  10.33г. Биткин 261. Северин 3539. Отличное. 

50.- 

 +  

658  Poltina 1848, St. Petersburg Mint, HI.  10.29 g. Bitkin 261. Severin 3539. Very fine-extremely fine.  

 

Полтина 1848, СПб МД, HI. 10.29 г. Биткин 261. Северин 3539. Состояние очень хорошее-

отличное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

   

659  20 Kopecks 1848, St. Petersburg Mint, HI.  4.17g. Bitkin 334 (R2). GM 33.7 var. Very rare. Grand 300.- 



Duke Georg Mikhailovich knew only 1 such coin! Missing in GM’s own collection! Old ink marks. 

Choice uncirculated with nice patina.   

 

20 копеек 1848, СПб МД, HI.  4.17г. Биткин 334 (R2). ГМ 33,7 вар. Очень редкие. Великому 

князю Георгию Михайловичу была известна всего 1 такая монета! Отсутствовала в собственной 

коллекции Георгия Михайловича! Старинные пометки чернилами. Состояние исключительно 

превосходное с красивой патиной. 

 Collector’s note: “RRRR” 

 
Заметки коллекционера: «RRRR» 

 

 +  

660  5 Kopecks 1848, St. Petersburg Mint, HI.  1.03g. Bitkin 404. Severin 3529. Brilliant uncirculated with 

nice patina. 

 

5 копеек 1848, СПб МД, НI.  1.03г. Биткин 404. Северин 3529. Состояние безупречно 

превосходное с красивой патиной. 

150.- 

 +  

 1849  

661  Rouble 1849, St. Petersburg Mint, ПA.  20.71g. Bitkin 219. Severin 3556. Choice uncirculated with 

beautiful grey-brown patina. 

 

Рубль 1849, СПб МД, ПA.  20.71г. Биткин 219. Северин 3556. Состояние исключительно 

превосходное с прекрасной серо-коричневой патиной. 

600.- 

 +  

662  Poltina 1849, St. Petersburg Mint, ПA.  10.38g. Bitkin 262. Severin 3554. GM 34.4. Choice 

uncirculated with attractive colourful patina.  

 

Полтина 1849, СПб МД, ПA.  10.38г. Биткин 262. Северин 3554. ГМ 34,4. Состояние 

исключительно превосходное с привлекательной многоцветной патиной. 

300.- 

 +  

663  25 Kopecks 1849, St. Petersburg Mint, ПA.  5.12g. Bitkin 300. Severin 3553. GM 34.5. Good very fine. 

 

25 копеек 1849, СПб МД, ПA.  5.12г. Биткин 300. Северин 3553. ГМ 34,5. Состояние лучше чем 

очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “Obv. Tail ragged at bottom. Iljin 2” 
 

Заметки коллекционера: «Ав. Хвост неровный. Ильин 2» 

 

 +  

   

   

   

664  20 Kopecks 1849, St. Petersburg Mint, ПA.  4.18g. Bitkin 336. Severin 3549. GM 34.6. Old ink marks. 

Very fine-extremely fine.  

 

20 копеек 1849, СПб МД, ПA.  4.18г. Биткин 336. Северин 3549. ГМ 34,6. Старинные пометки 

чернилами. Состояние очень хорошее-отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “R. Obv. St.George with mantle. Thinner crown over eagle. Ilj(in) III,31” 

 
Заметки коллекционера: «R. Ав. Св.Георгий в плаще. Корона над орлом уже. Ильин III, 31» 

 

 +  

665  10 Kopecks 1849, St. Petersburg Mint, ПA. 2.03g. Bitkin 377 (R1). Severin 3548. Rare. 5 roubles acc. 

to Iljin. Good very fine. 

 

10 копеек 1849, СПб МД, ПA. 2.03г. Биткин 377 (R1). Северин 3548. Редкие. 5 рублей по Ильину. 

Состояние лучше чем очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “R” 

 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

   

   

666  Pattern-2 Kopecks 1849, St. Petersburg Mint. 10.25g. Bitkin 947 (R2). GM 34.17. Very rare. 7 roubles 

acc. to Petrov. 5 roubles acc. to Trapeznikov. Minor spot. Choice uncirculated.  

 

Пробные 2 копейки 1849, СПб МД. 10.25г. Биткин 947 (R2). ГМ 34,17. Очень редкие. 7 рублей 

по Петрову. 5 рублей по Трапезникову. Минимальное пятнышко. Состояние исключительно 

превосходное. 

500.- 

 Collector’s note: “RR. Assez rare in GM. Only 50 pcs struck” 
 

Заметки коллекционера: «RR. Довольно редкая в ГМ. Тираж всего 50 экземпляров» 

 



 +  

 1850  

667  Rouble 1850, St. Petersburg Mint, ПA. 20.73g. Bitkin 225. Severin 3572. Old ink marks. Choice 

uncirculated with beautiful patina. 

 

Рубль 1850, СПб МД, ПА. 20.73г. Биткин 225. Северин 3572. Старинные пометки чернилами. 

Состояние исключительно превосходное с прекрасной патиной. 

750.- 

 Collector’s note: “Iljin 4” 

 
Заметки коллекционера: «Ильин 4» 

 

 +  

668  25 Kopecks 1850, St. Petersburg Mint, ПА.  5.18g. Bitkin 301. Severin 3566. GM 35.4. Choice 

uncirculated with brown patina.  

 

25 копеек 1850, СПб МД, ПА.  5.18г. Биткин 301. Северин 3566. ГМ 35,4. Состояние 

исключительно превосходное с коричневатой патиной. 

200.- 

 Collector’s note: “Iljin 1” 

 

Заметки коллекционера: «Ильин 1» 

 

  +  

669  25 Kopecks 1850, St. Petersburg Mint, ПA.  5.18g. Bitkin 301. Severin 3566. GM 35.4. Old ink marks. 

Good extremely fine. 

 

25 копеек 1850, СПб МД, ПA.  5.18г. Биткин 301. Северин 3566. ГМ 35,4. Старинные пометки 

чернилами. Состояние лучше чем отличное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

   

   

   

670  5 Kopecks 1850, St. Petersburg Mint, ПA.  1.00g. Bitkin 407-408. Severin 3559. Uncirculated and 

nicely toned. 

 

5 копеек 1850, СПб МД, ПA.  1.00г. Биткин 407-408. Северин 3559. Состояние превосходное с 

красивой патиной. 

100.- 

 Collector’s note: “Prooflike” 

 
Заметки коллекционера: «Пруфлайк» 

 

 +  

   

   

671  Kopeck 1850, Ekaterinburg Mint, EM. 5.13g. Bitkin 604. GM 35.13. Choice brilliant proof with full red 

mint lustre. 

 

Копейка 1850, Екатеринбургский МД, ЕМ. 5.13г. Биткин 604. ГМ 35,13. Исключительно 

безупречный пруф с полным красным штемпельным блеском. 

300.- 

 +  

672  Denezhka 1850, Ekaterinburg Mint.  2.67g. Bitkin 612. GM 35.14. Choice uncirculated. 

 

Денежка 1850, Екатеринбургский МД.  2.67г. Биткин 612. ГМ 35,14. Состояние исключительно 

превосходное. 

100.- 

 +  

673  Polushka 1850, Ekaterinburg Mint, EM. 1.21g. Bitkin 621. Choice brilliant uncirculated with remaining 

red mint lustre. 

 

Полушка 1850, Екатеринбургский МД, EM. 1.21г. Биткин 621. Состояние исключительно 

безупречно превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

150.- 

 +  

 1851  

674  25 Kopecks 1851, St. Petersburg Mint, ПА.  5.10g. Bitkin 302. Severin 3579. GM 36.4 var. Interesting 

variant. Very fine. 

 

25 копеек 1851, СПб МД, ПА.  5.10г. Биткин 302. Северин 3579. ГМ 36,4 вар. Интересный 

вариант. Состояние очень хорошее 

50.- 



 Collector’s note: “Obv. Curled “K” in “ЗОЛОТНИКЪ“. Iljin 2” 

 

Заметки коллекционера: «Ав. В слове «ЗОЛОТНИКЪ» буква «К» изогнута. Ильин 2» 

 

 +  

675  25 Kopecks 1851, St. Petersburg Mint, ПА.  5.16g. Bitkin 302. Severin 3579. GM 36.4 var. Interesting 

variant. Very fine. 

 

25 копеек 1851, СПб МД, ПА.  5.16г. Биткин 302. Северин 3579. ГМ 36,4 вар. Интересный 

вариант. Состояние очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “Obv. Curled “K” in “ЗОЛОТНИКЪ“. Iljin 2” 

 
Заметки коллекционера: «Ав. В слове «ЗОЛОТНИКЪ» буква «К» изогнута. Ильин 2» 

 

 +  

676  10 Kopecks 1851, St. Petersburg Mint, ПA.  2.06g. Bitkin 379. Severin 3576. GM 36.6. Old ink marks. 

Extremely fine. 

 

10 копеек 1851, СПб МД, ПA. 2.06г. Биткин 379. Северин 3576. ГМ 36,6. Старинные пометки 

чернилами. Отличное. 

50.- 

 +  

677  5 Kopecks 1851, St. Petersburg Mint, ПA. Bitkin 409. Severin 3575. Extremely fine.  (2) 

 

5 копеек 1851, СПб МД, ПA. Биткин 409. Северин 3575. Отличное.  (2) 

50.- 

 +  

   

   

678  5 Kopecks 1851, Ekaterinburg Mint.  19.73g. Bitkin 580. Minor rim nicks. Extremely fine. 

 

5 копеек 1851, Екатеринбургский МД. 19.73г. Биткин 580. Маленькие ударчики на гурте. 

Отличное. 

50.- 

 +  

679  3 Kopecks 1851, Ekaterinburg Mint.  16.71g. Bitkin 589. GM 36.9. Brilliant uncirculated with red mint 

lustre.  

 

3 копейки 1851, Екатеринбургский МД.  16.71г. Биткин 589. ГМ 36,9. Состояние безупречно 

превосходное с красным штемпельным блеском. 

150.- 

 +  

680  2 Kopecks 1851, Warsaw Mint. 10.26g. Bitkin 861 (R). GM 36.16. Rare. Old ink marks. Choice 

uncirculated and nice. 

 

2 копейки 1851, Варшавский МД. 10.26 г. Биткин 861 (R). ГМ 36,16. Редкие. Старинные пометки 

чернилами. Исключительно превосходные и красивые. 

150.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

   

   

 1852  

681  Rouble 1852, St. Petersburg Mint, HI. 20.74g. Bitkin 230 (R). Severin 3601. Rare. Choice brilliant 

uncirculated with beautiful patina.  

 

Рубль 1852, СПб МД, HI. 20.74г. Биткин 230 (R). Северин 3601. Редкий. Состояние 

исключительно безупречно превосходное с прекрасной патиной. 

1000.- 

 Collector’s note: “Obv. Orb normal” 
 

Заметки коллекционера: «Ав. Держава нормальная» 

 

 +  

682  Rouble 1852, St. Petersburg Mint, ПA. 20.72g. Bitkin 229. Severin 3598. Small rim nick. Choice 

brilliant prooflike uncirculated with attractive brown patina. 

 

Рубль 1852, СПб МД, ПА. 20.72г. Биткин 229. Северин 3598. Маленький ударчик на гурте. 

Пруфлайк, состояние исключительно безупречно превосходное с привлекательной коричневатой 

патиной. 

750.- 

 Collector’s note: “Obv. Orb thick. Prooflike. Iljin 1” 

 

Заметки коллекционера: «Ав. Держава шире. Пруфлайк. Ильин 1» 

 

 +  

683  Poltina 1852, St. Petersburg Mint, HI. 10.23 g. Bitkin 266 (R). Severin 3597. GM 37.9. Rare. 5 roubles 

acc. to Petrov. 3 roubles acc. to Trapeznikov. Cabinet piece. Choice brilliant prooflike uncirculated with 

attractive patina. 

750.- 



 

Полтина 1852, СПб МД, HI. 10.23 г. Биткин 266 (R). Северин 3597. ГМ 37,9. Редкая. 5 рублей по 

Петрову. 3 рубля по Трапезникову. Кабинетный экземпляр. Пруфлайк, состояние исключительно 

безупречно превосходное с привлекательной патиной. 

 Collector’s note: “R” 

 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

684  25 Kopecks 1852, St. Petersburg Mint, ПА.  5.23g. Bitkin 304. Severin 3593. GM 37.4. Cabinet piece. 

Very choice brilliant proof with nice patina.  

 

25 копеек 1852, СПб МД, ПА.  5.23г. Биткин 304. Северин 3593. ГМ 37,4. Кабинетный 

экземпляр. Совершенно исключительный безупречный пруф с красивой патиной. 

500.- 

 Collector’s note: “Rev. Small Rv crown. Iljin 2” 
 

Заметки коллекционера: «Рев. Малая корона на реверсе. Ильин 2» 

 

 +  

685  25 Kopecks 1852, St. Petersburg Mint, ПА. 5.13g. Bitkin 304. Severin 3593. GM 37.4. Old ink marks. 

Choice brilliant uncirculated with magnificent colourful patina.  

 

25 копеек 1852, СПб МД, ПА. 5.13г. Биткин 304. Северин 3593. ГМ 37,4. Старинные пометки 

чернилами. Состояние исключительно безупречно превосходное с непревзойденной 

многоцветной патиной. 

200.- 

 Collector’s note: „Rev. Small Rv crown“ 
 
Заметки коллекционера: «Рев. Малая корона на реверсе» 

 

 +  

686  25 Kopecks 1852, St. Petersburg Mint, ПА. 5.15g. Bitkin 304. Severin 3593. GM 37.4. Old ink marks. 

About uncirculated. Beautiful green-blue patina. 

 

25 копеек 1852, СПб МД, ПА. 5.15г. Биткин 304. Северин 3593. ГМ 37,4. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически превосходное. Прекрасная зеленовато-синяя патина. 

50.- 

 Collector’s note: “Small crown” 

 

Заметки коллекционера: «Малая корона» 

 

 +  

   

   

   

687  10 Kopecks 1852, St. Petersburg Mint, HI. 2.08g. Bitkin 381 (R). Severin 3589. GM 37.12. Rare. Good 

extremely fine. 

 

10 копеек 1852, СПб МД, HI. 2.08г. Биткин 381 (R). Северин 3589. ГМ 37,12. Редкие. Состояние 

лучше чем отличное. 

100.- 

 Collector’s note: „R“ 
 
Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

688  5 Kopecks 1852, St. Petersburg Mint, ПA. 1.05g. Bitkin 410. Severin 3586. Prooflike uncirculated with 

most attractive patina. 

 

5 копеек 1852, СПб МД, ПA. 1.05г. Биткин 410. Северин 3586. Пруфлайк, состояние 

превосходное с в высшей степени привлекательной патиной. 

200.- 

 +  

689  5 Kopecks 1852, Ekaterinburg Mint.  24.50g. Bitkin 581. Minor planchet defect. About uncirculated 

with remaining red mint lustre. 

 

5 копеек 1852, Екатеринбургский МД.  24.50г. Биткин 581. Минимальная неровность заготовки. 

Состояние практически превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

50.- 

 +  

690  5 Kopecks 1852, Warsaw Mint. 24.59g. Bitkin 853 (R1). Rare. 8 roubles acc. to Iljin. 5 roubles 

according to Trapeznikov. Very fine. 

 

5 копеек 1852, Варшавский МД. 24.59г. Биткин 853 (R1). Редкие. 8 рублей по Ильину. 5 рублей 

по Трапезникову. Состояние очень хорошее. 

100.- 

 Low mintage of 16 007 pieces only. 

 
Маленький тираж - всего 16 007 экземпляров. 

 

 +  



   

   

691  Denezhka 1852, Ekaterinburg Mint.  2.35g. Bitkin 614. GM 37.18. About uncirculated. 

 

Денежка 1852, Екатеринбургский МД.  2.35г. Биткин 614. ГМ 37,18. Состояние практически 

превосходное. 

75.- 

 +  

692  Denezhka 1852, Warsaw Mint.  2.45g. Bitkin 874. GM -. Extremely fine.  

 

Денежка 1852, Варшавский МД.  2.45г. Биткин 874. ГМ -. Отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “R” 

 
Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

693  Denezhka 1852, Warsaw Mint.  2.44g. Bitkin 874. Brekke 62. Very fine-extremely fine.  

 

Денежка 1852, Варшавский МД.  2.44г. Биткин 874. Брекке 62. Состояние очень хорошее-

отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “R” 

 
Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

694  Polushka 1852, Ekaterinburg Mint, EM.  1.25g. Bitkin 623. Good extremely fine. 

 

Полушка 1852, Екатеринбургский МД, EM.  1.25г. Биткин 623. Состояние лучше чем отличное. 

50.- 

 +  

 1853  

695  20 Kopecks 1853, St. Petersburg Mint, HI.  4.19g. Bitkin 344. Severin 3605. GM 38.5. Old ink marks. 

Good very fine. 

 

20 копеек 1853, СПб МД, HI.  4.19г. Биткин 344. Северин 3605. ГМ 38,5. Старинные пометки 

чернилами. Состояние лучше чем очень хорошее 

50.- 

 +  

696  10 Kopecks 1853, St. Petersburg Mint, HI.  2.08g. Bitkin 382. Severin 3603. GM 38.6. Cabinet piece. 

Choice brilliant proot with amazing colourful patina. 

 

10 копеек 1853, СПб МД, HI.  2.08г. Биткин 382. Северин 3603. ГМ 38,6. Кабинетный экземпляр. 

Исключительно безупречный пруф с изумительной многоцветной патиной. 

350.- 

 +  

   

   

697  Kopeck 1853, Ekaterinburg Mint.  4.96g. Bitkin 607. GM 38.11. Brilliant uncirculated.  

 

Копейка 1853, Екатеринбургский МД. 4.96г. Биткин 607. ГМ 38,11. Состояние безупречно 

превосходное. 

100.- 

 +  

   

   

 1854  

698  Rouble 1854, St. Petersburg Mint, HI.  20.63g. Bitkin 233. Severin 3624 var. Light hairlines. Brilliant 

prooflike uncirculated and nicely toned.  

 

Рубль 1854, СПб МД, HI.  20.63г. Биткин 233. Северин 3624 вар. Тончайшие царапинки. 

Пруфлайк, состояние безупречно превосходное с красивой патиной. 

500.- 

 Collector’s note: “Not in GM. R but not R in Sev. Obv. Orb normal. Rev. 8 buds in wreath branches. Iljin 1” 
 

Заметки коллекционера: «Нет в ГМ. R, но не редкий в Северине. Ав. Держава нормальная. Рев. 8 звеньев в 

ветвях венка. Ильин 1» 

 

 +  

699  Poltina 1854, Warsaw Mint.  10.37g. Bitkin 440. Severin 3621. GM 39.8. About uncirculated. 

 

Полтина 1854, Варшавский МД. 10.37г. Биткин 440. Северин 3621. ГМ 39,8. Состояние 

практически превосходное. 

300.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

700  25 Kopecks 1854, St. Petersburg Mint, HI. Bitkin 310. Severin 3620. GM 39.4. Very fine.  (2) 

 

50.- 



25 копеек 1854, СПб МД, HI. Биткин 310. Северин 3620. ГМ 39,4. Состояние очень хорошее (2) 

 Collector’s note: “Iljin 1” 
 

Заметки коллекционера: «Ильин 1» 

 

 +   

   

   

   

701  25 Kopecks 1854, Warsaw Mint.  5.14g. Bitkin 442 (R2). Severin 3619. GM 39.10. Very rare. 5 roubles 

acc. to Iljin. 5 roubles acc. to Petrov. Very fine. 

 

25 копеек 1854, Варшавский МД.  5.14г. Биткин 442 (R2). Северин 3619. ГМ 39,10. Очень редкие. 

5 рублей по Ильину. 5 рублей по Петрову. Состояние очень хорошее 

300.- 

 Collector’s note: “R. Rev. Narrow crown. Laurel thin” 
 

Заметки коллекционера: «R. Рев. Корона узкая. Венок редкий» 

 

 +  

702  20 Kopecks 1854, St. Petersburg Mint, HI.  4.15g. Bitkin 345. Severin 3617. GM 39.5. Cabinet piece. 

Choice brilliant proof with beautiful brown patina.  

 

20 копеек 1854, СПб МД, HI.  4.15г. Биткин 345. Северин 3617. ГМ 39,5. Кабинетный экземпляр. 

Исключительно безупречный пруф с прекрасной коричневатой патиной. 

300.- 

 +  

703  5 Kopecks 1854, St. Petersburg Mint, HI.  0.98g. Bitkin 413. Severin 3614. Choice brilliant 

uncirculated. 

 

5 копеек 1854, СПб МД, HI.  0.98г. Биткин 413. Северин 3614. Состояние исключительно 

безупречно превосходное. 

250.- 

 Collector’s note: “Prooflike” 
 

Заметки коллекционера: «Пруфлайк» 

 

 +  

704  5 Kopecks 1854, St. Petersburg Mint, HI.  1.00g. Bitkin 413. Severin 3614. About uncirculated. 

 

5 копеек 1854, СПб МД, HI. 1.00г. Биткин 413. Северин 3614. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

   

705  2 Kopecks 1854, Ekaterinburg Mint.  9.76g. Bitkin 600. GM 39.13. Choice uncirculated with remaining 

red mint lustre.  

 

2 копейки 1854, Екатеринбургский МД.  9.76г. Биткин 600. ГМ 39,13. Состояние исключительно 

превосходное частично c красным штемпельным блеском. 

200.- 

 +  

 1855  

706  Rouble 1855, St. Petersburg Mint, HI.  20.68g. Bitkin 235. Severin 3631. Scratches. Lightly cleaned. 

Extremely fine-uncirculated.  

 

Рубль 1855, СПб МД, HI. 20.68г. Биткин 235. Северин 3631. Царапинки. Легкая чистка. 

Состояние отличное-превосходное. 

300.- 

 +  

707  25 Kopecks 1855, St. Petersburg Mint, HI. 5.22g. Bitkin 311 (53). Severin 3629 (3636). GM 40.4.(1.4). 

Old ink marks. Brilliant uncirculated with nice patina. 

 

25 копеек 1855, СПб МД, HI. 5.22г. Биткин 311 (53). Северин 3629 (3636). ГМ 40.4.(1.4). 

Старинные пометки чернилами. Состояние безупречно превосходное с красивой патиной. 

150.- 

 Collector’s note: “Figures more straight” 

 
Заметки коллекционера: «Цифры более прямые» 

 

 +  

708  25 Kopecks 1855, St. Petersburg Mint, HI.  5.19g. Bitkin 311. Severin 3629. GM 40.4. Good extremely 

fine. 

 

25 копеек 1855, СПб МД, HI. 5.19 г. Биткин 311. Северин 3629. ГМ 40,4. Состояние лучше чем 

отличное. 

75.- 

 Collector’s note: “Iljin 1” 

 

Заметки коллекционера: «Ильин 1» 

 



 +  

   

   

   

   

   

   

709  10 Kopecks 1855, St. Petersburg Mint, HI. 2.13g. Bitkin 384. Severin 3627. About extremely fine.  

 

10 копеек 1855, СПб МД, HI. 2.13г. Биткин 384. Северин 3627. Состояние практически отличное. 

50.- 

 +  

710  5 Kopecks 1855, St. Petersburg Mint, HI.  1.00g. Bitkin 414. Severin 3626. Good extremely fine. 

 

5 копеек 1855, СПб МД, HI.  1.00г. Биткин 414. Северин 3626. Состояние лучше чем отличное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

711  Polushka 1855, Ekaterinburg Mint.  1.09g. Bitkin 626 (R). Rare. Good very fine. 

 

Полушка 1855, Екатеринбургский  МД.  1.09г. Биткин 626 (R). Редкая. Состояние лучше чем 

очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “S. N(icholas) I” 

 
Заметки коллекционера: «S. Николай I» 

 

 +  

 Mintage for Georgia / Монеты для Грузии  

   

 Note: Most of the coins bought at the Schulman sale in 1964 / Большинство монет куплено на 

аукционе Шульмана в 1964 г 

 

   

 1826  

712  Abaz 1826, Tiflis Mint, AT.  3.13g. Bitkin 963 (R). Rare. Brilliant uncirculated. 

 

Абаз 1826, Тифлисский МД, AT. 3.13 г. Биткин 963 (R). Редкий. Состояние безупречно 

превосходное.  

250.- 

 +  

 1827  

713  Half-Abaz 1827, Tiflis Mint, AT.  1.64g. Bitkin 968 (R). Rare. About extremely fine. 

 

Полуабаз 1827, Тифлисский МД, AT. 1.64г. Биткин 968 (R). Редкий. Состояние практически 

отличное. 

150.- 

 +  

 1829  

714  Double Abaz 1829, Tiflis Mint, AT.  6.15g. Bitkin 957 (R). Rare. Fine-very fine. 

 

Двойной абаз 1829, Тифлисский МД, AT. 6.15г. Биткин 957 (R). Редкий. Состояние хорошее-

очень хорошее 

50.- 

 The lowest mintage of the type of Nicholas I – 20 506 pieces only 
 

Самый маленький тираж этого типа при Николае I – всего 20 506 экземпляров 

 

 +  

715  Double Abaz 1829, Tiflis Mint, AT.  6.33g. Bitkin 957 (R). Rare. Good very fine. 

 

Двойной абаз 1829, Тифлисский МД, АТ. 6.33г. Биткин 957 (R). Редкий. Состояние лучше чем 

очень хорошее 

100.- 

 The lowest mintage of the type of Nicholas I – 20 506 pieces only 

 

Самый маленький тираж этого типа при Николае I – всего 20 506 экземпляров 

 

 +  

 1832  

716  Double Abaz 1832, Tiflis Mint, BК.  5.69g. Bitkin 961. Old ink marks. Very fine. 

 

Двойной абаз 1832, Тифлисский МД, ВК.  5.69г. Биткин 961. Старинные пометки чернилами. 

100.- 



Состояние очень хорошее. 

 +  

 1833  

717  Half-Abaz 1833, Tiflis Mint, BК.  1.60g. Bitkin 972 (R). Rare. Very fine. 

 

Полуабаз 1833, Тифлисский МД, ВК.  1.60г. Биткин 972 (R). Редкий. Состояние очень хорошее. 

150.- 

 +  

 Mintage for Poland / Russian-Polish Coins 

Монеты для Польши / Русско-польские монеты 

 

   

 1827  

718*)  10 Zlotych Polskich 1827, Warsaw Mint, FH. 31.23 g. Bitkin 984 (R2). Very rare. 30 roubles acc. to 

Iljin! 25 roubles according to Trapeznikov. Struck as a proof, about uncirculated with minor circulation 

marks.  

 

10 злотых 1827, Варшавский МД, FH. 31.23 g. Биткин 984 (R2). Очень редкие. 30 рублей по 

Ильину! 25 рублей по Трапезникову. Отчеканены по технологии пруф, состояние практически 

превосходное с минимальными следами обращения. 

3000.- 

 With the expertise by the Society of Friends to the State Historical Museum, signed by I.V. Shiryakov 

 

С экспертным заключением Общества друзей Государственного исторического музея за подписью 
И.В.Ширякова 

 

 Collector’s note: “R. H-Cz R3” 

 
Заметки коллекционера: «R. Гуттен-Чапский R3» 

 

 Very very low mintage of both types – 123 pieces only! 

 
Очень и очень маленький тираж обоих типов – всего 123 экземпляра! 

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

 1829  

719  5 Zlotych Polskich 1829, Warsaw Mint, FH. 15.04g. Bitkin 985. GM 4.13. Fine-very fine. 

 

5 злотых 1829, Варшавский МД, FH. 15.04г. Биткин 985. ГМ 4,13. Состояние хорошее-очень 

хорошее. 

50.- 

 +  

   

   

 1832  

720  5 Zlotych Polskich 1832, Warsaw Mint, KG. 15.04g. Bitkin 989. Corroded. Very fine. 

 

5 злотых 1832, Варшавский МД, KG. 15.04г. Биткин 989. Коррозия. Состояние очень хорошее. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

 1834  

721  1 Zloty Polski 1834, Warsaw Mint, IP.  4.48g. Bitkin 1005. GM 5.24. Very fine-extremely fine. 

 

1 злотый 1834, Варшавский МД, IP. 4.48г. Биткин 1005. ГМ 5,24. Состояние очень хорошее-

отличное. 

50.- 

 +  

722  1 ½ Roubles – 10 Zlotych 1834, St. Petersburg Mint, HГ.  30.91g. Bitkin 1086 (R). Severin 3070. Rare. 

5 roubles acc. to Iljin. About uncirculated with beautiful golden patina. 

 

1 ½ рубля – 10 злотых 1834, СПб МД, HГ.  30.91г. Биткин 1086 (R). Северин 3070. Редкие. 5 

рублей по Ильину. Состояние практически превосходное с прекрасной золотистой патиной. 

250.- 

 Collector’s note: “S” 
 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

723  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1834, Warsaw Mint. 15.31g. Bitkin 1138 (R). Severin 3049. 3 roubles according 

to Iljin. About very fine.  

50.- 



 

¾ рубля – 5 злотых 1834, Варшавский МД. 15.31г. Биткин 1138 (R). Северин 3049. 3 рубля по 

Ильину. Состояние практически очень хорошее. 

 Collector’s note: “Only 85 848 pcs struck” 

 
Заметки коллекционера: «Тираж всего 85 848 экземпляров» 

 

 The lowest mintage of this type struck in Warsaw among all the years! 

 
Самый маленький тираж этого типа среди монет всех лет, чеканенных в Варшаве! 

 

 +  

724  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1834, Warsaw Mint. 15.58g. Bitkin 1138 (R). Severin 3049. 3 roubles according 

to Iljin. Cabinet piece. Very choice brilliant uncirculated with most attractive patina.  

 

¾ рубля – 5 злотых 1834, Варшавский МД. 15.58г. Биткин 1138 (R). Северин 3049. 3 рубля по 

Ильину. Кабинетный экземпляр. Состояние совершенно исключительно безупречно 

превосходное с в высшей степени привлекательной патиной. 

1000.- 

 Collector’s note: “S. As Proof RR. Only 85 848 pcs struck in 2 var.” 
 

Заметки коллекционера: «S. RR в пруф. Тираж 2-х разновидностей всего 85 848 экземпляров» 

 

 The lowest mintage of this type struck in Warsaw among all the years! 
 

Самый маленький тираж этого типа среди монет всех лет, чеканенных в Варшаве! 

 

 Ex famous auction Hess/Leu 27, Lucerne, 14-16. 10. 1964, lot 1517 (a small sheet of paper from that auction with 
the lot number is enclosed hereto). 

The coins in that sale originated from the Virgil Brand collection. 

 
Происходит со знаменитого аукциона Хесс/Лёй 27, Люцерн, 14-16. 10. 1964, лот 1517 (к монете приложен 

маленький листочек с номером лота из того аукциона). 

Монеты того аукциона происходили из коллекции Вирджила Бранда. 

 

 +  

725  15 Kopecks – 1 Zloty 1834, St. Petersburg Mint, HГ. 3.30g. Bitkin 1114 (R1). Severin 3038. GM 9.13. 

Rare. 7 roubles acc. to Iljin. 7 roubles acc. to Trapeznikov. Fine.  

 

15 копеек – 1 злотый 1834, СПб МД, HГ. 3.30г. Биткин 1114 (R1). Северин 3038. ГМ 9,13. 

Редкие. 7 рублей по Ильину. 7 рублей по Трапезникову. Хорошее. 

75.- 

 Collector’s note: “RR. Only 30 000 pcs struck. Ingraved in middle shield the letter  F” 
 

Заметки коллекционера: «RR. Тираж всего 30 000 экземпляров. На гербе в середине выгравирована буква  F» 

 

 +  

 1835  

726  1 ½ Roubles – 10 Zlotych 1835, St. Petersburg Mint, HГ.  30.79g. Bitkin 1088. Severin 3110. Rim nick. 

Extremely fine.  

 

1 ½ рубля – 10 злотых 1835, СПб МД, HГ.  30.79г. Биткин 1088. Северин 3110. Ударчик на гурте. 

Отличное 

250.- 

 +  

727  1 ½ Roubles – 10 Zlotych 1835, Warsaw Mint.  31.02g. Bitkin 1131 (R). Severin 3107. Rare. 3 roubles 

acc. to Iljin. Extremely fine-uncirculated. 

 

1 ½ рубля – 10 злотых 1835, Варшавский МД.  31.02г. Биткин 1131 (R). Северин 3107. Редкие. 3 

рубля по Ильину. Состояние отличное-превосходное. 

300.- 

 Collector’s note: “R” 

 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 Mintage of 3 081? pieces only 

 

Тираж всего 3 081? экземпляр 

 

 +  

728  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1835, St. Petersburg Mint, HГ.  14.94g. Bitkin 1100. Severin 3098. Very fine-

extremely fine. 

 

¾ рубля – 5 злотых 1835, СПб МД, HГ.  14.94г. Биткин 1100. Северин 3098. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

75.- 

 Collector’s note: „St.George with cloak. 107 007 pcs struck in 3 var.” 

 
Заметки коллекционера: «Св.Георгий в мантии. Тираж трёх вариантов 107 007 экземпляров» 

 

 +  

   

   

   

729  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1835, Warsaw Mint. 15.60g. Bitkin 1139. Severin 3100. GM 10.9 var. Very 50.- 



fine-extremely fine. 

 

¾ рубля – 5 злотых 1835, Варшавский МД. 15.60г. Биткин 1139. Северин 3100. ГМ 10,9 вар. 

Состояние очень хорошее-отличное. 

 Collector’s note: “S. Should be R. In Sev. not rare. Rev. Small date” 

 

Заметки коллекционера: «S. Должны быть редкими. В Северине не редкие. Рев. Дата меньше» 

 

 +  

   

   

   

   

   

 1836  

730  1 ½ Roubles – 10 Zlotych 1836, St. Petersburg Mint, HГ.  31.07g. Bitkin 1089. Severin 3166. Slightly 

bent. Brilliant uncirculated.  

 

1 ½ рубля – 10 злотых 1836, СПб МД, HГ.  31.07г. Биткин 1089. Северин 3166. Слегка погнуты. 

Состояние безупречно превосходное. 

250.- 

 +  

731  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1836, Warsaw Mint.  15.33g. Bitkin 1140. Severin 3150. GM 12.20 var. 

Brilliant uncirculated with beautiful patina. 

 

¾ рубля – 5 злотых 1836, Варшавский МД.  15.33г. Биткин 1140. Северин 3150. ГМ 12,20 вар. 

Состояние безупречно превосходное с прекрасной патиной. 

300.- 

 Collector’s note: “Obv. St.George without cloak” 

 

Заметки коллекционера: «Ав. Св.Георгий без плаща» 

 

 +  

   

   

732  15 Kopecks – 1 Zloty 1836, Warsaw Mint.  3.11g. Bitkin 1168. Severin 3129. Very fine-extremely fine.  

 

15 копеек – 1 злотый 1836, Варшавский МД.  3.11г. Биткин 1168. Северин 3129. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

50.- 

 +  

   

   

 1837  

733  1 ½ Roubles – 10 Zlotych 1837, Warsaw Mint.  30.75g. Bitkin 1133. Severin 3235. Extremely fine-

uncirculated.  

 

1 ½ рубля – 10 злотых 1837, Варшавский МД.  30.75г. Биткин 1133. Северин 3235. Состояние 

отличное-превосходное. 

150.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

734  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1837, St. Petersburg Mint, HГ.  15.16g. Bitkin 1104. Severin 3219. GM 14.9. 

Old ink marks. Good extremely fine.  

 

¾ рубля – 5 злотых 1837, СПб МД, НГ.  15.16г. Биткин 1104. Северин 3219. ГМ 14,9. Старинные 

пометки чернилами. Состояние лучше чем отличное. 

75.- 

 +  

   

   

735  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1837, Warsaw Mint.  15.75g. Bitkin 1143. Severin 3224. GM 14.17. About 

extremely fine. 

 

¾ рубля – 5 злотых 1837, Варшавский МД. 15.75 г. Биткин 1143. Северин 3224. ГМ 14,17. 

Состояние практически отличное. 

75.- 

 Collector’s note: “Obv. St.George with cloak. Rev. Date large” 

 

Заметки коллекционера: «Ав. Св.Георгий в плаще. Рев. Дата крупнее» 

 

 +  

   

   

   

736  30 Kopecks – 2 Zlote 1837, Warsaw Mint.  6.17g. Bitkin 1155. Severin 3208. Very fine-extremely fine.  50.- 



 

30 копеек – 2 злотых 1837, Варшавский МД.  6.17г. Биткин 1155. Северин 3208. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

 +  

   

   

 1838  

737  1 ½ Roubles – 10 Zlotych 1838, Warsaw Mint.  30.92g. Bitkin 1134 (R2). Severin 3235. Very rare! The 

most rare year of this type! 12 roubles acc. to Iljin. Good extremely fine. 

 

1 ½ рубля – 10 злотых 1838, Варшавский МД.  30.92г. Биткин 1134 (R2). Северин 3235. Очень 

редкие! Самый редкий год этого типа! 12 рублей по Ильину. Состояние лучше чем отличное. 

500.- 

 Collector’s note: “R. Only 10 435 pcs struck” 

 
Заметки коллекционера: «R. Тираж всего 10 435 экземпляров» 

 

 +  

   

   

738  ¾ Roubles – 5 Zlot 1838, Warsaw Mint.  15.57g. Bitkin 1144. Severin 3266. Old ink marks. Very fine-

extremely fine. 

 

¾ рубля – 5 злотых 1838, Варшавский МД.  15.57г. Биткин 1144. Северин 3266. Старинные 

пометки чернилами. Состояние очень хорошее-отличное. 

50.- 

 +  

   

   

739  30 Kopecks – 2 Zlote 1838, Warsaw Mint.  6.20g. Bitkin 1156. Severin 3262. Good extremely fine.  

 

30 копеек – 2 злотых 1838, Варшавский МД. 6.20г. Биткин 1156. Северин 3262. Состояние лучше 

чем отличное. 

75.- 

 +  

   

   

 1839  

740*)  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1839, St. Petersburg Mint, HГ. 15,43 g. Bitkin 1106 (R3). Severin 3300. GM 

18.11. Extremely rare!! Mintage supposed to be as low as only 2? pieces. 75 roubles according to 

Ilijin!!! Variaty with the dot after the date. Supposedly only the second known exemplar struck for 

circulation! Very fine-extremely fine. 

 

¾ рубля – 5 злотых 1839, СПб МД, HГ. 15,43 г. Биткин 1106 (R3). Северин 3300. ГМ 18,11. 

Чрезвычайно редкие!! Предполагаемый тираж всего лишь 2? экземпляра. 75 рублей по Ильину!!! 

Разновидность с точкой после даты. Предположительно всего лишь второй известный 

экземпляр, чеканенный для обращения! Состояние очень хорошее-отличное. 

10000.- 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “RRRR. 2 pcs struck. Rare in GM” 
 

Заметки коллекционера: «RRRR. Тираж 2 экземпляра. Редкие в ГМ» 

 

 Such non-Proof coin, struck for circulation, was not in the famous „Russian Coins from 19th and 20th Centuries. 
Collection of Duplicates from Russian Museums“. Adolph Hess auction 204, 18th of February 1931! 

 

Такая монета, чеканенная для обращения (не пруф), отсутствовала на знаменитом аукционе „Русские 
монеты 19 и 20 веков. Коллекция дублетов русских музеев“, Adolph Hess auction № 204, 18 февраля 1931 

года! 

 

 Such non-Proof coin, struck for circulation, was only in the famous „Collection of count I.I.Tolstoy. Russian Coins 
from 19th Century“. Adolph Hess auction №142, 10th of March 1913! 

 

Такая монета, чеканенная для обращения (не пруф), проходила только на знаменитом аукционе „Собрание 
графа .И.И.Толстого. Русские монеты 19 века“, Adolph Hess auction  №142, 10 марта 1913 года! 

 

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

741  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1839, Warsaw Mint. 15.67g. Bitkin 1145. Severin 3302. Several scratches. 

Some corrosion. Good very fine.  

 

¾ рубля – 5 злотых 1839, Варшавский МД. 15.67г. Биткин 1145. Северин 3302. Несколько 

царапинок. Небольшая коррозия. Состояние лучше чем очень хорошее. 

50.- 

 +  



   

   

 1840  

742  ¾ Roubles – 5 Zlot 1840, Warsaw Mint.  15.39g. Bitkin 1147. Severin 3333. Good very fine. 

 

¾ рубля – 5 злотых 1840, Варшавский МД.  15.39г. Биткин 1147. Северин 3333. Состояние лучше 

чем очень хорошее. 

50.- 

 Collector’s note: “Rev. Date small” 

 
Заметки коллекционера: «Рев. Дата мелкая» 

 

 +  

   

   

   

   

   

   

   

743  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1840, Warsaw Mint.  15.26g. Bitkin 1148. Severin 3334. Very fine. 

 

¾ рубля – 5 злотых 1840, Варшавский МД.  15.26г. Биткин 1148. Северин 3334. Состояние очень 

хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “Av. Tail feathers open. Rev. Date small” 
 

Заметки коллекционера: «Ав. Хвостовое оперение открытое. Рев. Дата мелкая» 

 

 +  

744  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1840, Warsaw Mint.  15.43g. Bitkin 1147. Severin 3332. GM 20.16. Very fine-

extremely fine.  

 

¾ рубля – 5 злотых 1840, Варшавский МД.  15.43г. Биткин 1147. Северин 3332. ГМ 20,16. 

Состояние очень хорошее-отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “Date medium” 

 
Заметки коллекционера: «Дата среднего размера» 

 

 +  

745  30 Kopecks – 2 Zlote 1840, Warsaw Mint.  6.18g. Bitkin 1161. Severin 3325. Prooflike uncirculated. 

 

30 копеек – 2 злотых 1840, Варшавский МД.  6.18г. Биткин 1161. Северин 3325. Пруфлайк, 

состояние превосходное. 

200.- 

 Collector’s note: “Prooflike” 

 

Заметки коллекционера: «Пруфлайк» 

 

 +  

   

   

   

746  15 Kopecks – 1 Zloty 1840, St. Petersburg Mint, HГ.  3.19g. Bitkin 1122. Severin 3314. GM 20.12. 

Date re-engraved. Good very fine.  

 

15 копеек – 1 злотый 1840, СПб МД, HГ.  3.19г. Биткин 1122. Северин 3314. ГМ 20,12. Дата 

перегравирована. Состояние лучше чем очень хорошее. 

50.- 

 Collector’s note: “R. Rev. 4 on 3. Date re-engraved” 
 

Заметки коллекционера: «R. Рев. 4 переделана из 3. Дата перегравирована» 

 

 +  

747  10 Groszy 1840, Warsaw Mint. 2.86g. Bitkin 1182. Struck on a coin/planchet with reeded edge. 

Uncirculated. 

 

10 грошей 1840, Варшавский МД. 2.86г. Биткин 1182. Отчеканены на монете/заготовке с 

рубчатым гуртом. Состояние превосходное. 

100.- 

 +  

   

   

 1841  

748*)  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1841, St. Petersburg Mint, HГ. 15,53 g. Bitkin 1110 (R4)!!!! Severin 3357. GM 

22.8.  Excessively rare!!! 50 roubles according to Ilijin!!! The one and only coin in the whole series of 

big russian-polish circulating coins of both 1 ½ Roubles – 10 Zlotych and ¾ Roubles - 5 Zlot struck 

either in St. Petersburg and in Warsaw having the very top possible rarity of R4 according to Bitkin!! 

Not in the famous „Russian Coins from 19th and 20th Centuries. Collection of Duplicates from Russian 

25000.- 



Museums“, Adolph Hess auction 204, 18th of February 1931! Double struck clearly visible on both 

sides but having no negative effect on the most splendid outstanding appearance of this rarest coin and 

making it even more interesting and attractive so!! Eminent provenance! Cabinet piece. Choice 

prooflike uncirculated with beautiful grey-brown patina. 

 

¾ рубля – 5 злотых 1841, СПб МД, HГ. 15,53 г. Биткин 1110 (R4)!!!! Северин 3357. ГМ 22,8. 

Редчайшие!!! 50 рублей по Ильину!!! Одна единственная монета во всей серии крупных русско-

польских монет 1 ½ рубля – 10 злотых и ¾ рубля – 5 злотых, для обращения, чеканенных как в 

Санкт-Петербурге, так и в Варшаве, получившая самую высокую из возможных степеней 

редкости R4 по Биткину!! Отсутствовали на знаменитом аукционе „Русские монеты 19 и 20 

веков. Коллекция дублетов русских музеев“, Adolph Hess auction № 204, 18 февраля 1931 года! 

Двойной удар, отчетливо видимый на обеих сторонах монеты, вовсе не портит совершенно 

роскошный и выдающийся вид этой редчайшей монеты и делает ее еще более интересной и 

привлекательной!! Идеальный провенанс! Кабинетный экземпляр. Пруфлайк, состояние 

исключительно превосходное с прекрасной серовато-коричневой патиной. 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “RRR. Rare in GM. 50 r(oubles acc. to Iljin)” 

 
Заметки коллекционера: «RRR. Редкие в ГМ. 50 р(ублей по Ильину)» 

 

 Ex famous auction Hess/Leu 27, Lucerne, 14-16. 10. 1964, lot 1521. A small sheet of paper from that auction with 

the lot number, „RRR” and “50 r(oubles acc. to Iljin)”(in Russian) is enclosed hereto. 
The coins in that sale originated from the Virgil Brand collection. 

 

Происходит со знаменитого аукциона Хесс/Лёй 27, Люцерн, 14-16. 10. 1964, лот 1521. К монете приложен 
маленький листочек с номером лота из того аукциона, «RRR» и надписью по-русски «50 р(ублей по 

Ильину)». 

Монеты того аукциона происходили из коллекции Вирджила Бранда. 

 

 Ex „Dubletten des kaiserlichen Münzkabinetts der Eremitage in St. Petersburg“. Adolph Hess auction 132, 29th-31st 

of may 1911, lot 1119. 

 
Происходит с аукциона «Дублеты императорской нумизматической коллекции Эрмитажа в Санкт-

Петербурге». Адольф Гесс аукцион 132, лот 1119. 29-31 мая 1911 года.     

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

749  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1841, Warsaw Mint. 15.06g. Bitkin 1149. Severin 3358 or 9. GM 22.17 var. 

Very fine-extremely fine.  

 

¾ рубля – 5 злотых 1841, Варшавский МД. 15.06г. Биткин 1149. Северин 3358 или 9. ГМ 22,17 

вар. Состояние очень хорошее-отличное. 

100.- 

 Collector’s note: “S. Important variant in tail. Not GM” 

 
Заметки коллекционера: «S. Важная разновидность (сравн. хвост). Нет в ГМ» 

 

 +  

750  30 Kopecks – 2 Zlote 1841, Warsaw Mint.  6.09g. Bitkin 1162 (R). Severin 3353. Rare. 3 roubles acc. 

to Iljin. About very fine. 

 

30 копеек – 2 злотых 1841, Варшавский МД.  6.09г. Биткин 1162 (R). Северин 3353. Редкие. 3 

рубля по Ильину. Состояние практически очень хорошее 

75.- 

 +  

 1842  

751  25 Kopecks – 50 Groszy 1842, Warsaw Mint.  5.25g. Bitkin 1248 (R). Severin 3387. GM 24.15. Rare. 

Old ink marks. About uncirculated with nice patina. 

 

25 копеек - 50 грошей 1842, Варшавский МД.  5.25г. Биткин 1248 (R). Северин 3387. ГМ 24,15. 

Редкие. Старинные пометки чернилами. Состояние практически превосходное с красивой 

патиной. 

150.- 

 Collector’s note: “R. Obv. St.George without mantle. Only 56 518 pcs struck” 

 

Заметки коллекционера: «R. Ав. Св.Георгий без плаща. Тираж всего 56 518 экземпляров» 

 

 +  

 1845  

752  20 Kopecks – 40 Groszy 1845, Warsaw Mint. 4.08g. Bitkin 1259 (R). Severin 3473. GM 30.15. Rare. 

The best specimen of all we have ever seen. About extremely fine. 

 

20 копеек – 40 грошей 1845, Варшавский МД. 4.08г. Биткин 1259 (R). Северин 3473. ГМ 30,15. 

100.- 



Редкие. Лучший экземпляр из всех, что мы когда-либо видели. Состояние практически отличное. 

 Collector’s note: “S” 
 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

 1846  

753  25 Kopecks – 50 Groszy 1846, Warsaw Mint.  5.06g. Bitkin 1252. Severin 3494. GM 31.11. Very fine. 

 

25 копеек - 50 грошей 1846, Варшавский МД.  5.06г. Биткин 1252. Северин 3494. ГМ 31,11. 

Состояние очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “S. Iljin 1” 

 
Заметки коллекционера: «S. Ильин 1» 

 

 +  

 1847  

754  25 Kopecks – 50 Groszy 1847, Warsaw Mint. 5.13g. Bitkin 1253. Severin 3515. GM 32.11. Good 

extremely fine.  

 

25 копеек - 50 грошей 1847, Варшавский МД. 5.13г. Биткин 1253. Северин 3515. ГМ 32,11. 

Состояние лучше чем отличное. 

100.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

 1848  

755  25 Kopecks – 50 Groszy 1848, Warsaw Mint.  5.22g. Bitkin 1254. Severin 3538. GM 33.10. About 

uncirculated with nice patina.  

 

25 копеек - 50 грошей 1848, Варшавский МД.  5.22г. Биткин 1254. Северин 3538. ГМ 33,10. 

Состояние практически превосходное с красивой патиной. 

100.- 

 Collector’s note: “S. Iljin 1” 

 

Заметки коллекционера: «S. Ильин 1» 

 

 +  

756  20 Kopecks – 40 Groszy 1848, Warsaw Mint.  4.15g. Bitkin 1261. Severin 3533. GM 33.11. About 

extremely fine. 

 

20 копеек – 40 грошей 1848, Варшавский МД.  4.15г. Биткин 1261. Северин 3533. ГМ 33,11. 

Состояние практически отличное. 

75.- 

 Collector’s note: “R” 

 
Заметки коллекционера: «R» 

 

 Low mintage of 27 266 pieces only. 

 
Маленький тираж всего 27 266 экземпляров. 

 

 +  

757  3 Grosze Polskie 1829, Warsaw Mint, FH.  1 Grosz 1832, Warsaw Mint, KG. 3 Grosze Polskie 1833, 

Warsaw Mint, KG. ¾ Roubles – 5 Zlotych 1835, Warsaw Mint. Various conditions.  (4) 

 

3 гроша 1829, Варшавский МД, FH. 1 грош 1832, Варшавский МД, KG. 3 гроша 1833, 

Варшавский МД, KG. ¾ рубля – 5 злотых 1835, Варшавский МД. Различное состояние.  (4) 

250.- 

 +  

758  ¾ Roubles – 5 Zlot 1835, Warsaw Mint.  30 Kopecks – 2 Zlote 1835, Warsaw Mint.  30 Kopecks – 2 

Zlote 1836, Warsaw Mint. About very fine and better.  (3) 

 

¾ рубля – 5 злотых 1835, Варшавский МД.  30 копеек – 2 злотых 1835, Варшавский МД.  30 

копеек – 2 злотых 1836, Варшавский МД. Практически очень хорошее и лучше.  (3) 

50.- 

 +  

759  3 Grosze 1836, Warsaw Mint. ¾ Roubles – 5 Zlotych 1837, Warsaw Mint. (2) 15 Kopecks – 1 Zloty 

1837, Warsaw Mint. Very fine-good very fine.  (4) 

 

3 гроша 1836, Варшавский МД. ¾ рубля – 5 злотых 1837, Варшавский МД. (2) 15 копеек – 1 

злотый 1837, Варшавский МД. Очень хорошее-лучше чем очень хорошее.  (4) 

50.- 

 +  

760  ¾ Roubles – 5 Zlotych 1838, Warsaw Mint. 30 Kopecks – 2 Zlote 1838, Warsaw Mint. 15 Kopecks – 1 

Zloty 1838, St. Petersburg Mint, HГ. 30 Kopecks – 2 Zlote 1839, Warsaw Mint. Mostly very fine.  (4)  

 

¾ рубля – 5 злотых 1838, Варшавский МД. 30 копеек – 2 злотых 1838, Варшавский МД. 15 

копеек – 1 злотый 1838, СПб МД, HГ. 30 копеек – 2 злотых 1839, Варшавский МД. Большинство 

50.- 



очень хорошее.  (4) 

 +  

761  ¾ Roubles – 5 Zlot 1840, Warsaw Mint. (3). Very fine and better.  (3) 

 

¾ рубля – 5 злотых 1840, Варшавский МД. (3). Очень хорошее и лучше.  (3) 

50.- 

 +  

762  15 Kopecks – 1 Zloty 1840, St. Petersburg Mint, HГ. 5 Groszy 1840, Warsaw Mint. ¾ Roubles – 5 

Zlotych 1841, Warsaw Mint. Very fine-extremely fine.  (3) 

 

15 копеек – 1 злотый 1840, СПб МД, HГ. 5 грошей 1840, Варшавский МД. ¾ рубля – 5 злотых 

1841, Варшавский МД. Очень хорошее-отличное.  (3) 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 Alexander II. 1855-1881 

Александр II. 1855-1881 

 

   

 1855  

   

   

763  10 Kopecks 1855, St. Petersburg Mint, HI.  2.07g. Bitkin 62. Severin 3633. Choice uncirculated with 

beautiful patina.  

 

10 копеек 1855, СПб МД, HI.  2.07г. Биткин 62. Северин 3633. Состояние исключительно 

превосходное с прекрасной патиной. 

150.- 

 +  

   

   

   

   

764  2 Kopecks 1855, Warsaw Mint.  9.94g. Bitkin 463. GM 1.15. Good extremely fine.  

 

2 копейки 1855, Варшавский МД.  9.94г. Биткин 463. ГМ 1,15. Состояние лучше чем отличное. 

50.- 

 +  

765  Denezhka 1855, Ekaterinburg Mint.  2.73g. Bitkin 363. GM 1.13. Extremely fine. 

 

Денежка 1855, Екатеринбургский МД.  2.73г. Биткин 363. ГМ 1,13. Отличное. 

50.- 

 +  

766  Denezhka 1855, Warsaw Mint.  2.55g. Bitkin 485 (R1). GM 1.17 var. Rare. 2 roubles acc. to Iljin. 

Minor scratch. Good very fine. 

 

Денежка 1855, Варшавский МД.  2.55г. Биткин 485 (R1). ГМ 1,17 вар. Редкая. 2 рубля по Ильину. 

Минимальная царапинка. Состояние лучше чем очень хорошее 

100.- 



 Collector’s note: “RR. Obv. Monogramm diff* much thinner. Petrov 6 roubles or 15 franc or” 

 

Заметки коллекционера: «RR. Ав. Монограмма отличается, значительно уже. Петров 6 рублей или 15 
золотых франков» 

 

 +  

767  Polushka 1855, Ekaterinburg Mint.  1.07g. Bitkin 377. Good very fine. 

 

Полушка 1855, Екатеринбургский  МД.  1.07г. Биткин 377. Состояние лучше чем очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “A(lexander) II” 

 

Заметки коллекционера: «Александр II» 

 

 +  

 1856  

   

   

   

768  25 Kopecks 1856, St. Petersburg Mint, ФБ.  5.25g. Bitkin 54. Severin 3642. GM 2.4. About 

uncirculated.  

 

25 копеек 1856, СПб МД, ФБ.  5.25г. Биткин 54. Северин 3642. ГМ 2,4. Состояние практически 

превосходное. 

75.- 

 Collector’s note: “Iljin 1” 

 
Заметки коллекционера: «Ильин 1» 

 

 +  

   

   

   

769  20 Kopecks 1856, St. Petersburg Mint, ФБ. 4.20g. Bitkin 59. Severin 3641. GM 2.5. Old ink marks. 

About uncirculated.  

 

20 копеек 1856, СПб МД, ФБ. 4.20г. Биткин 59. Северин 3641. ГМ 2,5. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически превосходное. 

100.- 

 +  

   

   

   

   

770  10 Kopecks 1856, St. Petersburg Mint, ФБ.  2.07g. Bitkin 63. Severin 3640. Uncirculated.  

 

10 копеек 1856, СПб МД, ФБ.  2.07г. Биткин 63. Северин 3640. Состояние превосходное. 

100.- 

 +  

771  5 Kopecks 1856, St. Petersburg Mint, ФБ.  1.06g. Bitkin 67. Severin 3639. Brilliant uncirculated with 

nice patina.  

 

5 копеек 1856, СПб МД, ФБ. 1.06г. Биткин 67. Северин 3639. Состояние безупречно 

превосходное с красивой патиной. 

200.- 

 +  

   

   

 1857  

772  Rouble 1857, St. Petersburg Mint, ФБ.  20.69g. Bitkin 47 (R). Severin 3655. Rare. 5 roubles acc. to 

Trapeznikov. Prooflike uncirculated with nice patina. 

 

Рубль 1857, СПб МД, ФБ. 20.69г. Биткин 47 (R). Северин 3655. Редкий. 5 рублей по 

Трапезникову. Пруфлайк, состояние превосходное с красивой патиной. 

2000.- 

 Collector’s note: “Rev. Date normal” 

 

Заметки коллекционера: «Рев. Дата обычная» 

 

 +  

773  Poltina 1857, St. Petersburg Mint, ФБ. 10.40g. Bitkin 51. Severin 3654. GM 3.3. Very rare as a proof! 

Choice proof with minor contact marks and beautiful green patina. 

 

Полтина 1857, СПб МД, ФБ. 10.40г. Биткин 51. Северин 3654. ГМ 3,3. Очень редкая в 

исполнении пруф! Исключительный пруф с минимальными контактными следами и прекрасной 

зеленоватой патиной. 

1500.- 

 +   

774  Poltina 1857, St. Petersburg Mint, ФБ. 10.46g. Bitkin 51. Severin 3654. GM 3.3. Minor scratches. 150.- 



Good extremely fine. 

 

Полтина 1857, СПб МД, ФБ. 10.46г. Биткин 51. Северин 3654. ГМ 3,3. Минимальные царапинки. 

Состояние лучше чем отличное. 

 +  

775  Poltina 1857, St. Petersburg Mint, ФБ. 10.29g. Bitkin 51. Severin 3654. GM 3.3. Very fine.  

 

Полтина 1857, СПб МД, ФБ. 10.29г. Биткин 51. Северин 3654. ГМ 3,3. Состояние очень хорошее. 

100.- 

 +  

   

   

776  25 Kopecks 1857, St. Petersburg Mint, ФБ. 5.20g. Bitkin 55. Severin 3650. GM 3.4 var. Old ink marks. 

Choice uncirculated and nicely toned.  

 

25 копеек 1857, СПб МД, ФБ. 5.20г. Биткин 55. Северин 3650. ГМ 3,4 вар. Старинные пометки 

чернилами. Состояние исключительно превосходное с красивой патиной. 

150.- 

 Collector’s note: “Not in GM. Rev. Date 5   7 apart. Iljin 1 var.” 

 
Заметки коллекционера: «Нет в ГМ. В дате 5   7 разнесены. Ильин 1 вар» 

 

 +  

   

   

   

   

   

   

777  25 Kopecks 1857, St. Petersburg Mint, ФБ. 5.23g. Bitkin 55. Severin 3649. GM 3.4. Choice 

uncirculated.  

 

25 копеек 1857, СПб МД, ФБ. 5.23г. Биткин 55. Северин 3649. ГМ 3,4. Состояние исключительно 

превосходное. 

200.- 

 Collector’s note: “Date 57. Iljin 1” 

 
Заметки коллекционера: «Цифры 57 в дате. Ильин 1» 

 

 +  

   

   

   

778  25 Kopecks 1857, St. Petersburg Mint, ФБ.  5.29g. Bitkin 55. Severin 3649. GM 3.4. Uncirculated.  

 

25 копеек 1857, СПб МД, ФБ.  5.29г. Биткин 55. Северин 3649. ГМ 3,4. Состояние превосходное. 

150.- 

 Collector’s note: “Rev. Date 5 7 close. Iljin 1” 
 

Заметки коллекционера: «Рев. 5 и 7 в дата близко. Ильин 1» 

 

 +  

779  20 Kopecks 1857, Warsaw Mint. 4.20g. Bitkin 286 (R1). Severin 3648. GM 3.9. Rare. Brilliant 

uncirculated with beautiful green patina. 

 

20 копеек 1857, Варшавский МД. 4.20г. Биткин 286 (R1). Северин 3648. ГМ 3,9. Редкие. 

Состояние безупречно превосходное с прекрасной зеленоватой патиной. 

250.- 

 Collector’s note: “RR. Only 21 865 pcs struck” 

 
Заметки коллекционера: «RR. Тираж всего 21 865 экземпляров» 

 

 +  

780  10 Kopecks 1857, St. Petersburg Mint, ФБ.  2.03g. Bitkin 64. Severin 3646. Choice uncirculated.  

 

10 копеек 1857, СПб МД, ФБ.  2.03г. Биткин 64. Северин 3646. Состояние исключительно 

превосходное. 

150.- 

 +  

781  10 Kopecks 1857, St. Petersburg Mint, ФБ.  2.02g. Bitkin 64. Severin 3646. About uncirculated.  

 

10 копеек 1857, СПб МД, ФБ.  2.02г. Биткин 64. Северин 3646. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   



   

   

   

   

 1858  

782  25 Kopecks 1858, St. Petersburg Mint, ФБ. 5.11g. Bitkin 56. Severin 3659. GM 4.4. Choice brilliant 

uncirculated with minor hairlines.  

 

25 копеек 1858, СПб МД, ФБ. 5.11г. Биткин 56. Северин 3659. ГМ 4,4. Состояние исключительно 

безупречно превосходное с микроцарапинками. 

150.- 

 Collector’s note: “Obv. Old eagle. Iljin 1” 
 

Заметки коллекционера: «Ав. Орел старого типа. Ильин 1» 

 

 +  

783  25 Kopecks 1858, St. Petersburg Mint, ФБ.  5.12g. Bitkin 56. Severin 3659. GM 4.4. Old ink marks. 

About uncirculated. 

 

25 копеек 1858, СПб МД, ФБ.  5.12г. Биткин 56. Северин 3659. ГМ 4,4. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически превосходное. 

100.- 

 Collector’s note: “Old eagle. Iljin 1” 

 

Заметки коллекционера: «Старый орёл. Ильин 1» 

 

 +  

784  25 Kopecks 1858, St. Petersburg Mint, ФБ. 5.22g. Bitkin 56. Severin 3659. GM 4.4. About 

uncirculated.  

 

25 копеек 1858, СПб МД, ФБ. 5.22г. Биткин 56. Северин 3659. ГМ 4,4. Состояние практически 

превосходное. 

100.- 

 Collector’s note: “Old eagle. Iljin 1” 
 

Заметки коллекционера: «Старый орёл. Ильин 1» 

 

 +  

   

   

   

785  5 Kopecks 1858, St. Petersburg Mint, ФБ. 1.01g. Bitkin 69 (R). Severin 3656. Rare. About 

uncirculated. 

 

5 копеек 1858, СПб МД, ФБ.  1.01г. Биткин 69 (R). Северин 3656. Редкие. Состояние практически 

превосходное. 

150.- 

 Collector’s note: “RR” 
 

Заметки коллекционера: «RR» 

 

 +  

   

   

   

   

 1859  

786  Poltina 1859, St. Petersburg Mint, ФБ.  10.35g. Bitkin 97. Severin 3678. GM 5.4. Uncirculated with 

golden-green patina. 

 

Полтина 1859, СПб МД, ФБ.  10.35г. Биткин 97. Северин 3678. ГМ 5,4. Состояние превосходное 

с золотисто-зеленой патиной. 

150.- 

 +  

787  Poltina 1859, St. Petersburg Mint, ФБ.  10.32g. Bitkin 97. Old ink marks. Uncirculated.  

 

Полтина 1859, СПб МД, ФБ. 10.32г. Биткин 97. Старинные пометки чернилами. Состояние 

превосходное. 

150.- 

 +  

   

   

   

788  25 Kopecks 1859, St. Petersburg Mint, ФБ. 5.16g. Bitkin 131 (R). Severin 3675. GM 5.5. About 

uncirculated. 

 

25 копеек 1859, СПб МД, ФБ. 5.16г. Биткин 131 (R). Северин 3675. ГМ 5,5. Состояние 

практически превосходное. 

75.- 



 Collectors note: „St.George with mantle” 

 

Заметки коллекционера: «Св.Георгий в плаще» 

 

 +  

   

   

   

   

   

789  25 Kopecks 1859, St. Petersburg Mint, ФБ.  5.14g. Bitkin 131 (R). Severin 3675. GM 5.5. Old ink 

marks. About uncirculated.  

 

25 копеек 1859, СПб МД, ФБ.  5.14г. Биткин 131 (R). Северин 3675. ГМ 5.5. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически превосходное. 

75.- 

 +  

790  5 Kopecks 1859 St. Petersburg Mint, ФБ. 1.06g. Bitkin 164 (R). Severin 3670. Rare. Uncirculated.  

 

5 копеек 1859, СПб МД, ФБ. 1.06г. Биткин 164 (R). Северин 3670. Редкие. Состояние 

превосходное. 

200.- 

 +  

   

   

   

   

   

   

   

   

791  Kopeck 1859, Warsaw Mint.  5.05g. Bitkin 478. GM 5.23. Minor rim nick. Uncirculated.  

 

Копейка 1859, Варшавский МД. 5.05г. Биткин 478. ГМ 5,23. Маленький ударчик на гурте. 

Состояние превосходное. 

100.- 

 +  

792  Denezhka 1859, Ekaterinburg Mint.  2.73g. Bitkin 368. GM 5.19. About uncirculated. 

 

Денежка 1859, Екатеринбургский МД.  2.73г. Биткин 368. ГМ 5,19. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

 1860  

793*)  Pattern-25 Kopecks 1860, St. Petersburg Mint, ФБ. 6.04g. Bitkin 592 (R3). Severin 3707. GM 6.11. 

Excessively rare!!! 250 roubles according to Iljin (for the set of 3 coins)!! 75 roubles acc. to 

Trapeznikov!! This pattern-25 Kopecks is much rarer than the other variant having a 83 ⅓ fineness. 

Unbelievably rare! Not for sale at the auction for over than 100 years. Only the 2nd public sale ever!! 

Minor rim nicks. Brilliant uncirculated with prooflike fields. Attractive brown patina. 

 

Пробные 25 копеек 1860 года, СПб МД, ФБ. 6,04г. Биткин 592 (R3). Северин 3707. ГМ 6,11. 

Редчайшие!!! 250 рублей по Ильину (за комплект из 3 монет)!! 75 рублей по Трапезникову!! Эти 

пробные 25 копеек значительно реже и ценнее чем тип с пробой 83 ⅓. Невероятно редкие! Не 

продавались на аукционах более 100 лет! Всего лишь вторая публичная продажа в истории!! 

Маленькие ударчики на гурте. Состояние безупречно превосходное с полем пруфлайк. 

Привлекательная коричневатая патина. 

25000.- 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “RRRR. Pattern. Not in GM. Obv. St.George without mantle. Tolstoy 2351 DM 220.-” 

 
Заметки коллекционера: «RRRR. Пробные. Нет в ГМ. Ав. Св.Георгий без плаща. Толстой 2351 ДМ 220.-» 

 

 Because of it’s rarity such coin was not in the famous „Russian Coins from 19th and 20th Centuries. Collection of 

Duplicates from Russian Museums“, Adolph Hess auction 204, 18th of February 1931! 

 
Из-за своей редкости такая монета отсутствовала на знаменитом аукционе „Русские монеты 19 и 20 

веков. Коллекция дублетов русских музеев“, Adolph Hess аукцион 204, 18 февраля 1931 года! 

 

 Never sold at any auction after the famous „Collection of count I.I.Tolstoy. Russian Coins from 19th Century“. 
Adolph Hess auction № 142, 10th of March 1913! 

 

Никогда не продавались на аукционе после знаменитого аукциона „Собрание графа И.И.Толстого. Русские 
монеты 19 века“, Adolph Hess auction № 142, 10 марта 1913 года! 

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

 



аукциона! 
 +  

794  25 Kopecks 1860, St. Petersburg Mint, ФБ. 5,15g. Bitkin 134. Severin 3689. GM 6.5 var. Old ink 

marks. About uncirculated. 

 

25 копеек 1860, СПб МД, ФБ. 5,15г. Биткин 134. Северин 3689. ГМ 6,5 вар. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически превосходное. 

100.- 

 +  

795  20 Kopecks 1860, St. Petersburg Mint, ФБ. 4.14g. Bitkin 161. Severin 3686. GM 6.6. Old ink marks. 

About extremely fine. 

 

20 копеек 1860, СПб МД, ФБ. 4,14г. Биткин 161. Северин 3686. ГМ 6,6. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “Blank 1. Iljin 1 (IV,3)” 

 
Заметки коллекционера: «Бланк 1. Ильин 1 (IV,3)» 

 

 +  

796  20 Kopecks 1860, St. Petersburg Mint, ФБ.  4.07g. Bitkin 167 (R). Severin 3699. GM 6.16. Rare. Old 

ink marks. About extremely fine. 

 

20 копеек 1860, СПб МД, ФБ.  4.07г. Биткин 167 (R). Северин 3699. ГМ 6,16. Редкие. Старинные 

пометки чернилами. Состояние практически отличное. 

100.- 

 +  

797  20 Kopecks 1860, St. Petersburg Mint, ФБ.  4.08g. Bitkin 171. Severin 3701. GM 6.12. Minor scratch. 

Brilliant uncirculated. 

 

20 копеек 1860, СПб МД, ФБ. 4.08г. Биткин 171. Северин 3701. ГМ 6,12. Минимальная 

царапинка. Состояние безупречно превосходное. 

100.- 

 Collector’s note: “Blank 5” 
 

Заметки коллекционера: «Бланк 5» 

 

 +  

798  20 Kopecks 1860, St. Petersburg Mint, ФБ.  4.03g. Bitkin 170 (R1). Severin 3702. GM 6.12. Rare. 6 

roubles acc. to Iljin. Old ink marks. About extremely fine. 

 

20 копеек 1860, СПб МД, ФБ.  4.03г. Биткин 170 (R1). Северин 3702. ГМ 6,12. Редкие. 6 рублей 

по Ильину. Старинные пометки чернилами. Состояние практически отличное. 

100.- 

 Collector’s note: “RR. Blank 5” 

 
Заметки коллекционера: «RR. Бланк 5» 

 

 +  

799  5 Kopecks 1860, St. Petersburg Mint, ФБ.  0.97g. Bitkin 205. Severin 3694. Brilliant uncirculated with 

nice patina. 

 

5 копеек 1860, СПб МД, ФБ. 0.97г. Биткин 205. Северин 3694. Состояние безупречно 

превосходное с красивой патиной. 

100.- 

 Collector’s note: “S. Scarce” 

 
Заметки коллекционера: «S. Довольно редкая» 

 

 +  

800  5 Kopecks 1860, St. Petersburg Mint, ФБ.  1.00g. Bitkin 205. Severin 3693. Uncirculated. 

 

5 копеек 1860, СПб МД, ФБ. 1.00 г. Биткин 205. Северин 3693. Состояние превосходное. 

75.- 

 Collector’s note: “S. Scarce” 

 
Заметки коллекционера: «S. Довольно редкая» 

 

 +  

   

   

   

801  Denezhka 1860, Warsaw Mint.  2.50g. Bitkin 491. GM 6.31. Extremely fine-uncirculated.  

 

Денежка 1860, Варшавский МД.  2.50г. Биткин 491. ГМ 6,31. Состояние отличное-превосходное. 

100.- 

 +  

 1861  

802  Rouble 1861, St. Petersburg Mint, ФБ.  20.71g. Bitkin 72 (R1). Severin 3727. Very rare as a proof! 10 

roubles according to Iljin. 8 roubles acc. to Trapeznikov. Cabinet piece. Choice brilliant proof with 

amazing green-brown patina. 

4000.- 



 

Рубль 1861, СПб МД, ФБ.  20.71 г. Биткин 72 (R1). Северин 3727. Очень редкий в исполнении 

пруф! 10 рублей по Ильину. 8 рублей по Трапезникову. Кабинетный экземпляр. Исключительно 

безупречный пруф с изумительной зеленовато-коричневой патиной. 

 +  

803  20 Kopecks 1861, St. Petersburg Mint, ФБ.  4.05g. Bitkin 173. Severin 3721. GM 7.5. Old ink marks. 

Choice brilliant uncirculated. 

 

20 копеек 1861, СПб МД, ФБ.  4.05г. Биткин 173. Северин 3721. ГМ 7,5. Старинные пометки 

чернилами. Состояние исключительно безупречно превосходное. 

150.- 

 +  

   

   

804  15 Kopecks 1861, St. Petersburg Mint, ФБ.  3.07g. Bitkin 185. Severin 3718. About uncirculated.  

 

15 копеек 1861, СПб МД, ФБ.  3.07г. Биткин 185. Северин 3718. Состояние практически 

превосходное. 

100.- 

 +  

   

   

   

805  10 Kopecks 1861, St. Petersburg Mint, ФБ. 2.05g. Bitkin 195. Severin 3713. Choice brilliant 

uncirculated.  

 

10 копеек 1861, СПб МД, ФБ. 2.05г. Биткин 195. Северин 3713. Состояние исключительно 

безупречно превосходное. 

150.- 

 +  

   

   

806  10 Kopecks 1861, Paris & Strasbourg Mint.  2.03g. Bitkin 292. Severin 3715. About uncirculated.  

 

10 копеек 1861, Парижский и Страсбургский МД.  2.03г. Биткин 292. Северин 3715. Состояние 

практически превосходное. 

50.- 

 Collector’s note: “S. No moneyer” 

 
Заметки коллекционера: «S. Нет инициалов гравера» 

 

 +  

807  5 Kopecks 1861, St. Petersburg Mint, ФБ. 1.02g. Bitkin 206. Severin 3710. Scratch. About 

uncirculated. 

 

5 копеек 1861, СПб МД, ФБ. 1.02г. Биткин 206. Северин 3710. Царапинка. Состояние 

практически превосходное. 

100.- 

 +  

   

   

   

   

   

808  Kopeck 1861, Warsaw Mint.  5.23g. Bitkin 480. GM 7.28. Extremely fine-uncirculated.  

 

Копейка 1861, Варшавский МД.  5.23г. Биткин 480. ГМ 7,28. Состояние отличное-превосходное. 

100.- 

 +  

809  Polushka 1861, Warsaw Mint.  1.30g. Bitkin 497 (R). Rare. Extremely fine-uncirculated. 

 

Полушка 1861, Варшавский МД. 1.30г. Биткин 497 (R). Редкая. Состояние отличное-

превосходное. 

100.- 

 +  

 1862  

810  Denezhka 1862, Ekaterinburg Mint.  3.00g. Bitkin 371. GM 8.13. Good extremely fine. 

 

Денежка 1862, Екатеринбургский МД. 3.00г. Биткин 371. ГМ 8,13. Состояние лучше чем 

отличное. 

50.- 

 +  

 1863  

   

   

811  15 Kopecks 1863, St. Petersburg Mint, AБ.  3.07g. Bitkin 188. Severin 3738. Choice uncirculated. 

 

100.- 



15 копеек 1863, СПб МД, AБ.  3.07г. Биткин 188. Северин 3738. Состояние исключительно 

превосходное. 

 +  

   

   

   

   

812  Pattern-2 Kopeks 1863, Brussels Mint. Copper-Nickel (approx.92%:8%).  9.88g. Bitkin 599 (R2). Very 

rare. 20 roubles acc. to Iljin! 30 roubles according to Trapeznikov! Prooflike brilliant uncirculated. 

 

Пробные 2 копейки 1863, Брюссельский МД. Медно-никелевые (около 92%:8%). 9.88г. Биткин 

599 (R2). Очень редкие. 20 рублей по Ильину! 30 рублей по Трапезникову! Пруфлайк, состояние 

безупречно превосходное. 

1000.- 

 Collector’s note: “Pattern” 

 

Заметки коллекционера: «Пробные» 

 

 +  

 1864  

813  Rouble 1864, St. Petersburg Mint, HФ. 20.79g. Биткин 76 (R). Severin 3751. Rare. 4 roubles according 

to Iljin. Brilliant prooflike uncirculated and nicely toned.  

 

Рубль 1864, СПб МД, HФ. 20.79г. Биткин 76 (R). Северин 3751. Редкий. 4 рубля по Ильину. 

Пруфлайк, состояние безупречно превосходное с красивой патиной. 

2500.- 

 Collector’s note: “S” 
 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

814  20 Kopecks 1864, St. Petersburg Mint, HФ. 4.16g. Bitkin 177. Severin 3748. GM 10.5. About 

uncirculated. 

 

20 копеек 1864, СПб МД, HФ. 4.16г. Биткин 177. Северин 3748. ГМ 10,5. Состояние практически 

превосходное. 

100.- 

 +  

815  15 Kopecks 1864, St. Petersburg Mint, HФ.  3.13g. Bitkin 189. Severin 3747. About uncirculated.  

 

15 копеек 1864, СПб МД, HФ. 3.13г. Биткин 189. Северин 3747. Состояние практически 

превосходное. 

100.- 

 +  

   

   

   

   

   

816  Kopeck 1864, Ekaterinburg Mint.  5.65g. Bitkin 359. GM 10.12. Minor scratches. About uncirculated.  

 

Копейка 1864, Екатеринбургский МД. 5.65г. Биткин 359. ГМ 10,12. Минимальные царапинки. 

Состояние практически превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

   

 1865  

817  Poltina 1865, St. Petersburg Mint, HФ.  10.39g. Bitkin 105 (R). Severin 3757. GM 11.4. Very rare as a 

proof! 3 roubles according to Petrov. 3.5 roubles acc. to Trapeznikov. Cabinet piece. Choice brilliant 

proof with beautiful green-brown patina. 

 

Полтина 1865, СПб МД, HФ.  10.39г. Биткин 105 (R). Северин 3757. ГМ 11,4. Очень редкая в 

исполнении пруф! 3 рубля по Петрову. 3.5 рубля по Трапезникову. Кабинетный экземпляр. 

Исключительно безупречный пруф с прекрасной зеленовато-коричневой патиной. 

2500.- 

 Collector’s note: “R” 

 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

818  10 Kopecks 1865, St. Petersburg Mint, HФ. 2.09g. Bitkin 201. Severin 3753. Brilliant uncirculated. 

 

10 копеек 1865, СПб МД, HФ. 2.09г. Биткин 201. Северин 3753. Состояние безупречно 

превосходное. 

150.- 

 +  



   

   

819  5 Kopecks 1865, St. Petersburg Mint, HФ. 1.01g. Bitkin 211. Severin 3752. Brilliant uncirculated. 

 

5 копеек 1865, СПб МД, HФ. 1.01г. Биткин 211. Северин 3752. Состояние безупречно 

превосходное. 

100.- 

 +  

   

   

 1866  

820  25 Kopecks 1866, St. Petersburg Mint, HI. 5.10g. Bitkin 142 (R). Severin 3768. GM 12.12. Rare. 2 

roubles acc. to Trapeznikov. Brilliant uncirculated and nicely toned. 

 

25 копеек 1866, СПб МД, HI. 5.10г. Биткин 142 (R). Северин 3768. ГМ 12,12. Редкие. 2 рубля по 

Трапезникову. Состояние безупречно превосходное с красивой патиной. 

350.- 

 Collector’s note: “R. Only 36 000 pcs struck together with HФ mm” 
 

Заметки коллекционера: «R. Тираж всего 36 000 экз вместе с вариантом с инициалами минцмейстера HФ» 

 

 +  

821  20 Kopecks 1866, St. Petersburg Mint, HФ.  4.20g. Bitkin 179. Severin 3765. GM 12.6. Uncirculated. 

 

20 копеек 1866, СПб МД, HФ. 4.20г. Биткин 179. Северин 3765. ГМ 12,6. Состояние 

превосходное. 

200.- 

 +  

822  5 Kopecks 1866, St. Petersburg Mint, HФ. 1.06g. Bitkin 212. Severin 3759. Struck with clashed dies. 

Uncirculated.  

 

5 копеек 1866, СПб МД, HФ. 1.06г. Биткин 212. Северин 3759. Отчеканены со следами холостого 

соударения штемпелей. Состояние превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

823  Denezhka 1866, Ekaterinburg Mint. 2.26g. Bitkin 375. GM 12.21. Brilliant uncirculated with remaining 

red mint lustre. 

 

Денежка 1866, Екатеринбургский МД. 2.26г. Биткин 375. ГМ 12,21. Состояние безупречно 

превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

200.- 

 +  

 1867  

824  Rouble 1867, St. Petersburg Mint, HI. 20.61g. Bitkin 80. Severin 3779. 2.75 roubles acc. to Petrov. Old 

ink mark “rare”. Prooflike uncirculated.  

 

Рубль 1867, СПб МД, HI. 20.61г. Биткин 80. Северин 3779. 2,75 рубля по Петрову. Старинная 

пометка чернилами «редкий». Пруфлайк, состояние превосходное. 

500.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

825  20 Kopecks 1867, St. Petersburg Mint, HI. Bitkin 214. Severin 3776. GM 13.5. Various conditions. (4) 

 

20 копеек 1867, СПб МД, HI. Биткин 214. Северин 3776. ГМ 13,5. Различное состояние. (4) 

50.- 

 +  

826  15 Kopecks 1867, St. Petersburg Mint, HI.  2.50g. Bitkin 235. Severin 3775. Choice uncirculated. 

 

15 копеек 1867, СПб МД, HI.  2.50г. Биткин 235. Северин 3775. Состояние исключительно 

превосходное. 

100.- 

 +  

   

   

827  5 Kopecks 1867, St. Petersburg Mint, HI.  0.92g. Bitkin 268. Severin 3773. Struck with clashed dies. 

Uncirculated. 

 

5 копеек 1867, СПб МД, HI.  0.92г. Биткин 268. Северин 3773. Отчеканены со следами холостого 

соударения штемпелей. Состояние превосходное. 

50.- 

 +  

828  3 Kopecks 1867, Ekaterinburg Mint. 15.50g. Bitkin 331. GM 13.10. 2 roubles according to 

Trapeznikov. Rim nick. Prooflike uncirculated with red mint lustre.  

 

3 копейки 1867, Екатеринбургский МД.  15.50г. Биткин 331. ГМ 13,10. 2 рубля по Трапезникову. 

100.- 



Ударчик на гурте. Пруфлайк, состояние превосходное с красным штемпельным блеском. 

 Collector’s note: “Obv. Old type” 
 

Заметки коллекционера: «Ав. Старый тип» 

 

 +  

829  2 Kopecks 1867, St. Petersburg Mint.  6.63g. Bitkin 521 (R). GM 13.23. Rare. Very fine-extremely 

fine. 

 

2 копейки 1867, СПб МД.  6.63г. Биткин 521 (R). ГМ 13,23. Редкие. Состояние очень хорошее-

отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “Only 54 pcs struck” 

 
Заметки коллекционера: «Тираж всего 54 экземпляра» 

 

 +  

830  ½ Kopeck 1867, St. Petersburg Mint.  1.65g. Bitkin 543 (R). GM 13.13. Rare. Good very fine. 

 

½ копейки 1867, СПб МД.  1.65г. Биткин 543 (R). ГМ 13,13. Редкая. Состояние лучше чем очень 

хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “Rare. Rare in GM. Only 24 pcs struck” 

 

Заметки коллекционера: «Редкие. Редкие в ГМ. Тираж всего 24 экз»     

 

 +  

 1868  

831  25 Kopecks 1868, St. Petersburg Mint, HI. 5.26g. Bitkin 144 (R1). Severin 3784. GM 14.4. Rare. 3 

roubles acc. to Iljin. 2.25 roubles acc. to Petrov. 3 roubles acc. to Trapeznikov. Extremely fine with nice 

patina. 

 

25 копеек 1868, СПб МД, HI. 5.26г. Биткин 144 (R1). Северин 3784. ГМ 14,4. Редкие. 3 рубля по 

Ильину. 2,25 рубля по Петрову. 3 рубля по Трапезникову. Отличное с красивой патиной. 

250.- 

 Collector’s note: “R. Mintage only 40 300 pcs. Iljin 1” 
 

Заметки коллекционера: «R. Тираж всего 40 300 экз. Ильин 1» 

 

 +  

832  20 Kopecks 1868, St. Petersburg Mint, HI. 3.50g. Bitkin 216. Severin 3783. GM 14.5. About 

uncirculated. 

 

20 копеек 1868, СПб МД, HI.  3.50г. Биткин 216. Северин 3783. ГМ 14,5. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

833  5 Kopecks 1868, St. Petersburg Mint, HI.  0.89g. Bitkin 269. Severin 3780. About uncirculated. 

 

5 копеек 1868, СПб МД, HI.  0.89г. Биткин 269. Северин 3780. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

834  Kopeck 1868, St. Petersburg Mint.  3.41g. Bitkin 533. GM 14.18. Uncirculated.  

 

Копейка 1868, СПб МД.  3.41г. Биткин 533. ГМ 14,18. Состояние превосходное. 

100.- 

 +  

 1869  

835  Poltina 1869, St. Petersburg Mint, HI. 10.22g. Bitkin 110 (R). Severin 3792. GM 16.4. Very rare as a 

proof! 4 roubles acc. to Iljin. 3 roubles according to Petrov. 5 roubles acc. to Trapeznikov. Cabinet 

piece. Choice brilliant proof with amazing colourful patina. 

 

Полтина 1869, СПб МД, HI. 10.22г. Биткин 110 (R). Северин 3792. ГМ 16,4. Очень редкая в 

исполнении пруф! 4 рубля по Ильину. 3 рубля по Петрову. 5 рублей по Трапезникову. 

Кабинетный экземпляр. Исключительно безупречный пруф с изумительной многоцветной 

патиной. 

2500.- 

 Collector’s note: “RR” 

 

Заметки коллекционера: «RR» 

 

 +  

   



   

836  10 Kopecks 1869, St. Petersburg Mint, HI.  1.84g. Bitkin 253. Severin 3788. Old ink marks. Choice 

uncirculated.  

 

10 копеек 1869, СПб МД, HI.  1.84г. Биткин 253. Северин 3788. Старинные пометки чернилами. 

Состояние исключительно превосходное. 

150.- 

 +  

837  5 Kopecks 1869, St. Petersburg Mint, HI.  0.76g. Bitkin 270. Severin 3787. About uncirculated. 

 

5 копеек 1869, СПб МД, HI. 0.76г. Биткин 270. Северин 3787. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

838  ¼ Kopeck 1869, St. Petersburg Mint.  0.84g. Bitkin 556 (R1). Rare. 5 roubles acc. to Iljin. 5 roubles 

acc. to Trapeznikov. Brilliant uncirculated with remaining red mint lustre. 

 

¼ копейки 1869, СПб МД.  0.84г. Биткин 556 (R1). Редкая. 5 рублей по Ильину. 5 рублей по 

Трапезникову. Состояние безупречно превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

200.- 

 Collector’s note: “RR” 
 

Заметки коллекционера: «RR» 

 

 +  

839  ¼ Kopeck 1869, Ekaterinburg Mint.  0.79g. Bitkin 444. Brekke 21. Brilliant uncirculated. 

 

¼ копейки 1869, Екатеринбургский МД.  0.79г. Биткин 444. Брекке 21. Состояние безупречно 

превосходное. 

150.- 

 +  

 1870  

   

   

   

   

   

840  5 Kopecks 1870, St. Petersburg Mint, HI.  0.83g. Bitkin 271. Severin 3795. Old ink mark. Brilliant 

uncirculated.  

 

5 копеек 1870, СПб МД, HI.  0.83г. Биткин 271. Северин 3795. Старинная пометка чернилами. 

Состояние безупречно превосходное. 

150.- 

 +  

841  5 Kopecks 1870, St. Petersburg Mint, HI.  0.90g. Bitkin 271. Severin 3794. Old ink mark. Brilliant 

uncirculated. 

 

5 копеек 1870, СПб МД, HI.  0.90г. Биткин 271. Северин 3794. Старинная пометка чернилами. 

Состояние безупречно превосходное. 

150.- 

 +  

   

   

842  ½ Kopeck 1870, St. Petersburg Mint. 1.60 g. Bitkin 546 (R2). GM 16.20. Very rare. 10 roubles acc. to 

Iljin. 6 roubles acc. to Trapeznikov. Brilliant uncirculated with red mint lustre. 

 

½ копейки 1870, СПб МД. 1.60 г. Биткин 546 (R2). ГМ 16,20. Очень редкая. 10 рублей по 

Ильину. 6 рублей по Трапезникову. Состояние безупречно превосходное с красным 

штемпельным блеском. 

200.- 

 Very low mintage of 25 000 pieces only 

 
Очень маленький тираж всего 25 000 экземпляров 

 

 +  

843  ¼ Kopeck 1870, Ekaterinburg Mint.  0.91g. Bitkin 445. Brilliant uncirculated with red mint lustre. 

 

¼ копейки 1870, Екатеринбургский МД.  0.91г. Биткин 445. Состояние безупречно превосходное 

с красным штемпельным блеском. 

100.- 

 +  

 1871  

844  Poltina 1871, St. Petersburg Mint, HI. 10.43g. Bitkin 112 (R). Severin 3816. GM 17.4. Rare. 2.5 roubles 

acc. to Trapeznikov. Minor hairlines. Brilliant uncirculated. 

750.- 



 

Полтина 1871, СПб МД, HI. 10.43г. Биткин 112 (R). Северин 3816. ГМ 17,4. Редкая. 2,5 рубля по 

Трапезникову. Микроцарапинки. Состояние безупречно превосходное. 

 Collector’s note: “R” 

 
Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

   

   

845  15 Kopecks 1871, St. Petersburg Mint, HI.  2.65g. Bitkin 239. Severin 3809. About uncirculated. 

 

15 копеек 1871, СПб МД, HI. 2.65г. Биткин 239. Северин 3809. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

846  2 Kopecks 1871, Ekaterinburg Mint.  6.34g. Bitkin 416. GM 17.12. Good extremely fine.  

 

2 копейки 1871, Екатеринбургский МД.  6.34г. Биткин 416. ГМ 17,12. Состояние лучше чем 

отличное. 

50.- 

 +  

847  Kopeck 1871, Ekaterinburg Mint. 3.25g. Bitkin 426 (R). GM 17.13. Rare. Good extremely fine. 

 

Копейка 1871, Екатеринбургский МД. 3.25г. Биткин 426 (R). ГМ 17,13. Редкая. Состояние лучше 

чем отличное. 

75.- 

 Collector’s note: “R” 

 
Заметки коллекционера: «R»         

 

 +  

 1872  

   

   

848  10 Kopecks 1872, St. Petersburg Mint, HI.  1.74g. Bitkin 256. Severin 3819. About uncirculated.  

 

10 копеек 1872, СПб МД, HI. 1.74г. Биткин 256. Северин 3819. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

849  5 Kopecks 1872, St. Petersburg Mint, HI. 0.93g. Bitkin 273. Severin 3818. Choice prooflike 

uncirculated. 

 

5 копеек 1872, СПб МД, HI. 0.93г. Биткин 273. Северин 3818. Пруфлайк, состояние 

исключительно превосходное. 

200.- 

 Collector’s note: “Prooflike” 

 
Заметки коллекционера: «Пруфлайк» 

 

 +  

850  5 Kopecks 1872, St. Petersburg Mint, HI.  0.92g. Bitkin 273. Severin 3818. Uncirculated. 

 

5 копеек 1872, СПб МД, HI.  0.92г. Биткин 273. Северин 3818. Состояние превосходное. 

75.- 

 +  

851  3 Kopecks 1872, Ekaterinburg Mint.  9.07g. Bitkin 407. GM 18.11. Good extremely fine.  

 

3 копейки 1872, Екатеринбургский МД.  9.07г. Биткин 407. ГМ 18,11. Состояние лучше чем 

отличное. 

50.- 

 +  

   

   

852  ¼ Kopeck 1872, Ekaterinburg Mint.  0.94g. Bitkin 447. Brilliant uncirculated with full red mint lustre. 

 

¼ копейки 1872, Екатеринбургский МД.  0.94г. Биткин 447. Состояние безупречно превосходное 

с полным красным штемпельным блеском. 

100.- 

 +  

 1873  

853  20 Kopecks 1873, St. Petersburg Mint, HI. Bitkin 224. Severin 3829. About uncirculated. (2) 

 

20 копеек 1873, СПб МД, HI. Биткин 224. Северин 3829. Состояние практически превосходное.

 (2) 

50.- 

 Collector’s note: “Edge defect” 

 

Заметки коллекционера: «Неровность гурта» 

 

 +  



   

   

   

   

 1874  

854  Rouble 1874, St. Petersburg Mint, HI. 20.70g. Bitkin 87. Severin 3841. 2 roubles acc. to Petrov. Old ink 

mark. Rim nick. About uncirculated with prooflike fields and beautiful patina. 

 

Рубль 1874, СПб МД, HI. 20.70г. Биткин 87. Северин 3841. 2 рубля по Петрову. Старинная 

пометка чернилами. Ударчик на гурте. Состояние практически превосходное с полем пруфлайк 

и прекрасной патиной. 

500.- 

 Collector’s note: “S” 
 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

855  Poltina 1874, St. Petersburg Mint, HI. 10.40g. Bitkin 116 (R). Severin 3839. GM 20.4. Rare. 2.5 roubles 

acc. to Trapeznikov. Choice uncirculated. 

 

Полтина 1874, СПб МД, HI. 10.40г. Биткин 116 (R). Северин 3839. ГМ 20,4. Редкая. 2,5 рубля по 

Трапезникову. Состояние исключительно превосходное. 

750.- 

 Collector’s note: “R. Only 16 000 pcs struck in 2 var. 3 parallel tail feathers” 

 

Заметки коллекционера: «R. Тираж 2 вариантов всего 16 000 экземпляров. З параллельных пера в хвосте» 

 

 +  

856  Poltina 1874, St. Petersburg Mint, HI. 10.32g. Bitkin 117 (R1). Severin 3840. GM 20.4. Rare. 8 roubles 

acc. to Iljin. Holed. About uncirculated. 

 

Полтина 1874, СПб МД, HI. 10.32г. Биткин 117 (R1). Северин 3840. ГМ 20,4. Редкая. 8 рублей по 

Ильину. Отверстие. Состояние практически превосходное. 

100.- 

 Collector’s note: “RR. Obv. St.George shield tall and narrow” 
 

Заметки коллекционера: «RR. Ав. Щит Св.Георгия высокий и узкий» 

 

 +  

857  25 Kopecks 1874, St. Petersburg Mint, HI.  5.17g. Bitkin 150 (R). Severin 3838. GM 20.5. Rare. 2 

roubles acc. to Trapeznikov. Choice uncirculated and nicely toned. 

 

25 копеек 1874, СПб МД, HI.  5.17г. Биткин 150 (R). Северин 3838. ГМ 20,5. Редкие. 2 рубля по 

Трапезникову. Состояние исключительно превосходное с красивой патиной. 

350.- 

 Collector’s note: “S. (Mintage) only 32 000 pcs” 

 
Заметки коллекционера: «S. (Тираж) всего 32 000 экз.» 

 

 +  

858  20 Kopecks 1874, St. Petersburg Mint, HI.  3.70g. Bitkin 225. Severin 3837. GM 20.6. Choice brilliant 

uncirculated. 

 

20 копеек 1874, СПб МД, HI. 3.70г. Биткин 225. Северин 3837. ГМ 20,6. Состояние 

исключительно безупречно превосходное. 

200.- 

 +  

859  15 Kopecks 1874, St. Petersburg Mint, HI.  2.66g. Bitkin 242. Severin 3836. Brilliant uncirculated. 

 

15 копеек 1874, СПб МД, HI. 2.66г. Биткин 242. Северин 3836. Состояние безупречно 

превосходное. 

100.- 

 +  

860  10 Kopecks 1874, St. Petersburg Mint, HI.  1.81g. Bitkin 258. Severin 3835. Struck with clashed dies. 

Uncirculated. 

 

10 копеек 1874, СПб МД, HI. 1.81г. Биткин 258. Северин 3835. Отчеканены со следами холостого 

соударения штемпелей. Состояние превосходное. 

100.- 

 +  

861  2 Kopecks 1874, Ekaterinburg Mint. 6.75g. Bitkin 419. GM 20.12. Brilliant uncirculated with 

remaining red mint lustre.  

 

2 копейки 1874, Екатеринбургский МД.  6.75г. Биткин 419. ГМ 20,12. Состояние безупречно 

превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

100.- 

 +  

   

   

   

 1875  



862  5 Kopecks 1875, St. Petersburg Mint, HI. 0.95g. Bitkin 276. Severin 3842. Old ink marks. Extremely 

fine. 

 

5 копеек 1875, СПб МД, HI.  0.95г. Биткин 276. Северин 3842. Старинные пометки чернилами. 

Отличное. 

50.- 

 +  

   

   

 1876  

863  20 Kopecks 1876, St. Petersburg Mint, HI. 3.64g. Bitkin 227. Severin 3853. GM 22.7. Choice 

uncirculated. 

 

20 копеек 1876, СПб МД, HI. 3.64г. Биткин 227. Северин 3853. ГМ 22,7. Состояние 

исключительно превосходное. 

150.- 

 +  

864  20 Kopecks 1876, St. Petersburg Mint, HI. Bitkin 227. Uncirculated.  (4) 

 

20 копеек 1876, СПб МД, HI. Биткин 227. Состояние превосходное.  (4) 

100.- 

 +  

   

   

   

   

 1877  

865  Rouble 1877, St. Petersburg Mint, HФ. 20.68g. Bitkin 91. Severin 3877. Vary rare as a proof! Minor 

hairlines. Uncirculated proof. 

 

Рубль 1877, СПб МД, HФ. 20.68г. Биткин 91. Северин 3877. Очень редкий в исполнении пруф! 

Микроцарапинки. Превосходный пруф. 

1750.- 

 +  

866  Rouble 1877, St. Petersburg Mint, HI.  20.69g. Bitkin 90. Severin 3876. About uncirculated. 

 

Рубль 1877, СПб МД, HI. 20.69г. Биткин 90. Северин 3876. Состояние практически 

превосходное. 

450.- 

 +  

   

   

867  Poltina 1877, St. Petersburg Mint, HI. 10.40g. Bitkin 125. Severin 3874. Hairlines. About uncirculated.  

 

Полтина 1877, СПб МД, HI. 10.40г. Биткин 125. Северин 3874. Легкие царапинки. Состояние 

практически превосходное. 

250.- 

 +  

868  Poltina 1877, St. Petersburg Mint, HI.  10.40g. Bitkin 124 (R2). Severin 3873. GM 23.6 var. Very rare! 

20 roubles acc. to Iljin! Nearly holed. Extremely fine-uncirculated.  

 

Полтина 1877, СПб МД, HI. 10.40г. Биткин 124 (R2). Северин 3873. ГМ 23,6 вар. Очень редкая! 

20 рублей по Ильину! Незаконченное отверстие. Состояние отличное-превосходное. 

200.- 

 Collector’s note: “RR. 3 parallel tail feathers. Not GM” 

 
Заметки коллекционера: «RR. З параллельных пера в хвосте. Нет в ГМ» 

 

 +  

869  Poltina 1877, St. Petersburg Mint, HI. 10.38g. Bitkin 125. Severin 3874. Old ink marks. About 

uncirculated.  

 

Полтина 1877, СПб МД, HI. 10.38г. Биткин 125. Северин 3874. Старинные пометки чернилами. 

Состояние практически превосходное. 

300.- 

 +  

870  25 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint, HФ. 5.14g. Bitkin 155. Severin 3871. GM 23.14. Old ink marks. 

Choice brilliant uncirculated.  

 

25 копеек 1877, СПб МД, HФ. 5.14г. Биткин 155. Северин 3871. ГМ 23,14. Старинные пометки 

чернилами. Состояние исключительно безупречно превосходное. 

150.- 

 +  

871  25 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint, HФ. 5.21g. Bitkin 155. Severin 3871. GM 23.14. Brilliant 

uncirculated. 

 

25 копеек 1877, СПб МД, HФ. 5.21г. Биткин 155. Северин 3871. ГМ 23,14. Состояние безупречно 

150.- 



превосходное. 

 Collector’s note: “Iljin 1” 
 

Заметки коллекционера: «Ильин 1» 

 

 +  

872  25 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint, HI. 5.14g. Bitkin 154. Severin 3870. GM 23.7. Old ink marks. 

Extremely fine-uncirculated.  

 

25 копеек 1877, СПб МД, HI. 5.14г. Биткин 154. Северин 3870. ГМ 23.7. Старинные пометки 

чернилами. Состояние отличное-превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

873  20 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint, HI. 3,45 g. Struck on a planchet with the edge typical for the 

issues from 1860-1866. Pattern? This edge Nr. 2 not in Bitkin! Bitkin 228 var. Severin 3867 B. 

Extremely rare. Old ink marks. Cleaned. About extremely fine. 

 

20 копеек 1877, СПб МД, HI. 3,45 г. Отчеканены на заготовке с гуртом типичным для выпуска 

1860-1866 гг. Пробные? Этого гурта №2 нет в Биткине! Биткин 228 вар. Северин 3867 B. 

Чрезвычайно редкие. Старинные пометки чернилами. Чистка. Практически отличное. 

1250.- 

 Collector’s note: “Diff. edge after A.T” 

 

Заметки коллекционера: «Другой гурт по А.Т» 

 

 +  

874  20 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint, HФ. 3.47g. Bitkin 229 (R). Severin 3868. Rare. Old ink marks. 

Very fine. 

 

20 копеек 1877, СПб МД, HФ.  3.47г. Биткин 229 (R). Северин 3868. Редкие. Старинные пометки 

чернилами. Состояние очень хорошее 

50.- 

 +  

   

   

875  10 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint, HI.  1.78g. Bitkin 261. Severin 3863. About uncirculated.  

 

10 копеек 1877, СПб МД, HI. 1.78г. Биткин 261. Северин 3863. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

876  5 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint, HI. 0.88g. Bitkin 278. Severin 3861. Prooflike brilliant 

uncirculated. 

 

5 копеек 1877, СПб МД, HI.  0.88г. Биткин 278. Северин 3861. Пруфлайк, состояние безупречно 

превосходное. 

100.- 

 Collector’s note: “Prooflike” 
 

Заметки коллекционера: «Пруфлайк» 

 

 +  

877  5 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint, HI.  0.91g. Bitkin 278. Severin 3861. About uncirculated. 

 

5 копеек 1877, СПб МД, HI. 0.91г. Биткин 278. Северин 3861. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

   

   

   

 1878  

878  25 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ. 5.18g. Bitkin 156 var. Severin 3887. GM 24.5 var. 4 in ¼ 

turned 90 degree counterclockwise. Very rare. About extremely fine.  

 

25 копеек 1878, СПб МД, НФ. 5.18г. Биткин 156 вар. Северин 3887. ГМ 24,5 вар. 4 в дроби ¼ 

повернута на 90 градусов против часовой стрелки. Очень редкие. Состояние практически 

отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “Another var. not in GM” 

 
 



Заметки коллекционера: «Этого варианта нет в ГМ» 
 +  

879  25 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ.  5.16g. Bitkin 156. Severin 3885. GM 24.5. Brilliant 

uncirculated with nice patina.  

 

25 копеек 1878, СПб МД, НФ.  5.16г. Биткин 156. Северин 3885. ГМ 24,5. Состояние безупречно 

превосходное с красивой патиной. 

200.- 

 +  

880  25 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ. 5.22g. Bitkin 156. Severin 3885. GM 24.5. About 

uncirculated.  

 

25 копеек 1878, СПб МД, НФ. 5.22г. Биткин 156. Северин 3885. ГМ 24,5. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 Collector’s note: “Obv. ¼. Iljin 1” 

 
Заметки коллекционера: «Ав. ¼. Ильин 1» 

 

 +  

   

   

881  25 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ.  5.18g. Bitkin 156. Severin 3885. GM 24.5. About 

uncirculated.  

 

25 копеек 1878, СПб МД, НФ. 5.18г. Биткин 156. Северин 3885. ГМ 24,5. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

882  25 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ. 5.18g. Bitkin 156. Severin 3885. GM 24.5. About 

uncirculated and nicely toned. 

 

25 копеек 1878, СПб МД, HФ. 5.18г. Биткин 156. Северин 3885. ГМ 24,5. Состояние практически 

превосходное с красивой патиной. 

50.- 

 Collector’s note: “Obv. ¼” 

 

Заметки коллекционера: «Ав. ¼» 

 

 +  

883  20 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ.  3.55g. Bitkin 231. Severin 3884. GM 24.6. Choice brilliant 

uncirculated. 

 

20 копеек 1878, СПб МД, HФ. 3.55г. Биткин 231. Северин 3884. ГМ 24,6. Состояние 

исключительно безупречно превосходное. 

150.- 

 +  

884  15 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ.  2.67g. Bitkin 247. Severin 3882. About uncirculated. 

 

15 копеек 1878, СПб МД, HФ. 2.67г. Биткин 247. Северин 3882. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

885  15 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ.  2.73g. Bitkin 247. Severin 3882. Choice brilliant proof. 

 

15 копеек 1878, СПб МД, HФ.  2.73г. Биткин 247. Северин 3882. Исключительно безупречный 

пруф. 

300.- 

 +  

   

   

   

   

886  ½ Kopeck 1878, St. Petersburg Mint.1.62g. Bitkin 550. GM 24.14. Rare as a proof. Brilliant proof.  

 

½ копейки 1878, СПб МД. 1.62г. Биткин 550. ГМ 24,14. Редкие в исполнении пруф. Безупречный 

пруф. 

150.- 

 +  

 1879  

887  20 Kopecks 1879, St. Petersburg Mint, HФ. 3.60g. Bitkin 232. Severin 3893. GM 25.6. Brilliant 

uncirculated. 

 

20 копеек 1879, СПб МД, HФ.  3.60г. Биткин 232. Северин 3893. ГМ 25,6. Состояние безупречно 

превосходное. 

250.- 

 +  

   



   

   

   

888  5 Kopecks 1879, St. Petersburg Mint, HФ. Bitkin 282. Severin 3890. About uncirculated. (2) 

 

5 копеек 1879, СПб МД, HФ. Биткин 282. Северин 3890. Практически превосходное. (2) 

50.- 

 +  

   

   

889  ¼ Kopeck 1879, St. Petersburg Mint. 0.69g. Bitkin 562 (R1). Rare. 2 roubles acc. to Iljin. 2 roubles acc. 

to Trapeznikov. Extremely fine-uncirculated. 

 

¼ копейки 1879, СПб МД. 0.69г. Биткин 562 (R1). Редкая. 2 рубля по Ильину. 2 рубля по 

Трапезникову. Состояние отличное-превосходное. 

100.- 

 Collector’s note: “R” 
 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

 1880  

890  Rouble 1880, St. Petersburg Mint, HI.  20.77g. Bitkin 94. Severin 3903. Rare as a proof. 2 roubles acc. 

to Petrov. Brilliant proof with most attractive patina. 

 

Рубль 1880, СПб МД, HI.  20.77г. Биткин 94. Северин 3903. Редкий в исполнении пруф. 2 рубля 

по Петрову. Безупречный пруф с в высшей степени привлекательной патиной. 

2000.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

891  Poltina 1880, St. Petersburg Mint, HФ. 10.38g. Bitkin 129. Severin 3902. Old ink mark. About 

uncirculated. 

 

Полтина 1880, СПб МД, HФ.  10.38г. Биткин 129. Северин 3902. Старинная пометка чернилами. 

Состояние практически превосходное.  

350.- 

 Collector’s note: “S. Only 42 000 pcs struck” 

 

Заметки коллекционера: «S. Отчеканено всего 42 000 экз.» 

 

 +  

892  25 Kopecks 1880, St. Petersburg Mint, HФ. 5.17g. Bitkin 158 (R). Severin 3901. GM 26.5. Rare. Small 

rim nick. Brilliant uncirculated with attractive patina.  

 

25 копеек 1880, СПб МД, HФ. 5.17г. Биткин 158 (R). Северин 3901. ГМ 26,5. Редкие. Маленький 

ударчик на гурте. Состояние безупречно превосходное с привлекательной патиной. 

100.- 

 Collector’s note: “S. (Mintage) 78 000 pcs” 
 

Заметки коллекционера: «S. Тираж 78 000 экземпляров» 

 

 +  

893  25 Kopecks 1880, St. Petersburg Mint, HФ. 5.18g. Bitkin 158 (R). Severin 3901. GM 26.5. Rare. 

Almost extremely fine.  

 

25 копеек 1880, СПб МД, НФ, 5.18г. Биткин 158 (R). Северин 3901. ГМ 26,5. Редкие. Почти 

отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “S. (Mintage) 78 000 pcs” 

 
Заметки коллекционера: «S. Тираж 78 000 экземпляров» 

 

 +  

   

   

   

894  25 Kopecks 1880, St. Petersburg Mint, HФ. 5.21g. Bitkin 158 (R). Severin 4020. GM 26.5. Rare. Good 

very fine. 

 

25 копеек 1880, СПб МД, HФ. 5.21г. Биткин 158 (R). Северин 4020. ГМ 26,5. Редкие. Состояние 

лучше чем очень хорошее 

50.- 

 Collector’s note: “S. Only 78 000 pcs struck” 

 

Заметки коллекционера: «S. Тираж всего 78 000 экземпляров» 

 

 +  

895  20 Kopecks 1880, St. Petersburg Mint, HФ. Bitkin 233. Severin 3900. GM 26.6. Extremely fine. (2) 

 

20 копеек 1880, СПб МД, HФ. Биткин 233. Северин 3900. ГМ 26,6. Отличное. (2) 

50.- 



 +  

 1881  

896  20 Kopecks 1881, St. Petersburg Mint, HФ.  3.52g. Bitkin 234. Severin 3907. GM 27.6. Old ink marks. 

About uncirculated. 

 

20 копеек 1881, СПб МД, HФ.  3.52г. Биткин 234. Северин 3907. ГМ 27,6. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически превосходное. 

50.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

   

   

897  5 Kopecks 1881, St. Petersburg Mint, HФ. 0.92g. Bitkin 284. Severin 3904. About uncirculated. 

 

5 копеек 1881, СПб МД, HФ. 0.92г. Биткин 284. Северин 3904. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

898  Kopeck 1881, St. Petersburg Mint.  3.39g. Bitkin 542. GM 27.13. Extremely fine. 

 

Копейка 1881, СПб МД.  3.39г. Биткин 542. ГМ 27,13. Отличное. 

50.- 

 +  

899  ½ Kopeck 1881, St. Petersburg Mint. 1.57g. Bitkin 553 (R). GM 27.14. Rare. Brilliant uncirculated 

with some remaining red mint lustre. 

 

½ копейки 1881, СПб МД. 1.57г. Биткин 553 (R). ГМ 27,14. Редкая. Состояние безупречно 

превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

100.- 

 Collector’s note: “A II” 

 
Заметки коллекционера: «A II»         

 

 +  

 Mintage for Finnland / Монеты для Финляндии  

   

900  1 Markka 1864, Helsingfors Mint, S. 5.21g. Bitkin 624 (R1). Rare. Very fine-extremely fine. 

 

1 марка 1864, Гельсингфорсский МД, S. 5.21г. Биткин 624 (R1). Редкая. Состояние очень 

хорошее-отличное. 

150.- 

 Low mintage 75 000 pieces only 
 

Тираж всего 75 000 экземпляров 

 

 +  

   

   

 Alexander III. 1881-1894 

Александр III. 1881-1894 

 

   

 1881  

901*)  Poltina 1881, St. Petersburg Mint, HФ. 10.38 g. Bitkin 47 (R2). Severin 3913. GM 27.4 or 1.4. 

Excessively rare as a proof!! 25 roubles acc. to Iljin! 25 roubles according to Trapeznikov! Cabinet 

piece. Old ink mark „excessively rare”. Choice brilliant proof with most attractive patina. 

 

Полтина 1881, СПб МД, HФ. 10.38 г. Биткин 47 (R2). Северин 3913. ГМ 27,4 или 1,4. Редчайшая 

в исполении пруф!!! 25 рублей по Ильину! 25 рублей по Трапезникову! Кабинетный экземпляр. 

Старинная пометка чернилами «редчайшая». Исключительно безупречный пруф с в высшей 

степени привлекательной патиной. 

7500.- 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “RRR. Only 1 011 pcs struck” 

 

Заметки коллекционера: «RRR. Тираж всего 1 011 экземпляров» 

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

902  25 Kopecks 1881, St. Petersburg Mint, HФ.  5.19g. Bitkin 54 (R2). Severin 3912. GM 27.5. Very rare. 

2 roubles acc. to Petrov. Old ink marks. About uncirculated. 

2000.- 



 

25 копеек 1881, СПб МД, HФ.  5.19г. Биткин 54 (R2). Северин 3912. ГМ 27,5. Очень редкие. 2 

рубля по Петрову. Старинные пометки чернилами. Состояние практически превосходное. 

 Collector’s note: “R. 2 001 pcs” 

 
Заметки коллекционера: «R. Тираж 2 001 экз.» 

 

 +  

   

   

   

   

903  ¼ Kopeck 1881, St. Petersburg Mint.  0.83g. Bitkin 204 (R1). Rare. 2 roubles acc. to Trapeznikov. Old 

ink marks. Brilliant uncirculated with remaining red mint lustre. 

 

¼ копейки 1881, СПб МД.  0.83г. Биткин 204 (R1). Редкая. 2 рубля по Трапезникову. Старинные 

пометки чернилами. Состояние безупречно превосходное частично с красным штемпельным 

блеском. 

150.- 

 Collector’s note: “R” 
 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

 1883  

904*)  Rubel 1883, St. Petersburg Mint, AГ. 20,79 g. Bitkin 44 (R3). Severin 3938. Extremely rare!! True 

rarity of russian numismatics!! The masterpiece in every most fascinating collection!! 150 roubles 

according to Iljin (for the set of 3 coins)!! Excessively rare as a proof!!! Brilliant proof.  

 

Рубль 1883, СПб МД, АГ. 20,79 г. Биткин 44 (R3). Северин 3938. Чрезвычайно редкий!! 

Настоящий раритет российской нумизматики!! Шедевр любой самой взыскательной коллекции!! 

150 рублей по Ильину (за набор из 3 монет)!! Редчайший в исполении пруф!!! Безупречный 

пруф. 

30000.- 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “RRR. 200 r(oubles)” 
 

Заметки коллекционера: «RRR. 200 р(ублей)» 

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

905  20 Kopecks 1883, St. Petersburg Mint, ДC. 3.50g. Bitkin 101. Severin 3930. GM 2.9. Minor scratch, 

otherwise choice brilliant proof. 

 

20 копеек 1883, СПб МД, ДC. 3.50г. Биткин 101. Северин 3930. ГМ 2,9. Минимальная царапинка, 

в остальном исключительно безупречный пруф. 

200.- 

 Collector’s note: “Obv. Letter C closed” 

 
Заметки коллекционера: «Ав. Буква С закрытая» 

 

 +  

906  20 Kopecks 1883, St. Petersburg Mint, ДC. 3.64g. Bitkin 101. Severin 3930. GM 2.9. Old ink marks. 

About uncirculated. 

 

20 копеек 1883, СПб МД, ДC. 3.64г. Биткин 101. Северин 3930. ГМ 2,9. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически превосходное. 

100.- 

 Collector’s note: “Obv. C closed” 
 

Заметки коллекционера: «Ав. С закрытая» 

 

 +  

   

907  5 Kopecks 1883, St. Petersburg Mint, ДC.  0.87g. Bitkin 142. Severin 3924. About uncirculated. 

 

5 копеек 1883, СПб МД, ДC. 0.87г. Биткин 142. Северин 3924. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

908  5 Kopecks 1883, St. Petersburg Mint, AГ. Bitkin 143. Severin 3925. Uncirculated. (10) 

 

5 копеек 1883, СПб МД, AГ. Биткин 143. Северин 3925. Состояние превосходное. (10) 

150.- 

 Collector’s note: “S”  



 

Заметки коллекционера: «S» 

 +  

909  3 Kopecks 1883, St. Petersburg Mint.  9.57g. Bitkin 157. GM 2.20. Brilliant uncirculated.  

 

3 копейки 1883, СПб МД.  9.57г. Биткин 157. ГМ 2,20. Состояние безупречно превосходное. 

150.- 

 +  

 1884  

910  Poltina 1884, St. Petersburg Mint, AГ. 10,28 g. Bitkin 52 (R1). Severin 3947. GM 3.4. Excessively rare 

as a proof!!! 6 roubles acc. to Iljin. 8 roubles according to Trapeznikov. Cabinet piece. Most attractive 

proof with gold-green patina. 

 

Полтина 1884, СПб МД, AГ. 10,28 г. Биткин 52 (R1). Северин 3947. ГМ 3,4. Редчайшая в 

исполении пруф!!! 6 рублей по Ильину. 8 рублей по Трапезникову. Кабинетный экземпляр. В 

высшей степени привлекательный пруф с золотисто-зеленой патиной. 

3000.- 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “RR. Only 1 004 pcs struck” 

 

Заметки коллекционера: «RR. Тираж всего 1 004 экземпляров» 

 

 +  

   

911  15 Kopecks 1884, St. Petersburg Mint, AГ.  2.57g. Bitkin 117. Severin 3944. About uncirculated. 

 

15 копеек 1884, СПб МД, АГ. 2.57г. Биткин 117. Северин 3944. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

912  5 Kopecks 1884, St. Petersburg Mint, AГ. 0.91g. Bitkin 144. Severin 3941. Old ink marks. 

Uncirculated.  

 

5 копеек 1884, СПб МД, АГ. 0.91г. Биткин 144. Северин 3941. Старинные пометки чернилами. 

Состояние превосходное. 

50.- 

 +  

 1885  

   

   

913  10 Kopecks 1885, St. Petersburg Mint, AГ.  1.77g. Bitkin 131. Severin 3950. Choice uncirculated.  

 

10 копеек 1885, СПб МД, AГ. 1.77г. Биткин 131. Северин 3950. Состояние исключительно 

превосходное. 

100.- 

 +  

   

   

 1886  

914  20 Kopecks 1886, St. Petersburg Mint, AГ. 3.54g. Bitkin 105. Severin 3959. Choice uncirculated.  

 

20 копеек 1886, СПб МД, AГ. 3.54г. Биткин 105. Северин 3959. Состояние исключительно 

превосходное. 

150.- 

 +  

915  20 Kopecks 1886, St. Petersburg Mint, AГ.  3.59g. Bitkin 105. Severin 3959. Brilliant uncirculated.  

 

20 копеек 1886, СПб МД, AГ. 3.59г. Биткин 105. Северин 3959. Состояние безупречно 

превосходное. 

150.- 

 +  

   

   

916  2 Kopecks 1886, St. Petersburg Mint. 6.72g. Bitkin 168. GM 4.17. Spotty. Brilliant uncirculated.  

 

2 копейки 1886, СПб МД. 6.72г. Биткин 168. ГМ 4,17. Пятнышки. Состояние безупречно 

превосходное. 

100.- 

 +  

917  Kopeck 1886, St. Petersburg Mint.  3.28g. Bitkin 182. GM 4.18. Choice brilliant uncirculated. 

 

Копейка 1886, СПб МД.  3.28г. Биткин 182. ГМ 4,18. Состояние исключительно безупречно 

превосходное. 

100.- 

 +  

918  ¼ Kopeck 1886, St. Petersburg Mint.  0.80g. Bitkin 209. Brilliant uncirculated with remaining red mint 100.- 



lustre.  

 

¼ копейки 1886, СПб МД.  0.80г. Биткин 209. Состояние безупречно превосходное частично с 

красным штемпельным блеском. 

 +  

 1887  

919  25 Kopecks 1887, St. Petersburg Mint, AГ.  5.02g. Bitkin 90 (R). Severin 3974. GM 5.6. Rare. Brilliant 

proof with attractive patina. 

 

25 копеек 1887 г, СПб МД, АГ. 5.02г. Биткин 90 (R). Северин 3974. ГМ 5,6. Редкие. Безупречный 

пруф с привлекательной патиной. 

2500.- 

 Collector’s note: “S. Mintage 28 004 pcs. Iljin 1” 
 

Заметки коллекционера: «S. Тираж 28 004 экземпляра. Ильин 1» 

 

 +  

   

   

 1888  

920  Rouble 1888, St. Petersburg Mint, AГ. 19.97g. Bitkin 71. Severin 3984. Rare in so high condition. 

Brilliant prooflike uncirculated with attractive green patina. 

 

Рубль 1888, СПб МД, AГ. 19.97г. Bitkin 71. Северин 3984. Редкий в такой высокой сохранности. 

Пруфлайк, состояние безупречно превосходное с привлекательной зеленоватой патиной. 

1250.- 

 Collector’s note: “S” 
 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

921  15 Kopecks 1888, St. Petersburg Mint, AГ.  2.65g. Bitkin 121 (R). Severin 3980. Rare. Old ink marks. 

About uncirculated. 

 

15 копеек 1888, СПб МД, АГ.  2.65г. Биткин 121 (R). Северин 3980. Редкие. Старинные пометки 

чернилами. Состояние практически превосходное. 

75.- 

 Collector’s note: “RRR” 

 
Заметки коллекционера: «RRR» 

 

 +  

922  10 Kopecks 1888, St. Petersburg Mint, AГ.  1.77g. Bitkin 134. Severin 3979. About uncirculated.  

 

10 копеек 1888, СПб МД, АГ. 1.77г. Биткин 134. Северин 3979. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

923  5 Kopecks 1888, St. Petersburg Mint, AГ.  0.83g. Bitkin 148. Severin 3978. About uncirculated. 

 

5 копеек 1888, СПб МД, АГ. 0.83г. Биткин 148. Северин 3978. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

 1889  

924*)  50 Kopecks 1889, St. Petersburg Mint, AГ. 9,98 g. Bitkin 82 (R2). Severin 3990. GM 6.4. Excessively 

rare as a proof!!! The most rare of the type! 4 roubles acc. to Petrov. 3 roubles acc. to Iljin. 4 roubles 

acc. to Trapeznikov. Brilliant proof, minor contact marks, attractive. 

 

50 копеек 1889, СПб МД, AГ. 9,98 г. Биткин 82 (R2). Северин 3990. ГМ 6,4. Редчайшие в 

исполении пруф!!! Самая редкая монета этого типа! 4 рубля по Петрову. 3 рубля по Ильину. 4 

рубля по Трапезникову. Безупречный привлекательный пруф, минимальные контактные следы. 

4000.- 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “RR. Only 1 002 pcs struck” 
 

Заметки коллекционера: «RR. Тираж всего 1 002 экземпляров» 

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

925  20 Kopecks 1889, St. Petersburg Mint, AГ.  3.46g. Bitkin 108. Severin 3988. GM 6.6. Old ink marks. 

Uncirculated. 

100.- 



 

20 копеек 1889, СПб МД, AГ.  3.46г. Биткин 108. Северин 3988. ГМ 6,6. Старинные пометки 

чернилами. Состояние превосходное. 

 +  

926  20 Kopecks 1889, St. Petersburg Mint, AГ. 3.60g. Bitkin 108. Severin 3988. GM 6.6. About 

uncirculated. 

 

20 копеек 1889, СПб МД, AГ.  3.60г. Биткин 108. Северин 3988. ГМ 6,6. Состояние практически 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

927  15 Kopecks 1889, St. Petersburg Mint, AГ.  2.69g. Bitkin 122. Severin 3987. Old ink marks. Brilliant 

uncirculated. 

 

15 копеек 1889, СПб МД, АГ.  2.69г. Биткин 122. Северин 3987. Старинные пометки чернилами. 

Состояние безупречно превосходное. 

100.- 

 +  

928  Kopeck 1889, St. Petersburg Mint.  2.97g. Bitkin 185. GM 6.11. Brilliant uncirculated.  

 

Копейка 1889, СПб МД.  2.97г. Биткин 185. ГМ 6,11. Состояние безупречно превосходное. 

100.- 

 +  

929  ½ Kopeck 1889, St. Petersburg Mint. 1.70g. Bitkin 199. Brekke 22. GM 6.12. Brilliant uncirculated 

with full red mint lustre. 

 

½ копейки 1889, СПб МД. 1.70г. Биткин 199. Брекке 22. ГМ 6,12. Состояние безупречно 

превосходное с полным красным штемпельным блеском. 

100.- 

 +  

 1890  

   

   

930  2 Kopecks 1890, St. Petersburg Mint.  6.75g. Bitkin 172. GM 6.23. Brilliant proof.  

 

2 копейки 1890, СПб МД.  6.75г. Биткин 172. ГМ 6,23. Безупречный пруф. 

200.- 

 +  

931  ¼ Kopeck 1890, St. Petersburg Mint.  0.83g. Bitkin 213 (R). Rare. Good extremely fine. 

 

¼ копейки 1890, СПб МД.  0.83г. Биткин 213 (R). Редкая. Состояние лучше чем отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “R” 

 
Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

 1891  

932  25 Kopecks 1891, St. Petersburg Mint, AГ. 5.01g. Bitkin 94 (R). Severin 4003. GM 7.5. Rare. Very 

choice brilliant uncirculated with most attractive patina. 

 

25 копеек 1891, СПб МД, АГ. 5.01г. Биткин 94 (R). Северин 4003. ГМ 7,5. Редкие. Состояние 

совершенно исключительно безупречно превосходное с в высшей степени привлекательной 

патиной. 

500.- 

 Collector’s note: “R. (Mintage) 24 008 pcs” 
 

Заметки коллекционера: «R. Тираж 24 008 экземпляров» 

 

 +  

933  20 Kopecks 1891, St. Petersburg Mint, AГ.  3.58g. Bitkin 110. Severin 4002. Brilliant uncirculated.  

 

20 копеек 1891, СПб МД, AГ. 3.58г. Биткин 110. Северин 4002. Состояние безупречно 

превосходное. 

100.- 

 +  

934  5 Kopecks 1891, St. Petersburg Mint, AГ. Bitkin 151. Severin 3999. Uncirculated. (3) 

 

5 копеек 1891, СПб МД, AГ. Биткин 151. Северин 3999. Состояние превосходное. (3) 

50.- 

 +  

 1892  

935  Kopeck 1892, St. Petersburg Mint.  3.33g. Bitkin 188. GM 7.21. Brilliant uncirculated. 

 

Копейка 1892, СПб МД.  3.33г. Биткин 188. ГМ 7,21. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  



 1893  

936  50 Kopecks 1893, St. Petersburg Mint, AГ. 10.00g. Bitkin 86 (R). Severin 4016. GM 8.4. Rare. 

Brilliant uncirculated with attractive gold-green patina. 

 

50 копеек 1893, СПб МД, AГ. 10.00г. Биткин 86 (R). Северин 4016. ГМ 8,4. Редкие. Состояние 

безупречно превосходное с привлекательной золотисто-зеленой патиной. 

1250.- 

 Collector’s note: “RR. Only 4 008 pcs struck” 
 

Заметки коллекционера: «RR. Тираж всего 4 008 экземпляров» 

 

 +  

937  25 Kopecks 1893, St. Petersburg Mint, AГ. 4.98g. Bitkin 96 (R). Severin 4015. GM 8.5. Rare. Very 

fine. 

 

25 копеек 1893, СПб МД, АГ. 4.98г. Биткин 96 (R). Северин 4015. ГМ 8,5. Редкие. Состояние 

очень хорошее. 

100.- 

 Collector’s note: “(Mintage) 8 008 pieces” 
 

Заметки коллекционера: «(Тираж) 8 008 экземпляров» 

 

 +  

938  20 Kopecks 1893, St. Petersburg Mint, AГ.  3.60g. Bitkin 111. Severin 4014. Old ink mark. Brilliant 

uncirculated.  

 

20 копеек 1893, СПб МД, AГ.  3.60г. Биткин 111. Северин 4014. Старинная пометка чернилами. 

Состояние безупречно превосходное. 

100.- 

 +  

939  3 Kopecks 1893, St. Petersburg Mint.  9.92g. Bitkin 161. GM 8.10. Choice brilliant proof.  

 

3 копейки 1893, СПб МД.  9.92г. Биткин 161. ГМ 8,10. Исключительно безупречный пруф. 

300.- 

 +  

940  ½ Kopeck 1893, St. Petersburg Mint.  1.66g. Bitkin 202. GM 8.13. Brilliant uncirculated.  

 

½ копейки 1893, СПб МД.  1.66г. Биткин 202. ГМ 8,13. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

 1894  

941*)  Rouble 1894, St. Petersburg Mint, AГ. 19.98 g. Proof. Bitkin 68 (R4). Severin 4022 var. Kazakov 795 

(UN). Unique. Such coin is missing in the numismatic collection of the State Historic Museum in 

Moscow! As far as we know such coin is missing in the numismatic collection of the State Hermitage 

Museum in St. Petersburg! As far as we know such coin was missing in the own collection of Grand 

Duke Georg Mikhailovich! According to the expertise the coin is "of great interest as numismatic 

monument". Never was offered for public sale before! The one and only. The winning person could be 

the sole owner of this unique rarity!! Brilliant proof with minor contact marks. Some little oxidation 

spots. Very nice golden patina. 

 

Рубль 1894, СПб МД, AГ. 19.98 г. Пруф. Bitkin 68 (R4). Северин 4022 вар. Казаков 795 (UN). 

Уникальный. Аналог данной монеты отсутствует в нумизматической коллекции 

Государственного Исторического Музея в Москве! Насколько нам известно, аналог данной 

монеты отсутствует в нумизматической коллекции Государственного Эрмитаже в Санкт-

Петербурге! Насколько нам известно, аналог данной монеты отсутствовал в собственной 

коллекции Великого князя Георгия Михайловича! Согласно экспертизе монета представляет 

"большой интерес как нумизматический памятник". Никогда не продавался на аукционах! Один 

единственный! Победитель аукциона станет единственным обладателем этого уникального 

раритета!! Безупречный пруф с минимальными контактными следами. Точечные следы 

окисления. Очень красивая золотистая патина. 

100000.- 

 With the expertise by the Society of Friends to the State Historical Museum, signed by I.V. Shiryakov 

 
С экспертным заключением Общества друзей Государственного исторического музея за подписью 

И.В.Ширякова 

 

 Collector’s note: “RRRRR. Unicum? Unknown in literature. Type of 1886-87” 
 

Заметки коллекционера: «RRRRR. Уникум? Не известен в литературе. Тип 1886-87 годов» 

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

942  Rouble 1894, St. Petersburg Mint, АГ. 20.03g. Bitkin 78. Severin 4022. Minor scratches. Brilliant 

uncirculated.  

 

Рубль 1894, СПб МД, АГ. 20.03 г. Биткин 78. Северин 4022. Минимальные царапинки. 

1250.- 



Состояние безупречно превосходное. 

 Collector’s note: “RR” 
 

Заметки коллекционера: «RR» 

 

 +  

943  50 Kopecks 1894, St. Petersburg Mint, AГ. 9.99g. Bitkin 87. Severin 4021. Good extremely fine. 

 

50 копеек 1894, СПб МД, АГ. 9.99г. Биткин 87. Северин 4021. Состояние лучше чем отличное. 

50.- 

 Collector’s note: “S” 
 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

944  50 Kopecks 1894, St. Petersburg Mint, AГ. Bitkin 87. Severin 4021. Various conditions. (4) 

 

50 копеек 1894, СПб МД, АГ. Биткин 87. Северин 4021. Различное состояние. (4) 

50.- 

 Collector’s note: “S” 
 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

945  25 Kopecks 1894, St. Petersburg Mint, AГ. 5.00g. Bitkin 97. Severin 4020. Uncirculated proof with 

some contact marks. Nice patina. 

 

25 копеек 1894, СПб МД, АГ. 5.00г. Биткин 97. Северин 4020. Превосходный пруф с 

несколькими контактными следами. Красивая патина. 

200.- 

 Collector’s note: “Proof. Iljin 1” 

 
Заметки коллекционера: «Пруф. Ильин 1» 

 

 +  

   

946  25 Kopecks 1894, St. Petersburg Mint, AГ.  5.01g. Bitkin 97. Severin 4020. Brilliant uncirculated. 

 

25 копеек 1894, СПб МД, АГ. 5.01г. Биткин 97. Северин 4020. Состояние безупречно 

превосходное. 

200.- 

 +  

947  25 Kopecks 1894, St. Petersburg Mint, AГ. 5,00 g. Bitkin 97. Severin 4020. Minor scratch on head, 

otherwise brilliant uncirculated. 

 

25 копеек 1894, СПб МД, АГ. 5,00 г. Биткин 97. Северин 4020. Минимальная царапинка на 

голове, в остальном состояние безупречно превосходное. 

75.- 

 Collector’s note: “S” 

 
Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

   

   

   

948  10 Kopecks 1894, St. Petersburg Mint, AГ.  1.79g. Bitkin 139. Severin 4018. Uncirculated. 

 

10 копеек 1894, СПб МД, АГ.  1.79г. Биткин 139. Северин 4018. Состояние превосходное. 

50.- 

 +  

 Mining Tokens / Аффинажные слитки  

949  24 Dolyas n. d.  1.05g. Bitkin 264 (R1). Rare. Scratches. Very fine. 

 

24 доли без даты.  1.05г. Биткин 264 (R1). Редкие. Царапинки. Состояние очень хорошее 

100.- 

 +  

   

 Nicholas II. 1894-1917 

Николай II. 1894-1917 

 

   

 1895  

   

   

950  3 Kopecks 1895, St. Petersburg Mint. 10.08 g. Bitkin 214. Brilliant uncirculated. 

 

3 копейки 1895, СПб МД. 10.08г. Биткин 214. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

951  Kopeck 1895, St. Petersburg Mint.  3.24g. Bitkin 248. Brilliant uncirculated. 

 

Копейка 1895, СПб МД.  3.24г. Биткин 248. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 



 +  

952  ½ Kopeck 1895, St. Petersburg Mint.  1.64g. Bitkin 266. Choice brilliant uncirculated. 

 

½ копейки 1895, СПб МД. 1.64г. Биткин 266. Состояние исключительно безупречно 

превосходное. 

50.- 

 Collector’s note: “More ornamented” 
 

Заметки коллекционера: «Богаче украшеная» 

 

 +  

953  ½ Kopeck 1895, St. Petersburg Mint. 1.65g. Bitkin 266. Brekke 13. Brilliant uncirculated. 

 

½ копейки 1895 СПб МД.  1.65г. Биткин 266. Брекке 13. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 Collector’s note: “More ornamented” 
 

Заметки коллекционера: «Богаче украшеная» 

 

 +  

   

   

   

954  ¼ Kopeck 1895, St. Petersburg Mint. 0.86g. Bitkin 278 (R). Rare. Brilliant uncirculated. 

 

¼ копейки 1895, СПб МД. 0.86г. Биткин 278 (R). Редкая. Состояние безупречно превосходное. 

150.- 

 Collector’s note: “Only 60 007 pcs struck” 

 

Заметки коллекционера: «Отчеканено всего 60 007 экземпляров» 

 

 +  

 1896  

955  Rouble 1896, St. Petersburg Mint, АГ.  20.04g. Bitkin 39. Severin 4033. Old contact marks. Brilliant 

uncirculated.  

 

Рубль 1896, СПб МД, АГ. 20.04г. Биткин 39. Северин 4033. Старинные контактные следы. 

Состояние безупречно превосходное. 

250.- 

 +  

956  25 Kopecks 1896. 5.00g. Bitkin 96/202. Severin 4029. Choice uncirculated. 

 

25 копеек 1896. 5.00г. Биткин 96/202. Северин 4029. Состояние исключительно превосходное. 

50.- 

 +  

957  25 Kopecks 1896. 4.98g. Bitkin 96/202. Severin 4029. Choice uncirculated. 

 

25 копеек 1896. 4.98г. Биткин 96/202. Северин 4029. Состояние исключительно превосходное. 

50.- 

 +  

958  25 Kopecks 1896. 4.98g. Bitkin 96/202. Severin 4029. Brilliant uncirculated. 

 

25 копеек 1896. 4.98г. Биткин 96/202. Северин 4029. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

959  25 Kopecks 1896. 4.97g. Bitkin 96/202. Severin 4029. Uncirculated.  

 

25 копеек 1896. 4.97г. Биткин 96/202. Северин 4029. Состояние превосходное. 

50.- 

 +  

960  25 Kopecks 1896. 4.97g. Bitkin 96/202. Severin 4029. Choice uncirculated.  

 

25 копеек 1896. 4.97г. Биткин 96/202. Северин 4029. Состояние исключительно превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

961  10 Kopecks 1896, St. Petersburg Mint, AГ. Bitkin 146. Severin 4027. Uncirculated.  (2)  

 

10 копеек 1896, СПб МД, AГ. Биткин 146. Северин 4027. Состояние превосходное.  (2) 

50.- 

 +  

   

   

 1897  

962  Rouble 1897, St. Petersburg Mint, АГ. 19.99g. Bitkin 41. Severin 4043. Old ink marks. Brilliant 

uncirculated.  

 

Рубль 1897, СПб МД, АГ. 19.99г. Биткин 41. Северин 4043. Старинные пометки чернилами. 

Состояние безупречно превосходное. 

250.- 

 +  



   

   

963  Pattern ½ Kopeck 1897, Berlin Mint. 1.76g, Bitkin 382 (R2). Very rare. Brilliant uncirculated. 

 

Пробная ½ копейки 1897, Берлинский МД. 1.76г. Биткин 382 (R2). Очень редкая. Состояние 

безупречно превосходное. 

1500.- 

 Collector’s note: “1897/7981. Pattern struck in Germany perhaps in Berlin” 

 
Заметки коллекционера: «1897/7981. Пробная монета чеканена в Германии возможно в Берлине» 

 

 +  

 1898  

964  Rouble 1898, St. Petersburg Mint, AГ. 20.03g. Unveiling of the Emperor Alexander II Monument in 

Moscow. Bitkin 323 (R). Severin 4055. Very rare as a proof! 2.5 roubles according to Trapeznikov. 

Uncirculated proof with some contact marks and some irregular patina. 

 

Рубль 1898 г, СПб МД, AГ. 20.03г. Открытие памятника императору Александру II в Москве. 

Биткин 323 (R). Северин 4055. Очень редкий в исполнении пруф! 2,5 рубля по Трапезникову. 

Превосходный пруф с несколькими контактными следами и несколько неравномерной патиной. 

3500.- 

 Collector’s note: “R. A II Memorial” 
 

Заметки коллекционера: «R. Памятник Александру II» 

 

 +  

965  Rouble 1898, St. Petersburg Mint, АГ. 20.03g. Bitkin 43. Severin 4050. Very rare and interesting error: 

die rotation about 60 degrees. About uncirculated with attractive green-yellow patina.  

 

Рубль 1898, СПб МД, АГ. 20.03г. Биткин 43. Северин 4050. Очень интересная и редкая ошибка: 

смещение оси штемпеля примерно на 60 градусов. Состояние практически превосходное с 

привлекательной зеленовато-желтой патиной. 

200.- 

 +  

966  Rouble 1898, Paris.  19.91g. Bitkin 195. Severin 4051. Very fine.  

 

Рубль 1898, Париж.  19.91г. Биткин 195. Северин 4051. Состояние очень хорошее. 

50.- 

 Collector’s note: “Not better a shame for me and collecton” 

 

Заметки коллекционера: «Лучше нет - стыдно мне и коллекции» 

 

 +  

967  15 Kopecks 1898, St. Petersburg Mint, AГ.  2.76g. Bitkin 122. Severin 4047. Brilliant proof.  

 

15 копеек 1898, СПб МД, АГ.  2.76г. Биткин 122. Северин 4047. Безупречный пруф. 

250.- 

 +  

   

   

968  ¼ Kopeck 1898, Birmingham Mint.  0.83g. Bitkin 297. Brilliant uncirculated. 

 

¼ копейки 1898, Бирмингемский МД. 0.83 г. Биткин 297. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

 1899  

969  Rouble 1899, St. Petersburg Mint. 19,95 g. Smooth edge! Bitkin 50 (R2) (priced in Bitkin till very fine 

state of preservation only!). Severin 4074 (extremely rare). Extremely rare!! Most probably the best 

known condition for the “smooth edge type”. Cleaned long time ago. Extremely fine-uncirculated with 

attractive rainbow patina. 

 

Рубль 1899, СПб МД. 19,95 г. Гладкий гурт! Биткин 50 (R2) (в Биткине цена только для 

состояния не выше чем очень хорошее!). Северин 4074 (чрезвычайно редкий). Чрезвычайно 

редкий!! Для типа «с гладким гуртом» наиболее вероятно это самое лучшее состояние из 

известных. Старинная чистка. Состояние отличное-превосходное с привлекательной радужной 

патиной. 

2000.- 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “RRR. Smooth edge” 

 

Заметки коллекционера: «RRR. Гладкий гурт» 

 

 +  

970  Rouble 1899, St. Petersburg Mint, ФЗ.  19.88g. Bitkin 49. Severin 4071. Very fine. 

 

Рубль 1899, СПб МД, ФЗ.  19.88г. Биткин 49. Северин 4071. Состояние очень хорошее 

50.- 

 +  

971  Rouble 1899, St. Petersburg Mint, ФЗ.  19.85g. Bitkin 47. Very fine. 50.- 



 

Рубль 1899, СПб МД, ФЗ.  19.85г.  Биткин 47. Состояние очень хорошее. 

 +  

   

   

972  50 Kopecks 1899, St. Petersburg Mint, ФЗ.  10.01g. Bitkin 77. Severin 4066. Good extremely fine.  

 

50 копеек 1899, СПб МД, ФЗ.  10.01г. Биткин 77. Северин 4066. Лучше чем отличное. 

50.- 

 +  

973  50 Kopecks 1899, Paris Mint.  10.03g. Bitkin 200. Severin 4067. Old ink marks. Brilliant uncirculated.  

 

50 копеек 1899, Парижский МД. 10.03г. Биткин 200. Северин 4067. Старинные пометки 

чернилами. Состояние безупречно превосходное. 

200.- 

 +  

   

   

974  15 Kopecks 1899, St. Petersburg Mint, AГ.  2.69g. Bitkin 123. Severin 4062. Brilliant uncirculated.  

 

15 копеек 1899, СПб МД, АГ. 2.69г. Биткин 123. Северин 4062. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

975  10 Kopecks 1899, St. Petersburg Mint, AГ. 1.89g. Bitkin 149. Severin 4060. Brilliant uncirculated. 

 

10 копеек 1899, СПб МД, АГ. 1.89г. Биткин 149. Северин 4060. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

976  5 Kopecks 1899, St. Petersburg Mint, ЭБ. 0.95g. Bitkin 174 (R). Severin 4059. Rare. About 

uncirculated. 

 

5 копеек 1899, СПб МД, ЭБ. 0.95г. Биткин 174 (R). Северин 4059. Редкие. Состояние 

практически превосходное. 

50.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

977  2 Kopecks 1899, Rosenkranz Works in St. Petersburg.  6.69g. Bitkin 301. Brilliant uncirculated. 

 

2 копейки 1899, Завод Розенкранца в С.Петербурге.  6.69г. Биткин 301. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

978  ¼ Kopeck 1899, Rosenkranz Works in St. Petersburg. 0.84g. Bitkin 310. Prooflike brilliant 

uncirculated. 

 

¼ копейки 1899, Завод Розенкранца в С.Петербурге. 0.84г. Биткин 310. Пруфлайк, состояние 

безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

 1900  

979  Rouble 1900, St. Petersburg Mint, ФЗ. 20.04g. Bitkin 51. Severin 4080. Very rare as a proof! Cabinet 

piece. Choice brilliant proof with the most attractive colourfull patina. 

 

Рубль 1900, СПб МД, ФЗ. 20.04г. Биткин 51. Северин 4080. Очень редкий в исполнении пруф! 

Кабинетный экземпляр. Исключительно безупречный пруф с в высшей степени привлекательной 

многоцветной патиной. 

5000.- 

 Collector’s note: “R” 
 

Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

980  50 Kopecks 1900, St. Petersburg Mint, ФЗ. 10.10g. Bitkin 79. Severin 4079. Rare as a proof. Cabinet 

piece. Choice brilliant proof with the most attractive colourfull patina.  

 

50 копеек 1900, СПб МД, ФЗ. 10.10г. Биткин 79. Северин 4079. Редкие в исполнении пруф. 

Кабинетный экземпляр. Исключительно безупречный пруф с в высшей степени привлекательной 

многоцветной патиной. 

3000.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  



981  15 Kopecks 1900, St. Petersburg Mint, ФЗ.  2.72g. Bitkin 125. Severin 4077. Brilliant uncirculated.  

 

15 копеек 1900, СПб МД, ФЗ. 2.72г. Биткин 125. Северин 4077. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

982  5 Kopecks 1900, St. Petersburg Mint, ФЗ. Bitkin 175. Uncirculated. (4) 

 

5 копеек 1900, СПб МД, ФЗ. Биткин 175. Состояние превосходное. (4) 

50.- 

 +  

983  3 Kopecks 1900, Rosenkranz Works in St. Petersburg.  10.03g. Bitkin 299. Brilliant uncirculated. 

 

3 копейки 1900, Завод Розенкранца в С.Петербурге.  10.03г. Биткин 299. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

 1901  

984  50 Kopecks 1901, St. Petersburg Mint, ФЗ.  10.02g. Bitkin 80. Severin 4090. Brilliant uncirculated.  

 

50 копеек 1901, СПб МД, ФЗ. 10.02г. Биткин 80. Северин 4090. Состояние безупречно 

превосходное. 

300.- 

 Collector’s note: “S” 

 

Заметки коллекционера: «S» 

 

 +  

985  20 Kopecks 1901, St. Petersburg Mint, ФЗ. 3.53g. Bitkin 100. Very minor scratches on obverse, 

otherwise choice brilliant proof. 

 

20 копеек 1901, СПб МД, ФЗ. 3.53г. Биткин 100. Очень маленькие царапинки на аверсе, в 

остальном исключительно безупречный пруф. 

200.- 

   

986  20 Kopecks 1901, St. Petersburg Mint, ФЗ.  3.62g. Bitkin 100. Severin 4087. Brilliant uncirculated. 

 

20 копеек 1901, СПб МД, ФЗ. 3.62 г. Биткин 100. Северин 4087. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

987  15 Kopecks 1901, St. Petersburg Mint, AP.  2.54g. Bitkin 127. Severin 4086. Uncirculated.  

 

15 копеек 1901, СПб МД, AP.  2.54г. Биткин 127. Северин 4086. Состояние превосходное. 

50.- 

 +  

988  10 Kopecks 1901, St. Petersburg Mint, ФЗ. 1.80g. Bitkin 152. Brilliant proof. 

 

10 копеек 1901, СПб МД, ФЗ. 1.80г. Биткин 152. Безупречный пруф. 

250.- 

 +  

   

   

989  10 Kopecks 1901, St. Petersburg Mint, AP.  1.83g. Bitkin 153. Severin 4084. Brilliant proof.  

 

10 копеек 1901, СПб МД, AP.  1.83г. Биткин 153. Северин 4084. Безупречный пруф. 

250.- 

 +  

 1902  

990  20 Kopecks 1902, St. Petersburg Mint, AP.  3.57g. Bitkin 102 (R). Severin 4099. Rare. Uncirculated. 

 

20 копеек 1902, СПб МД, AP. 3.57г. Биткин 102 (R). Северин 4099. Редкие. Состояние 

превосходное. 

150.- 

 Collector’s note: “Of greatest rarity. Not in Ilj(in)” 

 
Заметки коллекционера: «Величайшая редкость. Нет в Иль(ине)» 

 

 +  

991  15 Kopecks 1902, St. Petersburg Mint, AP.  2.78g. Bitkin 128. Severin 4098. Brilliant uncirculated.  

 

15 копеек 1902, СПб МД, AP. 2.78г. Биткин 128. Северин 4098. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

992  5 Kopecks 1902, St. Petersburg Mint, AP.  0.93g. Bitkin 179. Severin 4096. Brilliant uncirculated. 

 

5 копеек 1902, СПб МД, АР. 0.93г. Биткин 179. Северин 4096. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

993  Kopeck 1902, St. Petersburg Mint.  3.25g. Bitkin 249 (R). Rare. Choice brilliant proof. 250.- 



 

Копейка 1902, СПб МД.  3.25г. Биткин 249 (R). Редкая. Исключительно безупречный пруф. 

 +  

 1903  

994*)  50 Kopecks 1903, St. Petersburg Mint, AP. 10,03 g. Bitkin 83 (R3). Severin 4106. Extremely rare!! 10 

roubles acc. to Iljin. Cabinet piece. Choice brilliant proof with attractive patina. 

 

50 копеек 1903, СПб МД, AP. 10,03 г. Биткин 83 (R3). Северин 4106. Чрезвычайно редкие!! 10 

рублей по Ильину. Кабинетный экземпляр. Исключительно безупречный пруф с 

привлекательной патиной. 

5000.- 

 With the expertise by “Russian Numismatic House Ltd”, signed by B.V.Uetskiy 

С экспертным заключением ООО «Русский Нумизматический Дом» за подписью Б.В.Уэцкого 

 

 Collector’s note: “RRRR. Only 19 pcs struck” 
 

Заметки коллекционера: «RRRR. Тираж всего 19 экземпляров» 

 

   

 *) Important note: Bidding on this lot requires an enhanced due diligence. Please consult the conditions of sale ! 

 

*) Важное замечание: Для ставок на этот лот требуется специальный допуск. Пожалуйста ознакомьтесь с Правилами 

аукциона! 

 

 +  

 1904  

995  20 Kopecks 1904, St. Petersburg Mint, AP.  3.61g. Bitkin 104. Severin 4111. Choice brilliant proof. 

 

20 копеек 1904, СПб МД, AP.  3.61г. Биткин 104. Северин 4111. Исключительно безупречный 

пруф. 

250.- 

 +  

996  2 Kopecks 1904, St. Petersburg Mint. 6.28 g. Bitkin 234. Choice brilliant uncirculated. 

 

2 копейки 1904, СПб МД. 6.28г. Биткин 234. Состояние исключительно безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

 1905  

997  15 Kopecks 1905, St. Petersburg Mint, AP.  2.71g. Bitkin 131. Severin 4116. Uncirculated.  

 

15 копеек 1905, СПб МД, AP.  2.71г. Биткин 131. Северин 4116. Состояние превосходное. 

50.- 

 +  

   

998  5 Kopecks 1905, St. Petersburg Mint, AP. Bitkin 182. Severin 4114. About uncirculated. (5) 

 

5 копеек 1905, СПб МД, AP. Биткин 182. Северин 4114. Практически превосходное.  (5) 

50.- 

 +  

999  3 Kopecks 1905, St. Petersburg Mint.  9.87g. Bitkin 218. Choice brilliant prooflike uncirculated. 

 

3 копейки 1905, СПб МД.  9.87г. Биткин 218. Пруфлайк, состояние исключительно безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

 1906  

1000  Kopeck 1906, St. Petersburg Mint. 3.30 g. Bitkin 253. Brilliant uncirculated. 

 

Копейка 1906, СПб МД.  3.30г. Биткин 253. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

 1907  

1001  Rouble 1907, St. Petersburg Mint, ЭБ. 20.04g. Bitkin 61. Severin 4129. Very rare as a proof! Cabinet 

piece. Choice brilliant proof with most attractive patina. 

 

Рубль 1907, СПб МД, ЭБ. 20.04г. Биткин 61. Северин 4129. Очень редкий в исполнении пруф! 

Кабинетный экземпляр. Исключительно безупречный пруф с в высшей степени привлекательной 

патиной. 

5000.- 

 Collector’s note: “RR” 

 

Заметки коллекционера: «RR» 

 

 +  

1002  Rouble 1907, St. Petersburg Mint, ЭБ. 19.80g. Bitkin 61. Severin 4129. Good very fine.  

 

Рубль 1907, СПб МД, ЭБ. 19.80г. Биткин 61. Северин 4129. Состояние лучше чем очень хорошее. 

50.- 

 Collector’s note: “S. Scarce”  



 

Заметки коллекционера: «S. Довольно редкий» 
 +  

1003  20 Kopecks 1907, St. Petersburg Mint, ЭБ.  3.59g. Bitkin 107. Severin 4127. Brilliant uncirculated. 

 

20 копеек 1907, СПб МД, ЭБ. 3.59г. Биткин 107. Северин 4127. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

 1908  

1004  Rouble 1908, St. Petersburg Mint, ЭБ. 20.03g. Bitkin 62. Severin 4135. Very rare as a proof! Cabinet 

piece. Very choice brilliant proof with most attractive orange-blue patina. 

 

Рубль 1908, СПб МД, ЭБ. 20.03г. Биткин 62. Северин 4135. Очень редкий в исполнении пруф! 

Кабинетный экземпляр. Совершенно исключительно безупречный пруф с в высшей степени 

привлекательной оранжево-синей патиной. 

5000.- 

 Collector’s note: “RR” 

 
Заметки коллекционера: «RR» 

 

   

1005  50 Kopecks 1908, St. Petersburg Mint, ЭБ. 10.01g. Bitkin 87 (R1). Severin 4134. Rare. Cabinet piece. 

Very choice brilliant proof. 

 

50 копеек 1908, СПб МД. ЭБ. 10.01г. Биткин 87 (R1). Северин 4134. Редкие. Кабинетный 

экземпляр. Совершенно исключительно безупречный пруф. 

3500.- 

 Collector’s note: “R. Only 40 009 pcs struck” 
 

Заметки коллекционера: «R. Тираж всего 40 009 экземпляров» 

 

 +  

1006  10 Kopecks 1908, St. Petersburg Mint, ЭБ. 1.86g. Bitkin 160. Severin 4131. Choice brilliant 

uncirculated. 

 

10 копеек 1908, СПб МД, ЭБ. 1.86 г. Биткин 160. Северин 4131. Состояние исключительно 

безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

   

   

 1909  

1007  50 Kopecks 1909, St. Petersburg Mint, ЭБ. 9.98g. Bitkin 88 (R1). Severin 4140. Rare. Extremely fine-

uncirculated. 

 

50 копеек 1909, СПб МД, ЭБ. 9.98г. Биткин 88 (R1). Северин 4140. Редкие. Состояние отличное-

превосходное. 

150.- 

 Collector’s note: “R. Only 50 011 pcs struck” 

 
Заметки коллекционера: «R. Отчеканено всего 50 011 экз.» 

 

 +  

1008  20 Kopecks 1909, St. Petersburg Mint, ЭБ. 3.61g. Bitkin 109. Severin 4139. Rare as a proof. Choice 

brilliant proof. 

 

20 копеек 1909, СПб МД, ЭБ. 3.61г. Биткин 109. Северин 4139. Редкие в исполнении пруф. 

Исключительно безупречный пруф. 

300.- 

 +  

1009  15 Kopecks 1909, St. Petersburg Mint, ЭБ.  2.67g. Bitkin 135. Cabinet piece. Choice brilliant proof. 

 

15 копеек 1909, СПб МД, ЭБ. 2.67г. Биткин 135. Кабинетный экземпляр. Исключительно 

безупречный пруф. 

250.- 

 +  

1010  15 Kopecks 1909, St. Petersburg Mint, ЭБ.  2.77g. Bitkin 135. Severin 4138. Brilliant uncirculated.  

 

15 копеек 1909, СПб МД, ЭБ. 2.77г. Биткин 135. Северин 4138. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

1011  5 Kopecks 1909, St. Petersburg Mint, ЭБ. 0.90g. Bitkin 185. Severin 4136. Brilliant uncirculated. 

 

5 копеек 1909, СПб МД, ЭБ. 0.90г. Биткин 185. Северин 4136. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 



 +  

1012  2 Kopecks 1909, St. Petersburg Mint.  6.58g. Bitkin 239. Brilliant uncirculated. 

 

2 копейки 1909, СПб МД.  6.58г. Биткин 239. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

1013  ½ Kopeck 1909, St. Petersburg Mint.  1.69g, Bitkin 269. Brilliant uncirculated. 

 

½ копейки 1909, СПб МД.  1.69г. Биткин 269. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

1014  ½ Kopeck 1909, St. Petersburg Mint.  1.67g. Bitkin 269. Brekke 20. Uncirculated. 

 

½ копейки 1909, СПб МД.  1.67г. Биткин 269. Брекке 20. Состояние превосходное. 

50.- 

 +  

1015  ¼ Kopeck 1909, St. Petersburg Mint.  0.83g. Bitkin 279. Brilliant uncirculated.  

 

¼ копейки 1909, СПб МД.  0.83г. Биткин 279. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

 1910  

1016  Rouble 1910, St. Petersburg Mint, ЭБ.  20.01g. Bitkin 64 (R). Severin 4146. Extremely rare as a proof!! 

Cabinet pieces. Choice brilliant proof with most attractive rainbow patina.  

 

Рубль 1910, СПб МД, ЭБ. 20.01г. Биткин 64 (R). Северин 4146. Чрезвычайно редкий в 

исполнении пруф!! Кабинетный экземпляр. Исключительно безупречный пруф с в высшей 

степени привлекательной радужной патиной. 

5000.- 

 Collector’s note: “RRR. Rare date in any condition. As proof excessively rare” 

 
Заметки коллекционера: «RRR. Редкий год в любом состоянии. Редчайший в исполнении пруф» 

 

 +  

1017  20 Kopecks 1910, St. Petersburg Mint, ЭБ.  3.58g. Bitkin 110. Cabinet piece. Choice brilliant proof. 

 

20 копеек 1910, СПб МД, ЭБ. 3.58г. Биткин 110. Кабинетный экземпляр. Исключительно 

безупречный пруф. 

300.- 

 +  

1018  10 Kopecks 1910, St. Petersburg Mint, ЭБ.  1.80g. Bitkin 162. Severin 4143. Choice brilliant proof. 

 

10 копеек 1910, СПб МД, ЭБ.  1.80г. Биткин 162. Северин 4143. Исключительно безупречный 

пруф. 

250.- 

 +  

1019  5 Kopecks 1910, St. Petersburg Mint, ЭБ.  0.90g. Bitkin 186. Choice brilliant proof. 

 

5 копеек 1910, СПб МД, ЭБ.  0.90г. Биткин 186. Исключительно безупречный пруф. 

250.- 

 +  

1020  3 Kopecks 1910, St. Petersburg Mint.  9.83g. Bitkin 223. Choice brilliant proof. 

 

3 копейки 1910, СПб МД.  9.83г. Биткин 223. Исключительно безупречный пруф. 

250.- 

 +  

   

   

   

   

 1911  

1021  20 Kopecks 1911, St. Petersburg Mint, ЭБ.  3.52g. Bitkin 111. Severin 4150. Brilliant uncirculated. 

 

20 копеек 1911, СПб МД, ЭБ. 3.52г. Биткин 111. Северин 4150. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

1022  15 Kopecks 1911, St. Petersburg Mint, ЭБ.  2.68g. Bitkin 187. Cabinet piece. Choice brilliant proof. 

 

15 копеек 1911, СПб МД, ЭБ.  2.68г. Биткин 187. Кабинетный экземпляр. Исключительно 

безупречный пруф. 

250.- 

 +  

1023  Pattern-10 Kopeks 1911, St. Petersburg Mint, ЭБ.  4.34g. Bitkin 354 (R3). Severin 4152B. Extremely 

rare! Brilliant uncirculated. 

 

Пробные 10 копеек 1911, СПб МД, ЭБ.  4.34г. Биткин 354 (R3). Северин 4152B. Чрезвычайно 

редкие! Состояние безупречно превосходное. 

3000.- 

 Collector’s note: “RRRR. Only 5 pcs struck” 

 
 



Заметки коллекционера: «RRRR. Тираж всего 5 экземпляров» 
 +  

1024  10 Kopecks 1911, St. Petersburg Mint, ЭБ. Bitkin 163. Severin 4148. Brilliant uncirculated.  (2) 

 

10 копеек 1911, СПб МД, ЭБ. Биткин 163. Северин 4148. Безупречно превосходное.  (2) 

50.- 

 +  

1025  5 Kopecks 1911, St. Petersburg Mint, ЭБ.  0.86g. Bitkin 187. Brilliant uncirculated. 

 

5 копеек 1911, СПб МД, ЭБ.  0.86г. Биткин 187. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

1026  5 Kopecks 1911, St. Petersburg Mint, ЭБ.  0.90g. Bitkin 187. Severin 4147. Choice brilliant Proof. 

 

5 копеек 1911, СПб МД, ЭБ. 0.90г. Биткин 187. Северин 4147. Исключительно безупречный 

пруф. 

250.- 

 +  

1027  5 Kopecks 1911, St. Petersburg Mint.  16.37g. Bitkin 210. Very rare as a proof! Choice brilliant Proof. 

 

5 копеек 1911, СПб МД.  16.37г. Биткин 210. Очень редкие в качестве пруф! Исключительно 

безупречный пруф.  

250.- 

 Collector’s note: “Very rare in this condition” 

 

Заметки коллекционера: «Очень редкие в таком состоянии» 

 

 +  

1028  5 Kopecks 1911, St. Petersburg Mint.  16.10g. Bitkin 210. Brilliant uncirculated. 

 

5 копеек 1911, СПб МД.  16.10г. Биткин 210. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

1029  ½ Kopeck 1911, St. Petersburg Mint. Bitkin 271. Uncirculated.  (11)  

 

½ копейки 1911, СПб МД. Биткин 271. Состояние превосходное.  (11)  

50.- 

 +  

 1912  

1030  Rouble 1912, St. Petersburg Mint, ЭБ. 20.01g. Bitkin 66. Severin 4162. Very rare as a proof! Cabinet 

piece. Choice brilliant proof with attractive yellow-blue-golden patina. 

 

Рубль 1912, СПб МД, ЭБ. 20.01г. Биткин 66. Северин 4162. Очень редкий в исполнении пруф! 

Кабинетный экземпляр. Исключительно безупречный пруф с в высшей степени привлекательной 

желто-сине-золотой патиной. 

5000.- 

 Collector’s note: “RRR. As proof excessively rare” 

 
Заметки коллекционера: «RRR. Редчайший в исполнении пруф» 

 

 +  

1031  Rouble 1912, St. Petersburg Mint, ЭБ. 20.04g. Centenary of the Patriotic War 1812. Bitkin 334. Severin 

4164. Choice brilliant uncirculated. 

 

Рубль 1912, СПб МД, ЭБ. 20.04г. Столетие Отечественной войны 1812 г. Биткин 334. Северин 

4164. Состояние исключительно безупречно превосходное. 

2500.- 

 Collector’s note: “R. Cent. Defeat of Napoleon” 

 

Заметки коллекционера: «R. Столетие победы над Наполеоном» 

 

 +  

1032  Rouble 1912. St. Petersburg Mint, ЭБ. Unveiling of the Monument to Alexander III in Moscow.  

20.01g. Bitkin 330 (R). Severin 4165. Very rare as a proof! Brilliant proof. 

 

Рубль 1912. СПб МД, ЭБ. Открытие памятника Александру III в Москве. 20,01 г. Биткин 330 (R). 

Северин  4165. Очень редкий в исполнении пруф! Безупречный пруф. 

6000.- 

 Collector’s note: “RRR. Obv. A III bust links. Rev. A III Memorial” 

 

Заметки коллекционера: «RRR. Ав. Бюст Александра III влево. Рев. Памятник Александру III» 

 

 +  

1033  50 Kopecks 1912, St. Petersburg Mint, ЭБ. Bitkin 91. Uncirculated. (4)  

 

50 копеек 1912, СПб МД, ЭБ. Биткин 91. Состояние превосходное.  (4) 

50.- 

 +  

1034  10 Kopecks 1912, St. Petersburg Mint, ЭБ.  1.82g. Bitkin 164. Severin 4155. Brilliant uncirculated. 

 

10 копеек 1912, СПб МД, ЭБ. 1.82г. Биткин 164. Северин 4155. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  



   

   

1035  5 Kopecks 1912, St. Petersburg Mint, ЭБ.  0.90g. Bitkin 188. Brilliant proof. 

 

5 копеек 1912, СПб МД, ЭБ.  0.90г. Биткин 188. Безупречный пруф. 

200.- 

 +  

1036  5 Kopecks 1912, St. Petersburg Mint, ЭБ. Bitkin 188. Severin 4153. Brilliant uncirculated. (2) 

 

5 копеек 1912, СПб МД, ЭБ. Биткин 188. Северин 4153. Состояние безупречно превосходное. (2) 

50.- 

 +  

   

   

1037  3 Kopecks 1912, St. Petersburg Mint.  9.70g. Bitkin 225. Choice brilliant uncirculated.  

 

3 копейки 1912, СПб МД. 9.70г. Биткин 225. Состояние исключительно безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

1038  Kopeck 1912, St. Petersburg Mint.  3.27g. Bitkin 259. Choice brilliant proof. 

 

Копейка 1912, СПб МД.  3.27г. Биткин 259. Исключительно безупречный пруф. 

150.- 

 +  

   

   

1039  ½ Kopeck 1912, St. Petersburg Mint.  Bitkin 272. Uncirculated. (7) 

 

½ копейки 1912, СПб МД.  Биткин 272. Состояние превосходное. (7) 

50.- 

 +  

   

   

 1913  

1040  Rouble 1913, St. Petersburg Mint, BC. 300 Years Romanov Dynasty. 20.00g. Bitkin 335. Severin 4179. 

About uncirculated.  

 

Рубль 1913, СПб МД, BC. 300-летие Дома Романовых. 20.00г. Биткин 335. Северин 4179. 

Состояние практически превосходное. 

50.- 

 Collector’s note: “Obv. Flatly struck. This is rare, not high relief” 

 
Заметки коллекционера: «Ав. Плоский чекан. Редкий, это не выпуклый чекан» 

 

 +  

1041  50 Kopecks 1913, St. Petersburg Mint, ЭБ. 10.00g. Bitkin 92. Severin 4175. Rare as a proof. Cabinet 

piece. Choice perfect proof with magnificent gold-brown patina.  

 

50 копеек 1913, СПб МД, ЭБ. 10.00г. Биткин 92. Северин 4175. Редкие в исполнении пруф. 

Кабинетный экземпляр. Исключительно совершенный пруф с непревзойденной золотисто-

коричневой патиной. 

2250.- 

 Collector’s note: “RR. Eagle a little weakly struck” 

 

Заметки коллекционера: «RR. Орел несколько слабый прочекан» 

 

 +  

1042  50 Kopecks 1913, St. Petersburg Mint, BC.  10.00g. Bitkin 93. Severin 4176. Uncirculated.  

 

50 копеек 1913, СПб МД, BC.  10.00г. Биткин 93. Северин 4176. Состояние превосходное. 

50.- 

 +  

1043  50 Kopecks 1913, St. Petersburg Mint, BC. Bitkin 93. Extremely fine and better (8) 

 

50 копеек 1913, СПб МД, BC. Биткин 93. Состояние отличное и лучше.  (8) 

100.- 

 +  

1044  20 Kopecks 1913, St. Petersburg Mint, ЭБ. 3.59g. Bitkin 114 (R2). Severin 4173. Very rare. Choice 

brilliant proof. 

 

20 копеек 1913, СПб МД, ЭБ. 3.59г. Биткин 114 (R2). Северин 4173. Очень редкие. 

Исключительно безупречный пруф. 

400.- 

 Collector’s note: “R” 

 
Заметки коллекционера: «R» 

 

 +  

   

   



1045  20 Kopecks 1913, St. Petersburg Mint, BC. Bitkin 115. Severin 4174. Uncirculated. (7) 

 

20 копеек 1913, СПб МД, BC. Биткин 115. Северин 4174. Состояние превосходное. (7) 

50.- 

 +  

1046  15 Kopecks 1913, St. Petersburg Mint, BC.  2.75g. Bitkin 135. Cabinet piece. Choice brilliant proof. 

 

15 копеек 1913, СПб МД, BC.  2.75г. Биткин 135. Кабинетный экземпляр. Исключительно 

безупречный пруф. 

300.- 

 +  

   

   

1047  5 Kopecks 1913, St. Petersburg Mint, BC.  0.90g. Bitkin 190. Choice brilliant proof. 

 

5 копеек 1913, СПб МД, BC.  0.90г. Биткин 190. Исключительно безупречный пруф. 

200.- 

 +  

1048  3 Kopecks 1913, St. Petersburg Mint. Bitkin 226. Brilliant uncirculated. (5)  

 

3 копейки 1913, СПб МД. Биткин 226. Состояние безупречно превосходное. (5) 

50.- 

 +  

1049  Kopeck 1913, St. Petersburg Mint.  3.34g. Bitkin 260. Brekke 46. Brilliant uncirculated. 

 

Копейка 1913, СПб МД.  3.34г. Биткин 260. Брекке 46. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

1050  ½ Kopeck 1913, St. Petersburg Mint.  1.69g. Bitkin 273. Brilliant uncirculated. 

 

½ копейки 1913, СПб МД.  1.69г. Биткин 273. Состояние безупречно превосходное. 

50.- 

 +  

 1914  

1051  20 Kopecks 1914, St. Petersburg Mint, BC.  3.54g. Bitkin 116. Choice brilliant proof. 

 

20 копеек 1914, СПб МД, BC.  3.54г. Биткин 116. Исключительно безупречный пруф. 

250.- 

 +  

1052  20 Kopecks 1914, St. Petersburg Mint, BC.  3.65g. Bitkin 116. Severin 4184. Brilliant uncirculated. 

 

20 копеек 1914, СПб МД, ВС. 3.65г. Биткин 116. Северин 4184. Состояние безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

1053  15 Kopecks 1914, St. Petersburg Mint, BC.  2.71g. Bitkin 141. Choice brilliant proof. 

 

15 копеек 1914, СПб МД, BC.  2.71г. Биткин 141. Исключительно безупречный пруф. 

250.- 

 +  

   

   

   

   

1054  3 Kopecks 1914, St. Petersburg Mint.  9.83g. Bitkin 227. Choice brilliant proof. 

 

3 копейки 1914, СПб МД.  9.83г. Биткин 227. Исключительно безупречный пруф. 

250.- 

 +  

1055  3 Kopecks 1914, St. Petersburg Mint.  9.75g. Bitkin 227. Choice brilliant uncirculated. 

 

3 копейки 1914, СПб МД. 9.75г. Биткин 227. Состояние исключительно безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

1056  2 Kopecks 1914, St. Petersburg Mint.  6.63g. Bitkin 244. Choice brilliant uncirculated. 

 

2 копейки 1914, СПб МД. 6.63г. Биткин 244. Состояние исключительно безупречно 

превосходное. 

50.- 

 +  

1057  Kopeck 1914, St. Petersburg Mint. Bitkin 261. Uncirculated.  (8) 

 

Копейка 1914, СПб МД. Биткин 261. Состояние превосходное. (8) 

50.- 

 +  

1058  ½ Kopeck 1914, St. Petersburg Mint. Bitkin 274. Extremely fine or better. (11) 

 

½ копейки 1914, СПб МД. Биткин 274. Состояние отличное или лучше. (11) 

50.- 

 +  

 1915  



1059  10 Kopecks 1915, St. Petersburg Mint, BC. Bitkin 168. Severin 4191. Brilliant uncirculated.  (9) 

 

10 копеек 1915, СПб МД, BC. Биткин 168. Северин 4191. Безупречно превосходное.  (9) 

50.- 

 +  

1060  2 Kopecks 1915, St. Petersburg Mint. Bitkin 245. Uncirculated.  (4)  

 

2 копейки 1915, СПб МД. Биткин 245. Состояние превосходное.  (4) 

50.- 

 +  

1061  Kopeck 1915, St. Petersburg Mint. Bitkin 262. Brilliant uncirculated. (3) 

 

Копейка 1915, СПб МД. Биткин 262. Состояние безупречно превосходное. (3) 

50.- 

 +  

 1916  

   

   

   

   

1062  ½ Kopeck 1916, St. Petersburg Mint.  1.63g. Bitkin 276 (R). Rare. Brilliant uncirculated. 

 

½ копейки 1916, СПб МД.  1.63г. Биткин 276 (R). Редкие. Состояние безупречно превосходное. 

150.- 

 +  

 1917  

1063  15 Kopecks 1917, St. Petersburg Mint, BC. 2.69g. Bitkin 144 (R). Rare. Cabinet piece. Choice brilliant 

proof. 

 

15 копеек 1917, СПб МД, BC. 2.69г. Биткин 144 (R). Редкие. Кабинетный экземпляр. 

Исключительно безупречный пруф. 

350.- 

 +  

   

 Polen / Польша  

   

 Polish Revolution 1830 – 1831 / Польское восстание 1830 - 1831  

 1831  

1064  5 Zlotych Polskich 1831, Warsaw Mint, KG.  3 Grosze Polskie 1831, Warsaw Mint, KG. Various 

conditions.  (2) 

 

5 злотых 1831, Варшавский МД, KG. 3 гроша 1831, Варшавский МД, KG. Различное состояние. 

                  (2) 

50.- 

 +  

   

   

1065  3 Grosze Polskie 1831, Warsaw Mint, KG. 8.39g. Bitkin 8. GM 5.8. Gum. 2533. Kop. 2745. 

Uncirculated with remaining red mint lustre. 

 

3 гроша 1831, Варшавский МД, KG.  8.39г. Биткин 8. ГМ 5,8. Гумовский 2533. Копицкий 2745. 

Состояние превосходное частично с красным штемпельным блеском. 

100.- 

 +  

   

   

   

   

   

 Tokens of the german occupation/Боны германской оккупации  

   

1066  3 Kopecks 1916, Hamburg Mint, 2 Kopecks 1916, Hamburg Mint, 2 Kopecks 1916, Berlin Mint (2),  

Kopeck 1916, Hamburg Mint, Kopeck 1916, Berlin Mint (2). Various conditions. (7) 

 

3 копейки 1916, Гамбургский МД, 2 копейки 1916, Гамбургский МД, 2 копейки 1916, 

Берлинский МД (2),  копейка 1916, Гамбургский МД, копейка 1916, Берлинский МД (2). 

Различное состояние. (7) 

50.- 

 +  

1067  3 Kopecks 1916, Hamburg Mint (2), 3 Kopecks 1916, Berlin Mint (3). Various conditions. (5) 

 

3 копейки 1916, Гамбургский МД (2), 3 копейки 1916, Берлинский МД (3). Различное состояние.

 (5) 

50.- 

 +  

   



 Lots / Лоты  

   

1068  Kopeck 1705, Naberezhny Mint, HД. Kopeck 1705, Kadashevsky Mint, МД. Denga 1705, 

Kadashevsky Mint. Denga 1707, Naberezhny Mint. Kopeck 1709, Kadashevsky Mint, МД. Various 

conditions.  (5) 

 

Копейка 1705, Набережный МД, HД.  Копейка 1705, Кадашевский МД, МД. Деньга 1705, 

Кадашевский МД. Деньга 1707, Набережный МД. Копейка 1709, Кадашевский МД, МД. 

Различное состояние. (5) 

50.- 

 +  

1069  Kopeck 1709, Kadashevsky Mint, МД.  Kopeck 1710, Naberezhny Mint, БК. Kopeck 1711, 

Kadashevsky Mint, МД. (2). Kopeck 1712, Kadashevsky Mint, МД. Various conditions.  (5) 

 

Копейка 1709, Кадашевский МД, МД. Копейка 1710, Набережный МД, БК. Копейка 1711, 

Кадашевский МД, МД. (2). Копейка 1712, Кадашевский МД, МД. Различное состояние.  (5) 

50.- 

 +  

1070  Kopeck 1712, Kadashevsky Mint (2,5 roubles acc. to Petrov). Kopeck 1712, Naberezhny Mint, БК. (2) 

Kopeck 1713, Naberezhny Mint, НД. Various conditions.  (4) 

 

Копейка 1712, Кадашевский МД (2.5 рубля по Петрову). Копейка 1712, Набережный МД, БК. (2) 

Копейка 1713, Набережный МД, НД. Различное состояние.  (4) 

50.- 

 +  

1071  Kopeck 1713, Naberezhny Mint, HД. Kopeck 1714, Naberezhny Mint, HД. Denga 1714, Kadashevsky 

Mint. (2) Kopeck 1715, Naberezhny Mint, НД. (2). Fine and better.  (6) 

 

Копейка 1713, Набережный МД, HД. Копейка 1714, Набережный МД, HД. Деньга 1714, 

Кадашевский МД. (2) Копейка 1715, Набережный МД, НД. (2). Хорошее и лучше.  (6) 

50.- 

 +  

1072  Polushka 1719, Kadashevsky Mint. Polushka 1721, Kadashevsky Mint. Polushka 1722, Kadashevsky 

Mint. 5 Kopecks 1724, Kadashevsky Mint, MД. 5 Kopecks 1725, Kadashevsky Mint, MД. Mostly fine. 

 (5) 

 

Полушка 1719, Кадашевский МД. Полушка 1721, Кадашевский МД. Полушка 1722, 

Кадашевский МД. 5 Копеек 1724, Кадашевский МД, MД. 5 Копеек 1725, Кадашевский МД, MД. 

Большинство хорошее.  (5) 

50.- 

 +  

1073  5 Kopecks 1726, Kadashevsky Mint, MД. (2) 5 Kopecks 1726, Naberezhny Mint, НД. (2) 5 Kopecks 

1727, Red Mint, КД. Fine-very fine.  (5) 

 

5 Копеек 1726, Кадашевский МД, MД. (2) 5 Копеек 1726, Набережный МД, НД. (2) 5 Копеек 

1727, Красный МД, КД. Хорошее-очень хорошее.  (5) 

50.- 

 +  

1074  5 Kopecks 1727, Red Mint, КД. (5) 5 Kopecks 1727, Kadashevsky Mint, MД. Fine-very fine.  (6) 

 

5 Копеек 1727, Красный МД, КД. (5) 5 Копеек 1727, Кадашевский МД, MД. Хорошее-очень 

хорошее.  (6) 

50.- 

 +  

1075  5 Kopecks 1727, Naberezhny Mint, НД. (5). Fine-very fine. (5) 

 

5 Копеек 1727, Набережный МД, НД. (5). Хорошее-очень хорошее. (5)  

50.- 

 +  

1076  Kopeck 1728, Kadashevsky Mint. 5 Kopecks 1729, Kadashevsky Mint. (2). Various conditions.  (3) 

 

Копейка 1728, Кадашевский МД. 5 Копеек 1729, Кадашевский МД. (2). Различное состояние.  (3) 

50.- 

 +  

1077  5 Kopecks 1730, Kadashevsky Mint. (3) Denga 1730, Red Mint. (4) Polushka 1730, Red Mint. Fine-

very fine.  (8)  

 

5 Копеек 1730, Кадашевский МД. (3) Деньга 1730, Красный МД. (4) Полушка 1730, Красный 

МД. Хорошее-очень хорошее.  (8) 

50.- 

 +  

1078  Polushka 1730, Red Mint. Denga 1731, Red Mint. (2) Polushka 1731, Red Mint. (6) Denga 1734, Red 

Mint. Polushka 1734, Red Mint. (3). Various conditions. (13) 

 

Полушка 1730, Красный МД. Деньга 1731, Красный МД. (2) Полушка 1731, Красный МД. (6) 

Деньга 1734, Красный МД. Полушка 1734, Красный МД. (3). Различное состояние.  (13) 

50.- 

 +  

1079  Denga 1735, Flatting Mill on the Yauza River. (3) Polushka 1735, Flatting Mill on the Yauza River. (5) 50.- 



Denga 1736, Ekaterinburg Mint. Polushka 1736, Flatting Mill on the Yauza River. Denga 1737, 

Ekaterinburg Mint. (3) Polushka 1737, Red Mint. Denga 1738, Ekaterinburg Mint. (2). Various 

conditions. (16) 

 

Деньга 1735, Плащильная мельница на р.Яузе. (3) Полушка 1735, Плащильная мельница на 

р.Яузе. (5) Деньга 1736, Екатеринбургский МД. Полушка 1736, Плащильная мельница на р.Яузе. 

Деньга 1737, Екатеринбургский МД. (3) Полушка 1737, Красный МД. Деньга 1738, 

Екатеринбургский МД. (2). Различное состояние. (16) 

 +  

1080  Denga 1740, Ekaterinburg Mint. Denga 1741, Ekaterinburg Mint. Polupoltinnik 1748, Red Mint. 

Grivennik 1743, Red Mint. Denga 1743, Red Mint. Denga 1746, Red Mint. Various conditions.  (6) 

 

Деньга 1740, Екатеринбургский МД. Деньга 1741, Екатеринбургский МД. Полуполтинник 1748, 

Красный МД. Гривенник 1743, Красный МД. Деньга 1743, Красный МД. Деньга 1746, Красный 

МД. Различное состояние.  (6) 

50.- 

 +  

1081  Polushka 1747, Red Mint. Denga 1749, Red Mint. Denga 1749, Ekaterinburg Mint. (2) Polushka 1749, 

Ekaterinburg Mint. Denga 1750, Ekaterinburg Mint. (2) Grivennik 1751, Red Mint. Denga 1753, Red 

Mint. Polushka 1754, Red Mint. Various conditions.  (10) 

 

Полушка 1747, Красный МД. Деньга 1749, Красный МД. Деньга 1749, Екатеринбургский МД. (2) 

Полушка 1749, Екатеринбургский МД. Деньга 1750, Екатеринбургский МД. (2) Гривенник 1751, 

Красный МД. Деньга 1753, Красный МД. Полушка 1754, Красный МД. Различное состояние. 

 (10) 

50.- 

 +  

1082  5 Kopecks 1756, St. Petersburg Mint. (2) Grivennik 1757, Red Mint, MБ. 5 Kopecks 1757, St. 

Petersburg Mint. Various conditions.    (4) 

 

5 копеек 1756, СПб МД. (2) Гривенник 1757, Красный МД, MБ. 5 копеек 1757, СПб МД. 

Различное состояние. (4) 

50.- 

 +  

1083  5 Kopecks 1757, St. Petersburg Mint. 2 Kopecks 1757, Ekaterinburg Mint (value over St.George). 2 

Kopecks 1757, Ekaterinburg Mint (overstruck on kopeck 1756). Kopeck 1757, Ekaterinburg Mint. 

Denga 1757, Ekaterinburg Mint. Various conditions.   (5) 

 

5 копеек 1757, СПб МД. 2 копейки 1757, Екатеринбурский МД (номинал над Св.Георгием). 2 

копейки 1757, Екатеринбурский МД (перечекан на копейке 1756 г). Копейка 1757, 

Екатеринбургский МД. Деньга 1757, Екатеринбургский МД. Различное состояние.  (5) 

50.- 

 +   

1084  4 Kopecks 1757, Red Mint. Kopeck 1758, Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1759, Ekaterinburg Mint. 

Kopeck 1759. 5 Kopecks 1761, St. Petersburg Mint. Fine-very fine. (5)   

 

4 копейки 1757, Красный МД. Копейка 1758, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1759, 

Екатеринбургский МД. Копейка 1759. 5 копеек 1761, СПб МД. Хорошее-очень хорошее.  (5) 

50.- 

 +  

1085  2 Kopecks 1763, Red Mint, MM. (2) Kopeck 1763, Red Mint. Polupoltinnik 1765, Red Mint, E I. 

“T.I.”. Fine-very fine.  (4) 

 

2 копейки 1763, Красный МД, MM. (2) Копейка 1763, Красный МД. Полуполтинник 1765, 

Красный МД, E I. “T.I.”. Хорошее-очень хорошее.  (4) 

50.- 

 +  

1086  2 Kopecks 1765, Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1766, Red Mint, MM. (2) Denga 1767, Ekaterinburg 

Mint, EM (E in EM re-engraved in die). Polushka 1768, Ekaterinburg Mint, EM. 2 Kopecks 1769, 

Ekaterinburg Mint. Denga 1770, Ekaterinburg Mint, EM. Polushka 1771, Ekaterinburg Mint, EM. 

Various conditions.  (8)  

 

2 копейки 1765, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1766, Красный МД, MM. (2) Деньга 1767, 

Екатеринбургский МД, EM (на штемпеле E в EM перегравирована). Полушка 1768, 

Екатеринбургский МД, EM. 2 копейки 1769, Екатеринбургский МД. Деньга 1770, 

Екатеринбургский МД, EM. Полушка 1771, Екатеринбургский МД, EM. Различное состояние. (8) 

50.- 

 +  

1087  2 Kopecks 1773, Ekaterinburg Mint. (2) 20 Kopecks 1784, St. Petersburg Mint. Polushka 1786, 

Ekaterinburg Mint, EM. Kopeck 1788, Red Mint. Various conditions.  (5) 

 

2 копейки 1773, Екатеринбургский МД. (2) 20 копеек 1784, СПб МД. Полушка 1786, 

Екатеринбургский МД, EM. Копейка 1788, Красный МД. Различное состояние.  (5) 

50.- 

 +  

1088  Grivennik 1789, St. Petersburg Mint. 2 Kopecks 1789, Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1790, 50.- 



Ekaterinburg Mint. Kopeck 1790, Ekaterinburg Mint (last 2 digits re-engraved in die: 90 an 89). 

Kopeck 1794, Ekaterinburg Mint. Various conditions.  (5) 

 

Гривенник 1789, СПб МД. 2 копейки 1789, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1790, 

Екатеринбургский МД. Копейка 1790, Екатеринбургский МД (две последние цифры в дате 

перегравированы на штемпеле: 90 поверх 89) . Копейка 1794, Екатеринбургский МД. Различное 

состояние.  (5) 

 +  

1089  Grivennik 1795, St. Petersburg Mint. Kopeck 1795, Ekaterinburg Mint. Denga 1795, Ekaterinburg 

Mint. (2) Denga 1796, Ekaterinburg Mint (last digit re-engraved in die: 6 on 5?). Denga 1774, Suzun 

Mint. Kopeck 1779, Suzun Mint. Fine-very fine.  (7) 

 

Гривенник 1795, СПб МД. Копейка 1795, Екатеринбургский МД. Деньга 1795, 

Екатеринбургский МД. (2) Деньга 1796, Екатеринбургский МД (последняя цифра в дате 

перегравированы на штемпеле: 6 поверх 5?). Деньга 1774, Сузунский МД. Копейка 1779, 

Сузунский МД. Хорошее-очень хорошее.  (7) 

50.- 

 +  

1090  2 Kopecks 1797, Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1797, Anninskoye Mint. Kopeck 1797, Ekaterinburg 

Mint. (2)  Polushka 1797, Anninskoye Mint, AM. 2 Kopecks 1798, Ekaterinburg Mint. (2)  Kopeck 

1798, Ekaterinburg Mint. Fine-extremely fine.  (9) 

 

2 копейки 1797, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1797, Аннинский МД. Копейка 1797, 

Екатеринбургский МД. (2) Полушка 1797, Аннинский МД, AM. 2 копейки 1798, 

Екатеринбургский МД. (2) Копейка 1798, Екатеринбургский МД. Хорошее-отличное.  (9) 

50.- 

 +  

1091  Kopeck 1798, Ekaterinburg Mint. Denga 1798, Ekaterinburg Mint. (3) 2 Kopecks 1799, Ekaterinburg 

Mint. (2). Various conditions.  (6) 

 

Копейка 1798, Екатеринбургский МД. Деньга 1798, Екатеринбургский МД. (3) 2 копейки 1799, 

Екатеринбургский МД. (2). Различное состояние.  (6)  

50.- 

 +  

1092  2 Kopecks 1799, Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1799, Suzun Mint. Kopeck 1799, Ekaterinburg Mint. 

Denga 1799, Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1800, Ekaterinburg Mint. (3). Fine-extremely fine. (7) 

 

2 копейки 1799, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1799, Сузунский МД. Копейка 1799, 

Екатеринбургский МД. Деньга 1799, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1800, Екатеринбургский 

МД. (3). Хорошее-отличное. (7) 

50.- 

 +  

1093  2 Kopecks 1800, Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1801, Ekaterinburg Mint. (2). Kopeck 1801, 

Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1801, Suzun Mint. 2 Kopecks 1802, Ekaterinburg Mint. Various 

conditions. (6)    

 

2 копейки 1800, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1801, Екатеринбургский МД. (2). Копейка 

1801, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1801, Сузунский МД. 2 копейки 1802, Екатеринбургский 

МД. Различное состояние. (6)   

50.- 

 +  

1094  2 Kopecks 1810, Ekaterinburg Mint, HM. 2 Kopecks 1810, Izhora Mint, MK. Kopeck 1810, St. 

Petersburg Mint, MK (3 roubles acc. to Iljin). 20 Kopecks 1811, St. Petersburg Mint, ФГ. 2 Kopecks 

1811, St. Petersburg Mint, ПC. (3). Various conditions. (7) 

 

2 копейки 1810, Екатеринбургский МД, HM. 2 копейки 1810, Ижорский МД, MK. Копейка 1810, 

СПб МД, MK (3 рубля по Ильину). 20 копеек 1811, СПб МД, ФГ. 2 копейки 1811, СПб МД, ПC. 

(3). Различное состояние. (7) 

50.- 

 +  

1095  2 Kopecks 1811, St. Petersburg Mint, ПC. 2 Kopecks 1811, Izhora Mint, ПC. 2 Kopecks 1811, 

Ekaterinburg Mint, HM. 2 Kopecks 1811, Suzun Mint, ПБ. Denga 1811, Izhora Mint, MK. 2 Kopecks 

1812, St. Petersburg Mint, ПC. Denga 1812, Izhora Mint, ПС. Various conditions.  (7)  

 

2 копейки 1811, СПб МД, ПС. 2 копейки 1811, Ижорский МД, ПC. 2 копейки 1811, 

Екатеринбургский МД, HM. 2 копейки 1811, Сузунский МД, ПБ. Деньга 1811, Ижорский МД, 

MK. 2 копейки 1812, СПб МД, ПC. Деньга 1812, Ижорский МД, ПС. Различное состояние.  (7) 

50.- 

 +  

1096  10 Kopecks 1813, St. Petersburg Mint, ПC. 5 Kopecks 1813, St. Petersburg Mint, ПC. 2 Kopecks 1813, 

Izhora Mint, ПC. (3) Kopeck 1813, Izhora Mint. ПС. (2). Various conditions. (7) 

 

10 копеек 1813, СПб МД, ПC. 5 копеек 1813, СПб МД, ПC. 2 копейки 1813, Ижорский МД, ПC. 

(3) Копейка 1813, Ижорский МД, ПС. (2). Различное состояние. (7) 

50.- 

 +  



1097  5 Kopecks 1814, St. Petersburg Mint, ПC. 2 Kopecks 1814, Ekaterinburg Mint, HM. (2) Denga 1814, 

Izhora Mint. ПС. 2 Kopecks 1815, Ekaterinburg Mint, HM. 2 Kopecks 1815, Suzun Mint, AM. 10 

Kopecks 1816, St. Petersburg Mint, ПC. Various conditions.  (7) 

 

5 копеек 1814, СПб МД, ПC. 2 копейки 1814, Екатеринбургский МД, HM. (2) Деньга 1814, 

Ижорский МД, ПС. 2 копейки 1815, Екатеринбургский МД, HM. 2 копейки 1815, Сузунский МД, 

AM. 10 копеек 1816, СПб МД, ПC.  Различное состояние.  (7) 

50.- 

 +  

1098  10 Kopecks 1816, St. Petersburg Mint, ПC. 10 Kopecks 1815, St. Petersburg Mint, MФ. Poltina 1817, 

St. Petersburg Mint, ПC. Fine-very fine.  (3) 

 

10 копеек 1816, СПб МД, ПC. 10 копеек 1815, СПб МД, MФ. Полтина 1817, СПб МД, ПC. 

Хорошее-очень хорошее.  (3) 

50.- 

 +  

1099  Poltina 1818, St. Petersburg Mint, ПC. 10 Kopecks 1818, St. Petersburg Mint, ПC. 5 Kopecks 1818, St. 

Petersburg Mint, ПC. 10 Kopecks 1819, St. Petersburg Mint, ПC. (2). Mostly fine-very fine.  (5)  

 

Полтина 1818, СПб МД, ПC. 10 копеек 1818, СПб МД, ПC. 5 копеек 1818, СПб МД, ПC. 10 

копеек 1819, СПб МД, ПC. (2). Большинство хорошее-очень хорошее. (5) 

50.- 

 +  

1100  10 Kopecks 1819, St. Petersburg Mint, ПC (3 roubles acc. to Iljin). 5 Kopecks 1819, St. Petersburg 

Mint, ПC. (2) 2 Kopecks 1819, Suzun Mint, AД. Kopeck 1819, Suzun Mint, AД. Denga 1819, 

Ekaterinburg Mint, HM. Fine-extremely fine.  (6) 

 

10 копеек 1819, СПб МД, ПC (3 рубля по Ильину). 5 копеек 1819, СПб МД, ПC. (2) 2 копейки 

1819, Сузунский МД, AД. Копейка 1819, Сузунский МД, AД. Деньга 1819, Екатеринбургский 

МД, HM. Хорошее-отличное. (6)  

50.- 

 +  

1101  Poltina 1820, St. Petersburg Mint, ПД. 2 Kopecks 1820, Suzun Mint, AД. 10 Kopecks 1821, St. 

Petersburg Mint, ПД. 5 Kopecks 1821, St. Petersburg Mint, ПД. Fine-extremely fine.  (4) 

 

Полтина 1820, СПб МД, ПД. 2 копейки 1820, Сузунский МД, AД. 10 копеек 1821, СПб МД, ПД. 

5 копеек 1821, СПб МД, ПД. Хорошее-отличное.  (4) 

50.- 

 +  

1102  5 Kopecks 1821, St. Petersburg Mint, ПД. Kopeck 1821, Ekaterinburg Mint, HM. 20 Kopecks 1822, St. 

Petersburg Mint, ПД. 5 Kopecks 1822, St. Petersburg Mint, ПД. 2 Kopecks 1822, Ekaterinburg Mint, 

ФГ. 20 Kopecks 1823, St. Petersburg Mint, ПД. Fine-extremely fine.  (6) 

 

5 копеек 1821, СПб МД, ПД. Копейка 1821, Екатеринбургский МД, HM. 20 копеек 1822, СПб 

МД, ПД. 5 копеек 1822, СПб МД, ПД. 2 копейки 1822, Екатеринбургский МД, ФГ. 20 копеек 

1823, СПб МД, ПД. Хорошее-отличное.  (6) 

75.- 

 +  

1103  20 Kopecks 1823, St. Petersburg Mint, ПД. Kopeck 1823, Suzun Mint, AM. 10 Kopecks 1824, St. 

Petersburg Mint, ПД. 5 Kopecks 1824, St. Petersburg Mint, ПД. 10 Kopecks 1825, St. Petersburg Mint, 

ПД. 5 Kopecks 1825, St. Petersburg Mint, ПД. 2 Kopecks 1825, Ekaterinburg Mint, ИK. Very fine.  (7) 

 

20 копеек 1823, СПб МД, ПД. Копейка 1823, Сузунский МД, AM. 10 копеек 1824, СПб МД, ПД. 

5 копеек 1824, СПб МД, ПД. 10 копеек 1825, СПб МД, ПД. 5 копеек 1825, СПб МД, ПД. 2 

копейки 1825, Екатеринбургский МД, ИK. Очень хорошее.  (7) 

50.- 

 +  

   

   

1104  20 Kopecks 1826, St. Petersburg Mint, HГ. 2 Kopecks 1826, Ekaterinburg Mint, ИК. 25 Kopecks 1827, 

St. Petersburg Mint, HГ. 5 Kopecks 1827, St. Petersburg Mint, HГ. 2 Kopecks 1827, Suzun Mint, AM.  

Kopeck 1827, Ekaterinburg Mint, ИК. Denga 1827, Ekaterinburg Mint, ИК. Fine-extremely fine.  (7) 

 

20 копеек 1826, СПб МД, HГ. 2 копейки 1826, Екатеринбургский МД, ИК. 25 копеек 1827, СПб 

МД, HГ. 5 копеек 1827, СПб МД, НГ. 2 копейки 1827, Сузунский МД, AM. Копейка 1827, 

Екатеринбургский МД, ИК. Деньга 1827, Екатеринбургский МД, ИК. Хорошее-отличное.  (7) 

50.- 

 +  

1105  10 Kopecks 1828, St. Petersburg Mint, HГ. 25 Kopeks 1829, St. Petersburg Mint, HГ. (2) 5 Kopecks 

1832, St. Petersburg Mint, HГ. Mostly very fine.  (4) 

 

10 копеек 1828, СПб МД, HГ. 25 копеек 1829, СПб МД, HГ. (2) 5 копеек 1832, СПб МД, HГ. 

Большинство очень хорошее.  (4) 

50.- 

 +  

1106  5 Kopecks 1832, Ekaterinburg Mint, ФX. 2 Kopecks 1832, Suzun Mint. Kopeck 1832, Ekaterinburg 

Mint, ФX. 20 Kopecks 1833, St. Petersburg Mint, HГ. (2) 5 Kopecks 1833, St. Petersburg Mint, HГ. 

50.- 



Various conditions.   (6)  

 

5 копеек 1832, Екатеринбургский МД, ФX. 2 копейки 1832, Сузунский МД. Копейка 1832, 

Екатеринбургский МД, ФX. 20 копеек 1833, СПб МД, НГ. (2) 5 копеек 1833, СПб МД, НГ. 

Различное состояние.  (6) 

 +  

1107  5 Kopecks 1833, Ekaterinburg Mint, ФX. 5 Kopecks 1833, Suzun Mint. 25 Kopecks 1834, St. 

Petersburg Mint, HГ. 10 Kopecks 1835, St. Petersburg Mint, HГ. 5 Kopecks 1834, Ekaterinburg Mint, 

ФX. Kopeck 1834, Ekaterinburg Mint, ФX. Very fine-extrenmely fine.  (6)  

 

5 копеек 1833, Екатеринбургский МД, ФX. 5 копеек 1833, Сузунский МД. 25 копеек 1834, СПб 

МД, HГ. 10 копеек 1835, СПб МД, НГ. 5 копеек 1834, Екатеринбургский МД, ФX. Копейка 1834, 

Екатеринбургский МД, ФХ. Очень хорошее-отличное.  (6) 

50.- 

 +  

1108  5 Kopecks 1835, Ekaterinburg Mint, ФX. 20 Kopecks 1836, St. Petersburg Mint, HГ. (3). 5 Kopecks 

1836, St. Petersburg Mint, HГ. 10 Kopecks 1837, St. Petersburg Mint, HГ. About very fine-about 

extremely fine.  (6)    

 

5 копеек 1835, Екатеринбургский МД, ФX. 20 копеек 1836, СПб МД, НГ. (3). 5 копеек 1836, СПб 

МД, НГ. 10 копеек 1837, СПб МД, НГ. Практически очень хорошее-практически отличное.  (6)   

50.- 

 +  

1109  10 Kopecks 1837, St. Petersburg Mint, HГ. (2) Kopeck 1837, Ekaterinburg Mint, KT. Kopeck 1837, 

Suzun Mint. 20 Kopecks 1838, St. Petersburg Mint, HГ. 10 Kopecks 1838, St. Petersburg Mint, HГ. 

Fine-extremely fine.  (6) 

 

10 копеек 1837, СПб МД, НГ. (2) Копейка 1837, Екатеринбургский МД, KT. Копейка 1837, 

Сузунский МД. 20 копеек 1838, СПб МД, HГ. 10 копеек 1838, СПб МД, HГ. Хорошее-отличное. 

 (6) 

50.- 

 +  

1110  10 Kopecks 1838, St. Petersburg Mint, HГ. (2) 2 Kopecks 1838, Suzun Mint, CM. Poltina 1839, St. 

Petersburg Mint, HI. Fine-extremely fine.  (4) 

 

10 копеек 1838, СПб МД, НГ. (2) 2 копейки 1838, Сузунский МД, СМ. Полтина 1839, СПб МД, 

HI. Хорошее-отличное.  (4) 

50.- 

 +  

1111  Poltina 1839, St. Petersburg Mint, HГ. (2). 25 Kopecks 1839, St. Petersburg Mint, HГ. (2). About very 

fine-extremely fine. (4)  

 

Полтина 1839, СПб МД, HГ. (2) г. 25 копеек 1839, СПб МД, НГ. (2). Практически очень 

хорошее-отличное.  (4) 

50.- 

 +  

1112  25 Kopecks 1839, St. Petersburg Mint, HГ. (3) 20 Kopecks 1839, St. Petersburg Mint, HГ. About very 

fine-extremely fine.  (4) 

 

25 копеек 1839, СПб МД, НГ. (3) 20 копеек 1839, СПб МД, НГ. Практически очень хорошее-

отличное.  (4) 

50.- 

 +  

1113  20 Kopecks 1839, St. Petersburg Mint, HГ. (2) 20 Kopecks 1840, St. Petersburg Mint, HГ. (2) 10 

Kopecks 1840, St. Petersburg Mint, HГ. 3 Kopecks 1840, Izhora Mint, CПM. Fine-extremely fine.  (6) 

 

20 копеек 1839, СПб МД, НГ. (2) 20 копеек 1840, СПб МД, HГ. (2) 10 копеек 1840, СПб МД, НГ. 

3 копейки 1840, Ижорский МД, СПМ. Хорошее-отличное.  (6) 

50.- 

 +  

1114  2 Kopecks 1840, Izhora Mint. 2 Kopecks 1840, Ekaterinburg Mint. (3) Kopeck 1840, Izhora Mint, 

СПМ. (2). 2 Kopecks 1841, Izhora Mint, CПM. 2 Kopecks 1841, Ekaterinburg Mint. Fine-extremely 

fine.  (8) 

 

2 копейки 1840, Ижорский МД. 2 копейки 1840, Екатеринбургский МД. (3) Копейка 1840, 

Ижорский МД, СПМ. (2). 2 копейки 1841, Ижорский МД, CПM. 2 копейки 1841, 

Екатеринбургский МД. Хорошее-отличное.  (8) 

50.- 

 +  

1115  2 Kopecks 1841, Suzun Mint. ½ Kopeck 1841, Ekaterinburg Mint. ¼ Kopeck 1841, Ekaterinburg Mint, 

EM (last digit re-engraved in die: 1 on 0). 5 Kopecks 1842, St. Petersburg Mint, AЧ. 2 Kopecks 1842, 

Izhora Mint. (2). Mostly very fine. (6) 

 

2 копейки 1841, Сузунский МД. ½ копейки 1841, Екатеринбургский МД. ¼ копейки 1841, 

Екатеринбургский МД, ЕМ (последняя цифра года на штемпеле перегравирована: 1 поверх 0). 5 

копеек 1842, СПб МД, AЧ. 2 копейки 1842, Ижорский МД. (2). Большинство очень хорошее. (6) 

50.- 

 +  



1116  Kopeck 1842, Ekaterinburg Mint. ¼ Kopeck 1842, Izhora Mint, СПМ. (2) ¼ Kopeck 1842, Suzun 

Mint, CM. 10 Kopecks 1843, St. Petersburg Mint, AЧ. Fine-extremely fine.  (5) 

 

Копейка 1842, Екатеринбургский МД. ¼ копейки 1842, Ижорский МД, СПМ. (2) ¼ копейки 

1842, Сузунский МД, СМ. 10 копеек 1843, СПб МД, AЧ. Хорошее-отличное.  (5) 

50.- 

 +  

1117  5 Kopecks 1843, St. Petersburg Mint, AЧ. (2) 3 Kopecks 1843, Ekaterinburg Mint.  2 Kopecks 1843, 

Ekaterinburg Mint. Kopeck 1843, Izhora Mint. Kopeck 1843, Ekaterinburg Mint. ¼ Kopeck 1843, 

Ekaterinburg Mint. 10 Kopeks 1844, St. Petersburg Mint, КБ. Very fine-extremely fine. (8) 

 

5 копеек 1843, СПб МД, AЧ. (2) 3 копейки 1843, Екатеринбургский МД.  2 копейки 1843, 

Екатеринбургский МД. Копейка 1843, Ижорский МД. Копейка 1843, Екатеринбургский МД. ¼ 

копейки 1843, Екатеринбургский МД. 10 копеек 1844, СПб МД. КБ. Очень хорошее-отличное.(8) 

50.- 

 +  

1118  5 Kopecks 1844, St. Petersburg Mint, KБ. (2) 3 Kopecks 1844, Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1844, 

Suzun Mint. 5 Kopecks 1846, St. Petersburg Mint, ПA. Kopeck 1846, Suzun Mint. ½ Kopeck 1846, 

Suzun Mint. Very fine-extremely fine.  (7) 

 

5 копеек 1844, СПб МД, KБ. (2) 3 копейки 1844, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1844, 

Сузунский МД. 5 копеек 1846, СПб МД, ПA. Копейка 1846, Сузунский МД. ½ копейки 1846, 

Сузунский МД. Очень хорошее-отличное.  (7) 

50.- 

 +  

1119  10 Kopecks 1847, St. Petersburg Mint, ПA. Poltina 1848, St. Petersburg Mint, HI. (2) 25 Kopecks 

1848, St. Petersburg Mint, HI. Mostly good very fine.  (4) 

 

10 копеек 1847, СПб МД, ПA. Полтина 1848, СПб МД, HI. (2). 25 копеек 1848, СПб МД, HI. 

Большинство лучше чем очень хорошее. (4) 

50.- 

 +  

1120  25 Kopecks 1848, St. Petersburg Mint, HI. 25 Kopecks 1849, St. Petersburg Mint, ПA. 10 Kopecks 

1849, St. Petersburg Mint, ПA. 25 Kopecks 1850, St. Petersburg Mint, ПA. 10 Kopecks 1850, St. 

Petersburg Mint, ПA. Very fine-extremely fine.  (5) 

 

25 копеек 1848, СПб МД, HI. 25 копеек 1849, СПб МД, ПА. 10 копеек 1849, СПб МД, ПA. 25 

копеек 1850, СПб МД, ПA. 10 копеек 1850, СПб МД, ПА. Очень хорошее-отличное.  (5) 

50.- 

 +  

1121  5 Kopecks 1850, St. Petersburg Mint, ПА. 5 Kopecks 1851, Ekaterinburg Mint. Denezhka 1851, 

Ekaterinburg Mint, EM. Kopeck 1852, Ekaterinburg Mint. 3 Kopecks 1853, Ekaterinburg Mint. Mostly 

very fine.  (5) 

 

5 копеек 1850, СПб МД, ПА. 5 копеек 1851, Екатеринбургский МД. Денежка 1851, 

Екатеринбургский МД, ЕМ. Копейка 1852, Екатеринбургский МД. 3 копейки 1853, 

Екатеринбургский МД. Большинство очень хорошее.  (5) 

50.- 

 +  

1122  Kopeck 1853, Warsaw Mint. 25 Kopecks 1855, St. Petersburg Mint, HI. Kopeck 1855, Ekaterinburg 

Mint. Denezhka 1855, Ekaterinburg Mint (1.5 roubles acc. to Petrov). Mostly good very fine.   (4) 

 

Копейка 1853, Варшавский МД. 25 копеек 1855, СПб МД, HI. Копейка 1855, Екатеринбургский 

МД. Денежка 1855, Екатеринбургский МД (1,5 рубля по Петрову). Большинство лучше чем 

очень хорошее.  (4) 

50.- 

 +  

   

   

   

1123  25 Kopecks 1855, St. Petersburg Mint, HI.  5 Kopecks 1855, St. Petersburg Mint, HI. 3 Kopecks 1855, 

Ekaterinburg Mint. 25 Kopecks 1856, St. Petersburg Mint, ФБ. Mostly very fine.  (4) 

 

25 копеек 1855, СПб МД, HI.  5 копеек 1855, СПб МД, HI. 3 копейки 1855, Екатеринбургский 

МД. 25 копеек 1856, СПб МД, ФБ. Большинство очень хорошее.  (4) 

50.- 

 +  

1124  25 Kopecks 1856, St. Petersburg Mint, ФБ.  10 Kopecks 1856, St. Petersburg Mint, ФБ. (2) Kopeck 

1856, Warsaw Mint. 25 Kopecks 1857, St. Petersburg Mint, ФБ. Very fine-extremely fine.  (5) 

 

25 копеек 1856, СПб МД, ФБ.  10 копеек 1856, СПб МД, ФБ. (2) Копейка 1856, Варшавский МД. 

25 копеек 1857, СПб МД, ФБ. Очень хорошее-отличное.  (5) 

50.- 

 +  

1125  25 Kopecks 1857, St. Petersburg Mint, ФБ. (2) 5 Kopecks 1857, Ekaterinburg Mint. Denezhka 1857, 

Ekaterinburg Mint. Denezhka 1857, Warsaw Mint. Very fine-extremely fine.  (5)  

 

50.- 



25 копеек 1857, СПб МД, ФБ. (2) 5 копеек 1857, Екатеринбургский МД. Денежка 1857, 

Екатеринбургский МД. Денежка 1857, Варшавский МД. Очень хорошее-отличное.  (5) 

 +  

1126  25 Kopecks 1858, St. Petersburg Mint, ФБ. 2 Kopecks 1858, Ekaterinburg Mint. Polushka 1858, 

Ekaterinburg Mint. 25 Kopecks 1859, St. Petersburg Mint, ФБ. (2). Very fine-extremely fine. (5) 

 

25 копеек 1858, СПб МД, ФБ. 2 копейки 1858, Екатеринбургский МД. Полушка 1858, 

Екатеринбургский  МД. 25 копеек 1859, СПб МД, ФБ. (2). Очень хорошее-отличное. (5) 

50.- 

 +  

1127  25 Kopecks 1859, St. Petersburg Mint, ФБ. 5 Kopecks 1859, Ekaterinburg Mint. 3 Kopecks 1859, 

Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1859, Warsaw Mint. Kopeck 1859, Ekaterinburg Mint. 3 Kopecks 1860, 

Warsaw Mint. Various conditions.  (6) 

 

25 копеек 1859, СПб МД, ФБ. 5 копеек 1859, Екатеринбургский МД. 3 копейки 1859, 

Екатеринбургский МД. 2 копейки 1859, Варшавский МД. Копейка 1859, Екатеринбургский МД.   

3 копейки 1860, Варшавский МД. Различное состояние.  (6) 

50.- 

 +  

1128  20 Kopecks 1861, St. Petersburg Mint, ФБ. 15 Kopecks 1861, St. Petersburg Mint, MИ. 10 Kopecks 

1861, Paris & Strasbourg Mint. 3 Kopecks 1861, Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1861, Warsaw Mint. 15 

Kopecks 1863, St. Petersburg Mint, AБ. About very fine-extremely fine.  (6) 

 

20 копеек 1861, СПб МД, ФБ. 15 копеек 1861, СПб МД, MИ. 10 копеек 1861, Парижский и 

Страсбургский МД. 3 копейки 1861, Екатеринбургский МД. 2 копейки 1861, Варшавский МД. 15 

копеек 1863, СПб МД, AБ. Практически очень хорошее-отличное.  (6) 

50.- 

 +  

1129  10 Kopecks 1863, St. Petersburg Mint, AБ. 3 Kopecks 1863, Ekaterinburg Mint. 5 Kopecks 1864, 

Ekaterinburg Mint. 2 Kopecks 1864, Ekaterinburg Mint. Polushka 1864, Ekaterinburg Mint (last digit in 

date re-engraved). 5 Kopecks 1865, St. Petersburg Mint, HФ. Very fine-about uncirculated.  (6) 

 

10 копеек 1863, СПб МД, AБ.  3 копейки 1863, Екатеринбургский МД. 5 копеек 1864, 

Екатеринбургский МД. 2 копейки 1864, Екатеринбургский МД. Полушка 1864, 

Екатеринбургский  МД (последняя цифра года на штемпеле перегравирована). 5 копеек 1865, 

СПб МД, HФ. Очень хорошее-практически превосходное.  (6) 

50.- 

 +  

1130  Kopeck 1865, Ekaterinburg Mint. 5 Kopecks 1866, Ekaterinburg Mint. 10 Kopecks 1867, St. 

Petersburg Mint, HI. 20 Kopecks 1868, St. Petersburg Mint, HI. 15 Kopecks 1868, St. Petersburg Mint, 

HI. 5 Kopecks 1868, Ekaterinburg Mint. Various conditions.   (6) 

 

Копейка 1865, Екатеринбургский МД. 5 копеек 1866, Екатеринбургский МД. 10 копеек 1867, 

СПб МД, HI. 20 копеек 1868, СПб МД, HI. 15 копеек 1868, СПб МД, HI. 5 копеек 1868, 

Екатеринбургский МД. Различное состояние.  (6) 

50.- 

 +  

1131  20 Kopecks 1869, St. Petersburg Mint, HI. 5 Kopecks 1869, St. Petersburg Mint. 3 Kopecks 1869, 

Ekaterinburg Mint. 20 Kopecks 1870, St. Petersburg Mint, HI. 10 Kopecks 1870, St. Petersburg Mint, 

HI. Very fine-extremely fine.  (5) 

 

20 копеек 1869, СПб МД, HI. 5 копеек 1869, СПб МД. 3 копейки 1869, Екатеринбургский МД. 20 

копеек 1870, СПб МД, HI. 10 копеек 1870, СПб МД, HI. Очень хорошее-отличное.  (5) 

75.- 

 +  

1132  2 Kopecks 1870, Ekaterinburg Mint. 20 Kopecks 1871, St. Petersburg Mint, HI. 20 Kopecks 1872, St. 

Petersburg Mint, HI. Kopeck 1872, Ekaterinburg Mint. 20 Kopecks 1873, St. Petersburg Mint, HI. Very 

fine-about extremely fine.  (5)  

 

2 копейки 1870, Екатеринбургский МД. 20 копеек 1871, СПб МД, HI. 20 копеек 1872, СПб МД, 

HI. Копейка 1872, Екатеринбургский МД. 20 копеек 1873, СПб МД, HI. Очень хорошее-

практически отличное.  (5) 

500.- 

 +  

1133  5 Kopecks 1873, Ekaterinburg Mint. ½ Kopeck 1874, Ekaterinburg Mint. 5 Kopecks 1875, 

Ekaterinburg Mint. 3 Kopecks 1876, Ekaterinburg Mint. Kopeck 1876, St. Petersburg Mint. 25 Kopecks 

1877, St. Petersburg Mint, HФ. Various conditions.  (6) 

 

5 копеек 1873, Екатеринбургский МД. ½ копейки 1874, Екатеринбургский МД. 5 копеек 1875, 

Екатеринбургский МД. 3 копейки 1876, Екатеринбургский МД. Копейка 1876, СПб МД. 25 

копеек 1877, СПб МД, HФ. Различное состояние.  (6) 

200.- 

 +  

1134  15 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint, HI. 2 Kopecks 1877, St. Petersburg Mint. 25 Kopecks 1878, St. 

Petersburg Mint, HФ. Very fine-uncirculated.  (3)  

 

50.- 



15 копеек 1877, СПб МД, HI. 2 копейки 1877, СПб МД. 25 копеек 1878, СПб МД, НФ. Очень 

хорошее-превосходное.  (3) 

 +  

1135  25 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ. 10 Kopecks 1878, St. Petersburg Mint, HФ. 5 Kopecks 

1878, St. Petersburg Mint. 10 Kopecks 1879, St. Petersburg Mint, HФ. (2) 5 Kopecks 1879, St. 

Petersburg Mint, HФ. Very fine-uncirculated.  (6)  

 

25 копеек 1878, СПб МД, НФ. 10 копеек 1878, СПб МД, HФ. 5 копеек 1878, СПб МД. 10 копеек 

1879, СПб МД, HФ. (2) 5 копеек 1879, СПб МД, HФ. Очень хорошее-превосходное.  (6) 

50.- 

 +  

1136  3 Kopecks 1879, St. Petersburg Mint. 10 Kopecks 1881, St. Petersburg Mint, HФ. 20 Kopecks 1881, St. 

Petersburg Mint, HФ. 2 Kopecks 1881, St. Petersburg Mint. 20 Kopecks 1883, St. Petersburg Mint, ДC.      

10 Kopecks 1883, St. Petersburg Mint, ДC. 20 Kopecks 1884, St. Petersburg Mint, AГ. Very fine-

extremely fine.  (7)  

 

3 копейки 1879, СПб МД. 10 копеек 1881, СПб МД, HФ. 20 копеек 1881, СПб МД, HФ. 2 копейки 

1881, СПб МД. 20 копеек 1883, СПб МД, ДC. 10 копеек 1883, СПб МД, ДС. 20 копеек 1884, СПб 

МД, AГ. Очень хорошее-отличное.  (7) 

50.- 

 +  

1137  20 Kopecks 1884, St. Petersburg Mint, AГ. 15 Kopecks 1884, St. Petersburg Mint, AГ. 10 Kopecks 

1885, St. Petersburg Mint, AГ. 5 Kopecks 1885, St. Petersburg Mint, AГ. 15 Kopecks 1886, St. 

Petersburg Mint, AГ. 15 Kopecks 1887, St. Petersburg Mint, AГ. ½ Kopeck 1888, St. Petersburg Mint.   

Very fine-uncirculated.  (7) 

 

20 копеек 1884, СПб МД, AГ. 15 копеек 1884, СПб МД, АГ. 10 копеек 1885, СПб МД, AГ. 5 

копеек 1885, СПб МД, AГ. 15 копеек 1886, СПб МД, АГ. 15 копеек 1887, СПб МД, АГ. ½ 

копейки 1888, СПб МД. Очень хорошее-превосходное.  (7) 

50.- 

 +  

1138  5 Kopecks 1890, St. Petersburg Mint, AГ. 25 Kopecks 1894, St. Petersburg Mint, AГ. 10 Kopecks 

1895, St. Petersburg Mint, AГ. ¼ Kopeck 1895, St. Petersburg Mint. Very fine-extremely fine.  (4) 

 

5 копеек 1890, СПб МД, AГ. 25 копеек 1894, СПб МД, АГ. 10 копеек 1895, СПб МД, AГ. ¼ 

копейки 1895, СПб МД. Очень хорошее-отличное.  (4) 

50.- 

 +  

1139  25 Kopecks 1896.  ¼ Kopeck 1896, Birmingham Mint. 5 Kopecks 1897, St. Petersburg Mint, AГ. ½ 

Kopeck 1898, Birmingham Mint. Rouble 1899, Brussels Mint. Various conditions.  (5) 

 

25 копеек 1896.  ¼ копейки 1896, Бирмингемский МД. 5 копеек 1897, СПб МД, AГ. ½ копейки 

1898, Бирмингемский МД. Рубль 1899, Брюссельский МД. Различное состояние.  (5) 

50.- 

 +  

1140  15 Kopecks 1899, St. Petersburg Mint, AГ. 10 Kopecks 1899, St. Petersburg Mint, AГ. 10 Kopecks 

1901, St. Petersburg Mint, ФЗ. 15 Kopecks 1903, St. Petersburg Mint, AP. 10 Kopecks 1905, St. 

Petersburg Mint, AP. (5) 5 Kopecks 1905, St. Petersburg Mint, AP. 10 Kopecks 1907, St. Petersburg 

Mint, ЭБ. 2 Kopecks 1908, St. Petersburg Mint. Various conditions.  (12) 

 

15 копеек 1899, СПб МД, АГ. 10 копеек 1899, СПб МД, AГ. 10 копеек 1901, СПб МД, ФЗ. 15 

копеек 1903, СПб МД, АР. 10 копеек 1905, СПб МД, АР. (5) 5 копеек 1905, СПб МД, AP. 10 

копеек 1907, СПб МД, ЭБ. 2 копейки 1908, СПб МД. Различное состояние.  (12) 

50.- 

 +  

1141  Kopeck 1910, St. Petersburg Mint. ½ Kopeck 1910, St. Petersburg Mint. 20 Kopecks 1911, St. 

Petersburg Mint, ЭБ. 5 Kopecks 1911, St. Petersburg Mint, ЭБ. 10 Kopecks 1912, St. Petersburg Mint, 

ЭБ. 5 Kopecks 1912, St. Petersburg Mint, ЭБ. ½ Kopeck 1912, St. Petersburg Mint. (4) 20 Kopecks 

1913, St. Petersburg Mint, BC. Very fine-about uncirculated.  (11) 

 

Копейка 1910, СПб МД. ½ копейки 1910, СПб МД. 20 копеек 1911, СПб МД, ЭБ. 5 копеек 1911, 

СПб МД, ЭБ. 10 копеек 1912, СПб МД, ЭБ. 5 копеек 1912, СПб МД, ЭБ. ½ копейки 1912, СПб 

МД. (4) 20 копеек 1913, СПб МД, BC. Очень хорошее-практически превосходное.  (11) 

50.- 

 +  

1142  15 Kopecks 1913, St. Petersburg Mint, BC. 2 Kopeck 1913, St. Petersburg Mint. 15 Kopecks 1914, St. 

Petersburg Mint, BC. (3). 10 Kopecks 1914, St. Petersburg Mint, BC. 15 Kopecks 1916, St. Petersburg 

Mint, BC. 10 Kopecks 1916, Osaka mint. Very fine-uncirculated.  (8) 

 

15 копеек 1913, СПб МД, BC. 2 копейки 1913, СПб МД. 15 копеек 1914, СПб МД, ВС. (3). 10 

копеек 1914, СПб МД, BC. 15 копеек 1916, СПб МД, BC. 10 копеек 1916, Осакский МД. Очень 

хорошее-превосходное.  (8) 

350.- 

 +  

1143  Rouble 1897, St. Petersburg Mint, АГ. Rouble 1900, St. Petersburg Mint, ФЗ. 2 Kopecks 1869, 

Ekaterinburg Mint, 2 Kopecks 1893, St. Petersburg Mint, 2 Kopecks 1911, St. Petersburg Mint, 2 

Kopecks 1913, St. Petersburg Mint, 2 Kopecks 1914, St. Petersburg Mint (3), 2 Kopecks 1915, St. 

50.- 



Petersburg Mint (2). Various conditions. (11)  

 

Рубль 1897, СПб МД, АГ. Рубль 1900, СПб МД, ФЗ. 2 копейки 1869, Екатеринбургский МД, 2 

копейки 1893, СПб МД, 2 копейки 1911, СПб МД, 2 копейки 1913, СПб МД, 2 копейки 1914, 

СПб МД (3), 2 копейки 1915, СПб МД (2). Различное состояние. (11) 

 +  

   

   

 


